# 上富良野町 子どもの生活実態調査 結果報告書

平成 31 年 2 月

上富良野町

## 目 次

Ι	調査の概要	1
1	調査の概要	1
	(1)調査目的	1
	(2)調査対象	1
	(3)調査内容	1
	(4)調査方法	
	(5)実施時期	
	(6)調査票の回収状況・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	
2		
	(1)数値の基本的な取り扱いについて	
	(2) 生活困難世帯の判定について	2
Π	調査結果	3
1	調査世帯の状況	3
	1.回答者の状況	3
	(1)年齢	3
	(2)子どもと回答者の関係	3
	(3)子どもの性別	4
	2. 世帯の状況	4
	(1)家族形態	
	(2)生計が同じ家族の人数	
	(3)家族のうち子どもの人数	
	3. 健康状態	6
	(1)回答者の健康状態等	
	(2)子どもの健康・発達の状況	
	(3)子どもの健康状態	
2		
	1. 学校での教育について	
	(1)学校の授業がわからないことがあるか	
	(2) 勉強がわからないときに誰に教えてもらうか	
	(3)成績はクラスの中でどのくらいか	
	2. 家庭での教育について	
	(1)塾や習い事に行っているか	
	(2)学習塾や家庭教師を利用しているか	
	(3) 平日の学校の授業以外の勉強時間	
	3. 就学支援について	
	(1) 就学援助の受給状況	
	(2) 就字援助を受けていない理田(3) アルバイトをしているか	
	(3) アルバイトをしているが(4) アルバイトをしている理由	
	- ハー/ //*・ハー ピレンマで生出・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	

		(5) 生活費や学費を、子どもがアルバイトから負担しているか	27
	4	. 大学進学等について	28
		(1)子どもにどこまでの教育を受けさせたいか	28
		(2) あなたは将来、どの段階まで進学したいか	29
		(3) 高校までと答えた方はその理由	31
		(4) 高校卒業後の進路について	33
		(5)教育を受けさせるためのお金の準備状況	34
	5.	. いじめについて	35
		(1) いじめを受けたことがあるか	35
3		生活状況	. 36
_	1		
	•	(1)子育ての各種サービスの利用状況	
		(2) 各種制度を利用した経験	
		(3)子どもに関する施策の情報を得るための手段	
		(4) 子どもの面倒をみられなくなったときにみてくれる人	
		(5) どのくらいの期間子どもの世話を頼めそうか	
	2	. 子どもの生活状況について	
	_	(1) 平日毎日朝食を食べるか	
		(2) 平日夕食を誰と食べるか	
		(3) 子どもとの関係	
		(4) 親との関係	
		(5) 翌日に学校がある日の子どもの就寝時間	
		(6) 学校がある日の子どもの起床時間	
		(7) 家事を手伝う時間	
		(8) 一番仲が良い友達はどのような友達か	77
		(9) 平日の放課後は誰と過ごすことが多いか	78
		(10) 平日の放課後はどこで過ごすか	81
		(11) 休日は誰と一緒に過ごすか	85
		(12) 一番ほっとできる場所はどこか	88
		(13) スマートフォン・携帯電話の使用時間	89
		(14) 平日のゲーム機によるゲームのプレイ時間	90
	3.	. その他	91
		(1) 使用できるもの(子ども部屋、パソコン、机、自転車等)	91
		(2) 親子そろって旅行やキャンプなどに行ったか	97
		(3) 小学校の頃の体験	98
4		保護者の就労状況	108
	1.	. 母親の就労状況について	. 108
		(1) 母親の働き方	. 108
		(2) 母親の早朝、夜勤等の有無	. 110
	2	父親の就労状況について	. 112
		(1) 父親の働き方	. 112
		(2) 父親の早朝、夜勤等の有無	. 114
	3.	. 家族の年収について	. 116
		(1) 家族の年収	
		(2) 家族の収入の内訳	. 117
5		経済状況	118

	1. 家計の状況について	118
	(1) 現在の貯蓄額はいくらか	118
	(2) ローンや借金の有無と目的	119
	(3) 普段の家計について	120
	(4)子どもが考える家の暮らし向き	122
	(5)経済的理由で食料を買えなかったり、暖房が使えなかったりした経験	124
	(6)経済的理由で支払いができなかった経験	126
	2. 医療機関への受診について	134
	(1)病院等を受診した方がよいと思ったが受診させなかった経験	134
	(2)子どもを受診させなかった理由	135
	(3)回答者が医療機関を受診できなかった経験の有無	136
	(4)医療機関に行けなかった理由	137
6	相談の状況	138
	(1) 保護者の悩みごとの相談相手	138
	(2)子どもについての悩み	139
	(3)子どもについての悩みを相談する相手	140
	(4)相談機関や相談員に子育てや生活のことを相談した経験	141
	(5)子ども自身の困りごとや悩みごとなどを他人にどれくらい話すか	148

### I 調査の概要

### 1 調査の概要

#### (1)調査目的

本調査は、近年、子どもたちの取り巻く環境が大きく変化している中で、子育て家庭の 生活実態や経済状況を把握し、より効果的な子育て支援策を検討することを目的としてい る。また、「上富良野町子どもの貧困対策推進計画(仮称)」策定のための基礎資料として 活用した。

#### (2)調査対象

- ・上富良野町在住の小学校5年生、中学校2年生の保護者
- ・上富良野町の高校に通う高校2年生の保護者
- ・上富良野町在住の小学校5年生、中学校2年生の子ども
- ・上富良野町の高校に通う高校2年生の生徒

#### (3)調査内容

・保護者:健康状態、就労状況、収入、学歴、暮らし向き、制度の利用状況 等

・子ども:健康状態、生活習慣、学習、人とのつながり、自己肯定感 等

#### (4)調査方法

- ・学校を通じ配付・回収
- ・保護者及び子どもが記載した調査票は、記入後、それぞれの回収用封筒に入れ、封を 閉じて、学校に提出

#### (5) 実施時期

· 平成 30 年8月24日~9月7日

#### (6)調査票の回収状況

調査対象		配付件数 (件)	有効回答数 (件)	有効回答率 (%)	マッチング数 (件)	マッチング率 ** (率)	
小尚上左出	子ども	93	73	79. 6	58	79. 5	
小学5年生	保護者	93	74	78. 5	30	79.5	
<b>中学 0</b> 年 生	子ども	92	77	83. 7	51	66. 2	
中学2年生	保護者	92	77	83. 7	51	00. 2	
京林 0 年 4	子ども	99	25	25. 3	23	02.0	
高校2年生	保護者	99	25	25. 3	23	92. 0	

<sup>※「</sup>マッチング数」とは、「保護者の調査票」と「子どもの調査票」について、同一世帯の情報として集計が可能となった数をいい、「マッチング率」とは、子どもの有効回答数を母数として、マッチング数を除した割合をいいます。

### 2 本調査報告書の基本的な事項

#### (1)数値の基本的な取り扱いについて

- ①比率はすべて百分率 (%) で表し、小数点以下 2 位を四捨五入して算出している。 従って、合計が 100%を上下する場合もある。
- ②質問の終わりに【複数回答】とある問は、1人の回答者が2つ以上の回答を出しても良い問であり、従って各回答の合計比率は100%を超える場合がある。
- ③一部の項目については、マッチング数に基づき集計しているため、学年別に全体を 集計した表の合計値と、家族形態別・年収階層別の表の合計値が一致しないものが ある。

#### (2) 生活困難世帯の判定について

本調査では、世帯全体の年間の可処分所得を聞いている。その額(各選択肢の中央値)を基に世帯人数で調整した額(等価可処分所得)を算出し、122万円未満の世帯を「生活困難世帯」とした。122万円は、厚生労働省「平成25年国民生活基礎調査」において推計された相対的貧困基準(いわゆる「貧困ライン」)である。

#### 調査結果 $\Pi$

### 調査世帯の状況

#### 1. 回答者の状況

#### (1) 年齢

◆ あなたの年齢を教えてください。

中2 高 2

小5保護者

中2保護者

高2保護者)

保護者調査における回答者の年齢は、「40代」が53.1%で最も多くなっている。これに 「30代」の29.7%を合わせると82.8%となる。

(単位:人、%)

		合計	30 歳	30代	40 代	50 代	60 歳	無回答
			未満				以上	
	全体	175	0	52	93	13	3	14
		100.0	0.0	29. 7	53. 1	7. 4	1. 7	8. 0
学年	小学 5 年生	73	0	32	33	1	0	7
		100.0	0.0	43.8	45. 2	1.4	0.0	9. 6
	中学2年生	77	0	19	42	7	2	7
		100.0	0.0	24. 7	54. 5	9. 1	2. 6	9. 1
	高校 2 年生	25	0	1	18	5	1	0
		100.0	0.0	4. 0	72. 0	20.0	4. 0	0.0

#### (2)子どもと回答者の関係

◆ お子さんとあなたとの関係は、つぎのどれにあたりますか。お子さんからみた続柄でお 答えください。

(小5

中 2

小5保護者 高 2

中2保護者

高2保護者)

保護者調査の子どもと回答者の関係は、「母親」が 86.3%、「父親」が 12.6%となって いる。

		合計	母親	父親	きょう	祖母	祖父	その他	無回答
					だい				
	全体	175	151	22	0	1	0	0	1
		100.0	86. 3	12. 6	0.0	0.6	0.0	0.0	0.6
学年	小学5年生	73	65	8	0	0	0	0	0
		100.0	89. 0	11.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	中学2年生	77	69	7	0	0	0	0	1
		100.0	89. 6	9. 1	0.0	0.0	0.0	0.0	1.3
	高校 2 年生	25	17	7	0	1	0	0	0
		100.0	68. 0	28. 0	0.0	4. 0	0.0	0.0	0.0

### (3) 子どもの性別

◆ あなたの性別を教えてください。

(小5) 中2

高 2

小5保護者

中2保護者

高2保護者)

子どもの性別は、「男性」が40.9%、「女性」が58.0%となっている。

(単位:人、%)

		合計	男	女	答えたく	無回答
					ない	
	全体	176	72	102	0	2
		100.0	40. 9	58. 0	0.0	1. 1
学年	小学5年生	74	31	43	0	0
		100.0	41. 9	58. 1	0.0	0.0
	中学2年生	77	32	43	0	2
		100.0	41. 6	55. 8	0.0	2. 6
	高校 2 年生	25	9	16	0	0
		100.0	36. 0	64. 0	0.0	0.0

#### 2. 世帯の状況

#### (1) 家族形態

◆ 現在の家族構成を教えてください(あなたとこのアンケートを持ち帰ったお子さんを含む)。お子さんからみた続柄でお答えください(すべてに○)。別居であっても生計が同じご家族(単身赴任やひとり暮らしのお子さんなど)も含みます。

※以下、「家族」はすべて「同居・別居にかかわらず生計が同じ家族」をさします。

(小5

中2

高 2

小5保護者

中2保護者

高2保護者)

現在の家族形態は、「両親世帯」が 67.4%で最も多く、次いで「母子世帯」が 13.1%、「祖父母同居の両親世帯」が 11.4%となっている。

		合計	帯	祖父母 同居の 両親世 帯	母子世帯	祖父母 同居の 母子世 帯	父子世 帯	祖父母 同居の 父子世 帯	その他	家族形 態無回 答	無回答
	全体	175	118	20	23	4	6	0	1	2	1
		100.0	67. 4	11. 4	13. 1	2. 3	3. 4	0.0	0.6	1.1	0.6
学年	小学 5 年生	73	51	6	11	2	2	0	0	0	1
		100.0	69. 9	8. 2	15. 1	2. 7	2. 7	0.0	0.0	0.0	1.4
	中学2年生	77	51	11	11	1	1	0	0	2	0
		100.0	66. 2	14. 3	14. 3	1.3	1.3	0.0	0.0	2. 6	0.0
	高校 2 年生	25	16	3	1	1	3	0	1	0	0
		100.0	64. 0	12. 0	4. 0	4. 0	12. 0	0.0	4. 0	0.0	0.0

#### (2) 生計が同じ家族の人数

◆ ご家族全員の人数を数字でお答えください。

(小5 中2 高2 小5保護者 [

中2保護者 高2保護者)

家族の人数は、「4 人」が 44.6%で最も多く、次いで「5 人」が 28.0%などとなっている。

(単位:人、%)

		合計	2人	3 人	4 人	5人	6 人以上	無回答
	全体	175	10	16	78	49	17	5
		100.0	5. 7	9. 1	44. 6	28. 0	9. 7	2. 9
学年	小学5年生	73	4	9	29	22	7	2
		100.0	5. 5	12. 3	39. 7	30. 1	9. 6	2. 7
	中学2年生	77	3	6	38	20	7	3
		100. 0	3. 9	7.8	49. 4	26. 0	9. 1	3. 9
	高校 2 年生	25	3	1	11	7	3	0
		100.0	12.0	4. 0	44. 0	28. 0	12. 0	0.0

### (3) 家族のうち子どもの人数

◆ ご家族のうち、子どもさんの人数をお答えください(このアンケートを持ち帰ったお子 さんを含む)。

(小5 中2 高2 小5保護者 中2保護者 高2保護者)

家族のうち子どもの人数は、「2人」が 49.1%で最も多く、次いで「3人」が 27.4%などとなっている。

							\ - I	. , , , , ,
		合計	1人	2人	3 人	4人	5人	無回答
	全体	175	29	86	48	7	1	4
		100. 0	16. 6	49. 1	27. 4	4. 0	0. 6	2. 3
学年	小学5年生	73	14	33	20	3	1	2
		100. 0	19. 2	45. 2	27. 4	4. 1	1.4	2. 7
	中学2年生	77	11	40	22	2	0	2
		100. 0	14. 3	51.9	28. 6	2. 6	0. 0	2. 6
	高校 2 年生	25	4	13	6	2	0	0
		100.0	16.0	52. 0	24. 0	8. 0	0.0	0.0

### 3. 健康状態

#### (1) 回答者の健康状態等

◆ あなたの健康状態等はい<u>か</u>がですか。 あて<u>はまるもの</u>すべてに○をつけてください。

(小5 中2 高2 小5保護者 中2保護者 高2保護者)

回答者の健康状態等は、「健康である」と回答した割合は78.3%と約8割。次いで、「通院している」が16.0%などとなっている。

(単位:人、%)

		合計	健康であ る		入院中で ある	通院して いないが	障がい認 定を受け	その他	無回答
						体調が悪			
	∧ <i>I</i> +	175	107	0.0	0	い	- 1	- 1	1
	全体	175	137	28	U	9	l l	ı	I
		100.0	78. 3	16. 0	0.0	5. 1	0. 6	0. 6	0. 6
学年	小学 5 年生	73	59	12	0	2	1	0	0
		100.0	80.8	16. 4	0.0	2. 7	1.4	0. 0	0.0
	中学2年生	77	58	12	0	6	0	1	1
		100.0	75. 3	15. 6	0.0	7. 8	0.0	1.3	1.3
	高校 2 年生	25	20	4	0	1	0	0	0
		100.0	80.0	16.0	0.0	4. 0	0.0	0.0	0.0

		合計	健康であ	通院して	入院中で	通院して			無回答
			る	いる	ある		定を受け		
						体調が悪	ている		
						い			
	全体	175		28		9	1	1	1
		100. 0	78. 3	16.0	0.0	5. 1	0. 6	0.6	0. 6
年収	100 万円未満	6	2	4	0	0	1	0	0
		100.0	33. 3	66. 7	0.0	0.0	16. 7	0.0	0.0
	~200 万円未満	4	3	0	0	0	0	1	0
		100.0	75. 0	0.0	0.0	0.0	0.0	25. 0	0.0
	~300 万円未満	8	6	0	0	2	0	0	0
		100.0	75. 0	0.0	0.0	25. 0	0.0	0.0	0.0
	~400 万円未満	7	6	1	0	1	0	0	0
		100.0	85. 7	14. 3	0.0	14. 3	0.0	0.0	0.0
	~500 万円未満	11	7	4	0	0	0	0	0
		100.0	63. 6	36. 4	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	~700 万円未満	46	35	10	0	1	0	0	0
		100.0	76. 1	21. 7	0.0	2. 2	0.0	0.0	0.0
	~1000 万円未満	23	20	1	0	2	0	0	0
		100.0	87. 0	4. 3	0.0	8. 7	0.0	0.0	0.0
	1000 万円以上	9	7	1	0	1	0	0	0
		100.0	77.8	11. 1	0.0	11. 1	0.0	0.0	0.0
	年収無回答	60	51	7	0	2	0	0	0
		100. 0	85. 0	11. 7	0.0	3. 3	0.0	0.0	0.0

### (2) 子どもの健康・発達の状況

◆ お子さんの健康・発達の状況はいかがですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。

(小5 中2 高2 小5保護者 中2保護者 高2保護者)

子どもの健康・発達の状況は、「健康である」が84.6%と最も多くなっている。

(単位:人、%)

		合計	健康であ る	通院して いる病気			発達に遅 れがある	その他	無回答
				がある		体調が悪	1,000 05 0		
	A //	475	1.10	10		<u>ر،</u>			
	全体	175	148	13	0	2	9	3	2
		100.0	84. 6	7. 4	0.0	1.1	5. 1	1. 7	1. 1
学年	小学 5 年生	73	60	6	0	1	6	1	0
		100.0	82. 2	8. 2	0.0	1.4	8. 2	1.4	0.0
	中学2年生	77	65	6	0	1	3	1	2
		100.0	84. 4	7.8	0.0	1.3	3. 9	1. 3	2. 6
	高校 2 年生	25	23	1	0	0	0	1	0
		100.0	92. 0	4. 0	0.0	0.0	0.0	4. 0	0.0

		合計	健康であ	通院して	入院して	诵院して	発達に遅	その他	無回答
		<b>—</b> • • • • • • • • • • • • • • • • • • •	3	いる病気		いないが	れがある		//// I
				がある		体調が悪			
				, .		い			
	全体	175	148	13	0	2	9	3	2
		100.0	84. 6	7.4	0.0	1.1	5. 1	1. 7	1.1
年収	100 万円未満	6	5	1	0	0	0	0	0
		100.0	83. 3	16. 7	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	~200 万円未満	4	4	0	0	0	0	0	0
		100.0	100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	~300 万円未満	8	7	0	0	0	1	0	0
		100.0	87. 5	0.0	0.0	0.0	12. 5	0.0	0.0
	~400 万円未満	7	5	0	0	0	1	1	0
		100.0	71.4	0.0	0.0	0.0	14. 3	14. 3	0.0
	~500 万円未満	11	10	0	0	0	1	0	0
		100.0	90. 9	0.0	0.0	0.0	9. 1	0.0	0.0
	~700 万円未満	46	44	1	0	0	0	0	1
		100.0	95. 7	2. 2	0.0	0.0	0.0	0.0	2. 2
	~1000 万円未満	23	19	2	0	0	2	0	0
		100.0	82. 6	8. 7	0.0	0.0	8. 7	0.0	0.0
	1000 万円以上	9	8	1	0	0	0	0	0
		100.0	88. 9	11. 1	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	年収無回答	60	46		0	2	4	2	0
		100.0	76. 7	13. 3	0.0	3. 3	6. 7	3. 3	0.0

### (3)子どもの健康状態

◆ あなたの現在の体調はどうですか。あてはまるもの1つに○をつけてください。

(小5

中 2

高 2

小5保護者

中2保護者

高2保護者)

子どもが回答した自分の健康状態は、「よい」と「まあよい」を合わせると 72.8%となる。一方、「あまりよくない」と「よくない」を合わせると 3.4%となっている。

(単位:人、%)

		合計	よい	まあよい	ふつう	あまりよ	よくない	無回答
						くない		
	全体	176	95	33	40	4	2	2
		100.0	54. 0	18.8	22. 7	2. 3	1.1	1. 1
学年	小学 5 年生	74	49	8	13	3	0	1
		100.0	66. 2	10.8	17. 6	4. 1	0.0	1.4
	中学2年生	77	37	18	18	1	2	1
		100.0	48. 1	23. 4	23. 4	1. 3	2. 6	1. 3
	高校 2 年生	25	9	7	9	0	0	0
		100.0	36.0	28. 0	36. 0	0.0	0.0	0.0

								. / ( / / / / /
		合計	よい	まあよい	ふつう	あまりよ	よくない	無回答
	A / I	400				くない		
	全体	132				3	2	1
		100. 0	57. 6	17. 4	20. 5	2. 3	1.5	0.8
年収	100 万円未満	4	1	1	1	0	0	1
		100. 0	25. 0	25. 0	25. 0	0.0	0.0	25. 0
	~200 万円未満	2	0	2	0	0	0	0
		100. 0	0.0	100.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	~300 万円未満	5	3	1	1	0	0	0
		100. 0	60.0	20. 0	20. 0	0. 0	0.0	0. 0
	~400 万円未満	6	3	2	1	0	0	0
		100. 0	50.0	33. 3	16. 7	0.0	0.0	0.0
	~500 万円未満	7	4	0	2	1	0	0
		100. 0	57. 1	0.0	28. 6	14. 3	0.0	0.0
	~700 万円未満	34	19	6	8	1	0	0
		100. 0	55. 9	17. 6	23. 5	2. 9	0.0	0.0
	~1000 万円未満	19	14	2	3	0	0	0
		100. 0	73. 7	10. 5	15.8	0.0	0.0	0.0
	1000 万円以上	7	5	0	2	0	0	0
		100.0	71.4	0.0	28. 6	0.0	0.0	0. 0
	年収無回答	48	27	9	9	1	2	0
		100.0	56. 3	18. 8	18.8	2. 1	4. 2	0.0

### 2 子どもの教育

### 1. 学校での教育について

### (1) 学校の授業がわからないことがあるか

◆ あなたは、学校の授業がわからないことがありますか。

(小5

中 2

高 2

小 5 保護者

中2保護者

高2保護者)

学校の授業については、「だいたいわかる」が 60.2%で最も多く、次いで「あまりわからない」が 14.8% などとなっている。

(単位:人、%)

								無回答
			かる	わかる	からない	いことが	わからな	
						多い	い	
	全体	176	18	106	26	13	6	7
		100.0	10. 2	60. 2	14. 8	7.4	3. 4	4. 0
学年	小学 5 年生	74	10	42	11	5	3	3
		100.0	13. 5	56.8	14. 9	6.8	4. 1	4. 1
	中学2年生	77	7	46	11	7	2	4
		100.0	9. 1	59. 7	14. 3	9. 1	2. 6	5. 2
	高校 2 年生	25	1	18	4	1	1	0
		100.0	4. 0	72. 0	16. 0	4. 0	4. 0	0.0

		合計	いつもわ	だいたい	あまりわ	わからな	ほとんど	無回答
			かる	わかる	からない	いことが	わからな	
						多い	い	
	全体	132		76		12		
		100.0					3.8	2. 3
家族形態	両親世帯	92		52		8	5	1
		100.0	16. 3	56. 5	12. 0	8. 7	5. 4	1. 1
	祖父母同居の両	16	1	9	2	3	0	1
	親世帯	100.0	6. 3	56. 3	12. 5	18. 8	0.0	6. 3
	母子世帯	14	1	9	3	1	0	0
		100.0	7. 1	64. 3	21.4	7. 1	0.0	0.0
	祖父母同居の母	3	0	3	0	0	0	0
	子世帯	100.0	0.0	100.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	父子世帯	4	0	3	1	0	0	0
		100.0	0.0	75. 0	25. 0	0.0	0.0	0.0
	祖父母同居の父	0	0	0	0	0	0	0
	子世帯	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0. 0
	その他	1	0	0	1	0	0	0
		100.0	0.0	0.0	100.0	0.0	0.0	0.0
	家族形態無回答	1	0	0	0	0	0	1
		100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	100. 0

		合計	いつもわ	だいたい	あまりわ	わからな	ほとんど	無回答
			かる	わかる	からない	いことが 多い	わからな い	
	全体	132		76		12	5	3
		100.0	12. 9	57. 6	14. 4	9. 1	3. 8	2. 3
年収	100 万円未満	4	0	3	0	0	0	1
		100.0	0.0	75. 0	0.0	0.0	0.0	25. 0
	~200 万円未満	2	0	2	0	0	0	0
		100.0	0.0	100.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	~300 万円未満	5	0	3	2	0	0	0
		100.0	0.0	60. 0	40. 0	0.0	0.0	0.0
	~400 万円未満	6	0	3	1	2	0	0
		100.0	0.0	50. 0	16. 7	33. 3	0.0	0.0
	~500 万円未満	7	1	5	1	0	0	0
		100.0	14. 3	71. 4	14. 3	0.0	0.0	0.0
	~700 万円未満	34		23		3	1	0
		100.0	8.8	67. 6	11.8	8. 8	2. 9	0.0
	~1000 万円未満	19	4	8	4	1	2	0
		100.0	21. 1	42. 1	21. 1	5. 3	10. 5	0.0
	1000 万円以上	7	1	5	0	1	0	0
		100.0	14. 3	71. 4	0.0	14. 3	0.0	0.0
	年収無回答	48	8	24	7	5	2	2
		100.0	16. 7	50. 0	14. 6	10. 4	4. 2	4. 2

### (2) 勉強がわからないときに誰に教えてもらうか

◆ 勉強がわからないとき、誰に教えてもらいますか。あてはまるものすべてに○をつけて ください。【複数回答】

(小5

中 2

高 2

小 5 保護者 中 2 保護者 高 2 保護者)

勉強がわからないとき教えてもらう人は、「親」が 58.3%で最も多く、次いで「友達」 が57.6%などとなっている。

(単位:人、%)

		合計	親	親以外の	学校の先	友達	塾や習い	その他の	教えても	無回答	非該当
				家族	生		事などの	大人	らえる人		
							先生		がいない		
	全体	151	88	31	74	87	29	4	4	6	25
		100.0	58. 3	20. 5	49.0	57. 6	19. 2	2. 6	2. 6	4. 0	
学年	小学5年生	74	59	20	41	36	6	1	1	2	0
		100.0	79. 7	27. 0	55. 4	48. 6	8. 1	1.4	1.4	2. 7	
	中学2年生	77	29	11	33	51	23	3	3	4	0
		100.0	37. 7	14. 3	42. 9	66. 2	29. 9	3. 9	3. 9	5. 2	
	高校 2 年生	0	0	0	0	0	0	0	0	0	25
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	

		合計	親	親以外	学校の	友達	塾や習	その他	教えて	無回答	非該当
				の家族	先生		い事な	の大人	もらえ		
							どの先		る人が		
	4						生		いない		
	全体	109	72	23				3	_	3	
		100.0	66. 1	21. 1	51.4	63. 3	20. 2	2. 8	1.8	2. 8	
家族	両親世帯	77	48	16	39	48	14	1	2	1	15
形態		100.0	62.3	20.8	50.6	62. 3	18. 2	1. 3	2. 6	1.3	
	祖父母同居	14	11	3	6	10	5	0	0	1	2
	の両親世帯	100.0	78. 6	21. 4	42. 9	71.4	35. 7	0.0	0.0	7. 1	
	母子世帯	13	9	3	8	9	3	2	0	0	1
		100.0	69. 2	23. 1	61.5	69. 2	23. 1	15. 4	0.0	0.0	
	祖父母同居	2	2	0	2	2	0	0	0	0	1
	の母子世帯	100.0	100.0	0.0	100.0	100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	父子世帯	1	1	1	1	0	0	0	0	0	3
		100.0	100.0	100.0	100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	祖父母同居	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
	の父子世帯	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	その他	0	0	0	0	0	0	0	0	0	1
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	家族形態無	1	0	0	0	0	0	0	0	1	0
	回答	100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	100.0	

### (3) 成績はクラスの中でどのくらいか

◆ あなたの成績は、クラスの中でどのくらいだと思いますか。

(小5 中2 高2 小5保護者 中2保護者 高2保護者)

クラスの中での成績は、「まんなかあたり」が 29.0%で最も多く、次いで「どちらかというとよいほう」が 23.3%などとなっている (高校生は学年の中での成績)。

(単位:人、%)

		合計	よいほう		まんなか あたり	どちらか というと よくない	よくない ほう	無回答
						ほう		
	全体	176 100. 0	25 14. 2	41 23. 3	51 29. 0	34 19. 3	17 9. 7	8 4. 5
学年	小学 5 年生	74	11. 2	12	29. 0	13. 3	6	3
		100.0	14. 9	16. 2	39. 2	17. 6	8. 1	4. 1
	中学2年生	77	9	19	16		11	5
		100.0		24. 7	20. 8	22. 1	14. 3	6. 5
	高校 2 年生	25		10		4	0	0
		100.0	20. 0	40. 0	24. 0	16.0	0.0	0. 0

		合計	よいほう	どちらか	まんなか	どちらか	よくない	無回答
				というと	あたり	というと	ほう	
				よいほう		よくない		
						ほう		
	全体	132	20	32	41	24	12	-
		100. 0	15. 2	24. 2	31. 1	18. 2	9. 1	2. 3
年収	100 万円未満	4	0	2	0	1	0	1
		100.0	0.0	50. 0	0.0	25. 0	0.0	25. 0
	~200 万円未満	2	0	2	0	0	0	0
		100. 0	0.0	100.0	0.0	0.0	0. 0	0.0
	~300 万円未満	5	0	3	0	2	0	0
		100. 0	0.0	60. 0	0.0	40. 0	0. 0	0.0
	~400 万円未満	6	1	1	0	3	1	0
		100. 0	16. 7	16. 7	0.0	50.0	16. 7	0.0
	~500 万円未満	7	1	1	3	1	1	0
		100. 0	14. 3	14. 3	42. 9	14. 3	14. 3	0.0
	~700 万円未満	34	3	9	16	4	2	0
		100. 0	8.8	26. 5	47. 1	11.8	5. 9	0.0
	~1000 万円未満	19	3	4	7	3	2	0
		100. 0	15. 8	21. 1	36.8	15. 8	10. 5	0.0
	1000 万円以上	7	2	2	0	1	2	0
		100. 0	28. 6	28. 6	0.0	14. 3	28. 6	0.0
	年収無回答	48	10	8	15	9	4	2
		100.0	20. 8	16. 7	31. 3	18. 8	8. 3	4. 2

### 2. 家庭での教育について

### (1)塾や習い事に行っているか

◆ お子さんは塾や習い事に行っていますか。

(小5 中2 高2 小5保護者 中2保護者 高2保護者)

塾や習い事は、「行っている」が64.7%となっている。

(単位:人、%)

		合計	行っている	行っていない	無回答
	全体	150	97	51	2
		100. 0	64. 7	34. 0	1. 3
学年	小学5年生	73	53	19	1
		100. 0	72. 6	26. 0	1. 4
	中学2年生	77	44	32	1
		100. 0	57. 1	41. 6	1. 3

(単位:人、%)

		合計	行っている	行っていない	無回答
	全体	150	97	51	2
		100.0	64. 7	34. 0	1. 3
家族形態	両親世帯	102	69	33	0
		100.0	67. 6	32. 4	0.0
	祖父母同居の両親世帯	17	11	5	1
		100.0	64. 7	29. 4	5. 9
	母子世帯	22	14	8	0
		100.0	63. 6	36. 4	0.0
	祖父母同居の母子世帯	3	1	2	0
		100.0	33. 3	66. 7	0. 0
	父子世帯	3	1	2	0
		100.0	33. 3	66. 7	0.0
	祖父母同居の父子世帯	0	0	0	0
		0.0	0. 0	0.0	0. 0
	その他	0	0	0	0
		0.0	0.0	0.0	0.0
	家族形態無回答	2	0	1	1
		100.0	0.0	50. 0	50. 0

		合計	行っている	行っていない	無回答
	全体	150	97	51	2
		100. 0	64. 7	34. 0	1. 3
年収	100 万円未満	4	3	1	0
		100. 0	75. 0	25. 0	0.0
	~200 万円未満	4	2	2	0
		100. 0	50. 0	50. 0	0.0
	~300 万円未満	6	4	2	0
		100. 0	66. 7	33. 3	0.0
	~400 万円未満	6	2	4	0
		100. 0	33. 3	66. 7	0.0
	~500 万円未満	11	7	4	0
		100. 0	63. 6	36. 4	0.0
	~700 万円未満	41	28	13	0
		100.0	68. 3	31. 7	0.0
	~1000 万円未満	18	17	1	0
		100. 0	94. 4	5. 6	0.0
	1000 万円以上	6	4	2	0
		100.0	66. 7	33. 3	0.0
	年収無回答	53	30	22	1
		100.0	56. 6	41.5	1.9

#### (2) 学習塾や家庭教師を利用しているか

◆ あなたは、学習塾や家庭教師を利用していますか。利用している場合、1週間に何日利 用していますか。(あてはまる番号1つに○)

(小5

中 2

高2 小5保護者 中2保護者 高2保護者)

学習塾や家庭教師の利用状況は、「利用していない」が71.0%と最も多く、次いで「週 に2日」が14.2%、「週に1日」が9.7%となっている。

(単位:人、%)

		合計	利用し ていな	週に1 日	週に2 日	週に3 日	週に4 日	週に5 日	週に6 日	毎日	無回答
			い								
	全体	176					0	0	0	1	6
		100.0			14. 2	1.1	0.0	0. 0	0.0	0.6	3. 4
学年	小学 5 年生	74	58	7	4	2	0	0	0	1	2
		100.0	78. 4	9. 5	5. 4	2.7	0.0	0.0	0.0	1.4	2. 7
	中学2年生	77	43	9	21	0	0	0	0	0	4
		100.0	55.8	11.7	27. 3	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	5. 2
	高校 2 年生	25	24	1	0	0	0	0	0	0	0
		100.0	96.0	4. 0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0

									· — i — · · ·	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
	合計	利用し	週に1	週に2	週に3	週に4	週に5	週に6	毎日	無回答
		ていな	日	日	日	日	日	日		
		い								
全体					_	•	_	0	0	3
	100.0	70. 5	11.4	14. 4	1. 5	0.0	0.0	0.0	0.0	2. 3
100 万円未満	4	2	1	0	0	0	0	0	0	1
	100.0	50.0	25. 0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	25. 0
~200 万円未満	2	1	0	1	0	0	0	0	0	0
	100.0	50.0	0.0	50.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
~300 万円未満	5	3	0	2	0	0	0	0	0	0
	100.0	60.0	0.0	40.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
~400 万円未満	6	5	0	1	0	0	0	0	0	0
	100.0	83. 3	0.0	16. 7	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
~500 万円未満	7	4	2	0	1	0	0	0	0	0
	100.0	57. 1	28. 6	0.0	14. 3	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
~700 万円未満	34	25	3	5	1	0	0	0	0	0
	100.0	73. 5	8.8	14. 7	2. 9	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
~1000万円未満	19	12	2	5	0	0	0	0	0	0
	100.0	63. 2	10.5	26. 3	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
1000 万円以上	7	6	1	0	0	0	0	0	0	0
	100.0	85. 7	14. 3	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
年収無回答	48	35	6	5	0	0	0	0	0	2
			12. 5	10. 4	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	4. 2
	~300 万円未満 ~400 万円未満 ~500 万円未満 ~700 万円未満 ~1000 万円未満	全体 132 100.0 100.0 万円未満 4 100.0 7 7 7 7 7 100.0 7 7 7 100.0 7 100.0 7 7 100.0 7 7 100.0 7 100.0 7 7 100.0 7 100.0 7 7 100.0 7	全体 132 93 100.0 70.5 100.0 70.5 100.0 50.0 100.0 50.0 100.0 50.0 100.0 50.0 100.0 50.0 100.0 60.0 100.0 60.0 100.0 60.0 100.0 60.0 100.0 57.1 100.0 57.1 100.0 73.5 100.0 73.5 100.0 73.5 100.0 73.5 100.0 73.5 100.0 73.5 100.0 73.5 100.0 73.5 100.0 73.5 100.0 73.5 74 100.0 73.5 75 75 75 75 75 75 75 75 75 75 75 75 75	全体 132 93 15 100.0 70.5 11.4 100 万円未満 4 2 1 100.0 50.0 25.0 25.0 100.0 50.0 50.0 25.0 100.0 50.0 50.0 0.0 100.0 60.0 60.0 60.0 60.0 60.0 6	全体 132 93 15 19 100.0 70.5 11.4 14.4 14.4 100 万円未満 4 2 1 0 100.0 50.0 25.0 0.0 25.	全体 132 93 15 19 2 100.0 70.5 11.4 14.4 1.5 100 万円未満 4 2 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0	全体 132 93 15 19 2 0 100.0 万円未満 100.0 50.0 25.0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0	全体 132 93 15 19 2 0 0 0.0 100万円未満 7 4 2 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0	全体 132 93 15 19 2 0 0 0 0 0 0 100 万円未満 7 4 2 0 1 00.0 57.1 28.6 0.0 万円未満 19.00 57.1 28.6 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0	全体       132

#### (3) 平日の学校の授業以外の勉強時間

◆ あなたは、ふだん(月~金曜日)学校の授業以外にどれくらいの時間、勉強をしますか。 1日あたりの勉強時間を教えてください。 ※塾などでの時間もふくみます。

(小5

中 2

高2 小5保護者 中2保護者 高2保護者)

平日の学校の授業以外の勉強時間は、「30分以上、1時間より少ない」が30.7%で最も 多く、次いで「1時間以上、2時間より少ない」が28.4%などとなっている。

(単位:人、%)

		合計	まったく	30 分よ	30 分以	1 時間以	2時間以	3時間以	無回答
			しない	り少ない			上、3時	上	
						間より少			
					ない	ない	ない		
	全体	176	18		54	50	15	2	5
		100.0	10. 2	18. 2	30. 7	28. 4	8. 5	1.1	2. 8
学年	小学 5 年生	74	3	17	29	20	3	0	2
		100.0	4. 1	23. 0	39. 2	27. 0	4. 1	0.0	2. 7
	中学2年生	77	7	10	18	26	11	2	3
		100.0	9. 1	13. 0	23. 4	33. 8	14. 3	2. 6	3. 9
	高校 2 年生	25	8	5	7	4	1	0	0
		100.0	32. 0	20. 0	28. 0	16.0	4. 0	0.0	0. 0

		合計	まったく		30 分以	1時間以	2時間以	3 時間以	無回答
			しない	り少ない		上、2時			
						間より少			
					ない	ない	ない		
	全体	132	15		45		11	1	2
		100.0	11. 4	14. 4	34. 1	29. 5	8. 3	0.8	1. 5
年収	100 万円未満	4	0	1	2	0	0	0	1
		100.0	0.0	25. 0	50.0	0.0	0.0	0.0	25. 0
	~200 万円未満	2	0	0	1	0	1	0	0
		100.0	0. 0	0.0	50.0	0.0	50.0	0.0	0.0
	~300 万円未満	5	0	1	3	1	0	0	0
		100.0	0.0	20. 0	60.0	20.0	0.0	0.0	0.0
	~400 万円未満	6	0	1	2	3	0	0	0
		100.0	0.0	16. 7	33. 3	50.0	0.0	0.0	0.0
	~500 万円未満	7	0	1	2	3	1	0	0
		100.0	0.0	14. 3	28. 6	42. 9	14. 3	0.0	0.0
	~700 万円未満	34	4	5	10	13	2	0	0
		100.0	11.8	14. 7	29. 4	38. 2	5. 9	0.0	0.0
	~1000 万円未満	19	2	2	8	6	1	0	0
		100.0	10.5	10. 5	42. 1	31.6	5. 3	0.0	0.0
	1000 万円以上	7	4	0	1	2	0	0	0
		100.0	57. 1	0.0	14. 3	28. 6	0.0	0.0	0.0
	年収無回答	48	5	8	16	11	6	1	1
		100.0	10.4	16. 7	33. 3	22. 9	12. 5	2. 1	2. 1

### 3. 就学支援について

### (1) 就学援助の受給状況

◆ 現在、就学援助を受けていますか。

(小5 中2 高2 小5保護者 中2保護者 高2保護者)

就学援助の受給状況は、「受けている」が10.0%となっている。

(<u>単位</u>:人、%)

		77 7	わからない	無回答
全体 150	15	129	3	3
100. 0	10.0	86. 0	2. 0	2. 0
学年   小学 5 年生   73	6	66	1	0
100.0	8. 2	90. 4	1. 4	0.0
中学 2 年生 77	9	63	2	3
100.0	11.7	81. 8	2. 6	3. 9

(単位:人、%)

		合計	受けている	受けていない	わからない	無回答
	全体	150	15	129	3	3
		100.0	10. 0	86. 0	2. 0	2. 0
家族形態	両親世帯	102	6	93	2	1
		100.0	5. 9	91. 2	2. 0	1.0
	祖父母同居の両親世帯	17	1	15	1	0
		100.0	5. 9	88. 2	5. 9	0.0
	母子世帯	22	7	15	0	0
		100.0	31.8	68. 2	0. 0	0.0
	祖父母同居の母子世帯	3	1	2	0	0
		100.0	33. 3	66. 7	0. 0	0.0
	父子世帯	3	0	2	0	1
		100.0	0.0	66. 7	0. 0	33. 3
	祖父母同居の父子世帯	0	0	0	0	0
		0.0	0.0	0.0	0. 0	0.0
	その他	0	0	0	0	0
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	家族形態無回答	2	0	1	0	1
		100. 0	0.0	50. 0	0. 0	50.0

		合計	受けている	受けていない	わからない	無回答
	全体	150	15	129	3	3
		100.0	10. 0	86. 0	2. 0	2. 0
年収	100 万円未満	4	1	3	0	0
		100. 0	25. 0	75. 0	0. 0	0.0
	~200 万円未満	4	0	3	0	1
		100.0	0.0	75. 0	0. 0	25. 0
	~300 万円未満	6	4	2	0	0
		100.0	66. 7	33. 3	0.0	0.0
	~400 万円未満	6	0	6	0	0
		100.0	0.0	100.0	0. 0	0.0
	~500 万円未満	11	3	8	0	0
		100.0	27. 3	72. 7	0. 0	0.0
	~700 万円未満	41	1	40	0	0
		100.0	2. 4	97. 6	0. 0	0.0
	~1000 万円未満	18	0	18	0	0
		100.0	0.0	100.0	0. 0	0.0
	1000 万円以上	6	1	4	1	0
		100.0	16. 7	66. 7	16. 7	0.0
	年収無回答	53	5	45	2	1
		100.0	9. 4	84. 9	3. 8	1.9

#### (2) 就学援助を受けていない理由

◆ 「就学援助を受けていない」と答えた方におうかがいします。受けていない理由は何ですか。次のうちからもっとも近いもの1つに○をつけてください。

(小5 中2 高2 小5保護者

中2保護者

高2保護者)

就学援助を受けていない理由としては、「必要なかった」が 56.6%で最も多く、次いで「申請用件を満たしていなかった」が 26.4%などとなっている。

(単位:人、%)

		合計		かった	申 け と し な た し な た	申請の 仕力かか た	申請す る抵抗 があ た	就学援 助をなか った	その他	無回答	非該当
	全体	129	8	73	34	0	9	1	1	3	21
		100.0	6. 2	56. 6	26. 4	0.0	7. 0	0.8	0.8	2. 3	
学年	小学 5 年生	66	5	35	20	0	4	1	1	0	7
		100.0	7. 6	53. 0	30. 3	0.0	6. 1	1. 5	1.5	0.0	
	中学2年生	63	3	38	14	0	5	0	0	3	14
		100.0	4. 8	60. 3	22. 2	0.0	7. 9	0.0	0.0	4. 8	

		合計	申請し	必要な	申請用	申請の	申請す	就学援	その他	無回答	非該当
			たが認	かった		仕方が	ること	助を知			
			定され		たして	わから	に抵抗	らなか			
			なかっ		いなか	なかっ	があっ	った			
			た		った	た	た				
	全体	129		73			_	1	1	3	21
		100.0	6. 2	56. 6		0. 0	7. 0	0.8	0.8	2. 3	
家族	両親世帯	93	2	54	27	0	6	0	1	3	9
形態		100.0	2. 2	58. 1	29. 0	0.0	6. 5	0.0	1.1	3. 2	
	祖父母同居の	15	0	10	4	0	1	0	0	0	2
	両親世帯	100.0	0.0	66. 7	26. 7	0. 0	6. 7	0.0	0.0	0.0	
	母子世帯	15	4	6	3	0	1	1	0	0	7
		100.0	26. 7	40. 0	20. 0	0. 0	6. 7	6. 7	0.0	0.0	
	祖父母同居の	2	0	1	0	0	1	0	0	0	1
	母子世帯	100.0	0.0	50. 0	0.0	0.0	50.0	0.0	0.0	0.0	
	父子世帯	2	2	0	0	0	0	0	0	0	1
		100.0	100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	祖父母同居の	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
	父子世帯	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	その他	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	家族形態無回	1	0	1	0	0	0	0	0	0	1
	答	100.0	0.0	100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	

(単位:人、%)

		合計	申請し	必要な	申請用	申請の	申請す	就学援	その他	無回答	非該当
			たが認	かった		仕方が	ること	助を知			
			定され			わから	に抵抗	らなか			
			なかっ		いなか	なかっ	があっ	った			
	A 11-		<i>t</i> =	70	った	た	た。	-	4		0.1
	全体	129					9	1	1	3	21
<b>-</b>	1400 <b>-</b>	100.0	6. 2	56. 6	26. 4	0.0	7.0	0.8	0.8		
年収	100 万円未満	3	0	1	1	0	1	0	0	0	1
		100.0	0.0	33. 3	33. 3	0.0	33. 3	_	0.0	_	
	~200 万円未満	3	1	1	0	0	1	0	0	0	1
		100.0	33. 3	33. 3	0.0	0. 0	33. 3	0.0	0.0	0.0	
	~300 万円未満	2	1	1	0	0	0	0	0	0	4
		100.0	50.0	50.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	~400 万円未満	6	0	3	2	0	1	0	0	0	0
		100.0	0.0	50.0	33. 3	0.0	16. 7	0.0	0.0	0.0	
	~500 万円未満	8	0	4	3	0	1	0	0	0	3
		100.0	0.0	50.0	37. 5	0.0	12. 5	0.0	0.0	0.0	
	~700 万円未満	40	1	23	13	0	2	0	0	1	1
		100.0	2. 5	57. 5	32. 5	0.0	5. 0	0.0	0.0	2. 5	
	~1000 万円未	18	0	9	7	0	1	1	0	0	0
	満	100.0	0.0	50.0	38. 9	0.0	5. 6	5. 6	0.0	0.0	
	1000 万円以上	4	0	4	0	0	0	0	0	0	2
		100.0	0.0	100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	年収無回答	45	5	27	8	0	2	0	1	2	8
		100.0	11. 1	60.0	17. 8	0.0	4. 4	0.0	2. 2	4. 4	

### (3) アルバイトをしているか

◆ あなたは現在、アルバイトをしていますか。

 (小5
 中2

 高2
 小5保護者
 中2保護者

 高2
 保護者

高校2年生でアルバイトをしている子どもは、全体で32.0%となっている。

(単位:人、%)

		合計	している	していない	無回答
学年	高校 2 年生	25	8	17	0
		100. 0	32. 0	68. 0	0.0

		合計	している	していない	無回答
	全体	23		15	0
		100.0	34. 8	65. 2	0.0
年収	100 万円未満	1	0	1	0
		100.0	0.0	100. 0	0.0
	~200 万円未満	0	0	0	0
		0.0	0.0	0.0	0.0
	~300 万円未満	2	1	1	0
		100.0	50. 0	50.0	0.0
	~400 万円未満	1	0	1	0
		100.0	0. 0	100.0	0.0
	~500 万円未満	0	0	0	0
		0.0	0. 0	0.0	0.0
	~700 万円未満	4	2	2	0
		100.0	50. 0	50. 0	0.0
	~1000 万円未満	5	2	3	0
		100.0	40. 0	60. 0	0.0
	1000 万円以上	3	1	2	0
		100.0	33. 3	66. 7	0.0
	年収無回答	7	2	5	0
		100.0	28. 6	71. 4	0.0

#### (4) アルバイトをしている理由

◆ アルバイトをしている理由について、どの程度あてはまりますか。あてはまる番号に○ をつけてください。

(小5 中2 高2 小5保護者 中2保護者 高2保護者)

アルバイトをしている8人の理由としては、全体で「まああてはまる」と「非常にあてはまる」の割合が多いのは、「① 友達との付き合いや遊びのため」と「② 趣味や娯楽のため」となっている。

### ① 友達との付き合いや遊びのため

(単位:人、%)

		合計	まったく あてはま らない			非常にあ てはまる	無回答	非該当
学年	高校 2 年生	8	1	1	6	0	0	17
		100.0	12. 5	12. 5	75. 0	0.0	0.0	

		合計				非常にあ	無回答	非該当
					はまる	てはまる		
			らない	ない				
1	全体	8	$-\overline{1}_{i}$	1	6	0	0	15
		100.0	12. 5	12. 5	75. 0	0.0	0.0	
年収	100 万円未満	0	0	0	0	0	0	1
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	~200 万円未満	0	0	0	0	0	0	0
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	~300 万円未満	1	0	0	1	0	0	1
		100.0	0.0	0.0	100.0	0.0	0.0	
	~400 万円未満	0	0	0	0	0	0	1
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	~500 万円未満	0	0	0	0	0	0	0
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	~700 万円未満	2	0	1	1	0	0	2
		100.0	0.0	50.0	50.0	0.0	0.0	
	~1000 万円未満	2	0	0	2	0	0	3
		100.0	0.0	0.0	100.0	0.0	0.0	
	1000 万円以上	1	0	0	1	0	0	
		100.0	0.0	0.0	100.0	0.0	0.0	
	年収無回答	2	1	0	1	0	0	5
		100.0	50.0	0.0	50.0	0.0	0.0	

### ② 趣味や娯楽のため

(単位:人、%)

		合計	あてはま			非常にあ てはまる	無回答	非該当
学年	高校 2 年生	8	1	0	4	3	0	17
		100.0	12. 5	0.0	50.0	37. 5	0.0	

		A = I		L - L 11 L		JL 316 1 - J-		JL =± .0
		合計	まったく	あまりあ	まああて	非常にあ	無回答	非該当
			あてはま	てはまら	はまる	てはまる		
			らない	ない				
	全体	8	1	0	4	3	0	15
		100. 0	12. 5	0. 0	50. 0	37. 5	0. 0	
年収	100 万円未満	0	0	0	0	0	0	1
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0. 0	
	~200 万円未満	0	0	0	0	0	0	0
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	~300 万円未満	1	0	0	1	0	0	1
		100.0	0.0	0.0	100.0	0.0	0.0	
	~400 万円未満	0	0	0	0	0	0	1
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	~500 万円未満	0	0	0	0	0	0	0
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	~700 万円未満	2	0	0	0	2	0	2
		100. 0	0.0	0.0	0.0	100.0	0.0	
	~1000 万円未満	2	1	0	1	0	0	3
		100. 0	50.0	0.0	50.0	0.0	0.0	
	1000 万円以上	1	0	0	1	0	0	2
		100.0	0.0	0.0	100.0	0.0	0.0	
	年収無回答	2	0	0	1	1	0	5
		100.0	0.0	0.0	50.0	50.0	0.0	

### ③ 部活・クラブ活動の費用のため

(単位:人、%)

			まったく あてはま らない			非常にあ てはまる	無回答	非該当
学年	高校 2 年生	8	5	3	0	0	0	17
		100.0	62. 5	37. 5	0.0	0.0	0.0	

		스타	± -+-/	4 + 11 +	ナセセナ	北帯にも		コトラナンム
		合計	まったく	あまりあ	まああて	非常にあ	無回答	非該当
			あてはま		はまる	てはまる		
	A /1		らない	ない				
	全体	8	5	3	_	0	0	. •
		100.0	62. 5	37. 5	0.0	0.0	0.0	
年収	100 万円未満	0	0	0	0	0	0	1
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0. 0	
	~200 万円未満	0	0	0	0	0	0	0
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0. 0	
	~300 万円未満	1	0	1	0	0	0	1
		100.0	0.0	100.0	0.0	0.0	0.0	
	~400 万円未満	0	0	0	0	0	0	1
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	~500 万円未満	0	0	0	0	0	0	0
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0. 0	
	~700 万円未満	2	2	0	0	0	0	2
		100.0	100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	~1000 万円未満	2	1	1	0	0	0	3
		100.0	50.0	50. 0	0.0	0.0	0.0	
	1000 万円以上	1	1	0	0	0	0	2
		100.0	100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	年収無回答	2	1	1	0	0	0	5
		100.0	50.0	50. 0	0.0	0.0	0.0	

### ④ 生活費 (家賃・食費・水道光熱費) のため

(単位:人、%)

			まったく あてはま らない	あまりあ てはまら ない		非常にあ てはまる	無回答	非該当
学年	高校 2 年生	8	6	2	0	0	0	17
		100.0	75. 0	25. 0	0.0	0.0	0.0	

		ヘー	+ + /	++11+	+++-	北半二十		- ><< >o/
		合計	まったく	あまりあ	まああて	非常にあ	無回答	非該当
			あてはま		はまる	てはまる		
			らない	ない				
	全体	8	6	2	0	0	0	. •
		100. 0	75. 0	25. 0	0.0	0.0	0. 0	
年収	100 万円未満	0	0	0	0	0	0	1
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0. 0	
	~200 万円未満	0	0	0	0	0	0	0
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0. 0	
	~300 万円未満	1	0	1	0	0	0	1
		100.0	0.0	100.0	0.0	0.0	0.0	
	~400 万円未満	0	0	0	0	0	0	1
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	~500 万円未満	0	0	0	0	0	0	0
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0. 0	
	~700 万円未満	2	2	0	0	0	0	2
		100.0	100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	~1000 万円未満	2	2	0	0	0	0	3
		100.0	100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	1000 万円以上	1	1	0	0	0	0	2
		100.0	100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	年収無回答	2	1	1	0	0	0	5
		100.0	50.0	50. 0	0.0	0.0	0.0	

### ⑤ 学費(授業料)のため

(単位:人、%)

			まったく あてはま らない			非常にあ てはまる	無回答	非該当
学年	高校 2 年生	8	5	2	1	0	0	17
		100.0	62. 5	25. 0	12. 5	0.0	0.0	

		A = I	1	L - L 11 L		JL 316 1 - J-		JL = 1 10
		合計	まったく	あまりあ	まああて	非常にあ	無回答	非該当
			あてはま	てはまら	はまる	てはまる		
			らない	ない				
	全体	8	5	2	1	0	0	15
		100.0	62. 5	25. 0	12. 5	0.0	0. 0	
年収	100 万円未満	0	0	0	0	0	0	1
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0. 0	
	~200 万円未満	0	0	0	0	0	0	0
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	~300 万円未満	1	0	1	0	0	0	1
		100.0	0.0	100.0	0.0	0.0	0.0	
	~400 万円未満	0	0	0	0	0	0	1
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	~500 万円未満	0	0	0	0	0	0	0
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	~700 万円未満	2	2	0	0	0	0	2
		100.0	100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	~1000 万円未満	2	2	0	0	0	0	3
		100.0	100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	1000 万円以上	1	1	0	0	0	0	2
		100.0	100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	年収無回答	2	0	1	1	0	0	5
		100.0	0.0	50. 0	50.0	0.0	0.0	

### ⑥ 学費(教材費)のため

(単位:人、%)

			まったく あてはま らない	あまりあ てはまら ない		非常にあ てはまる	無回答	非該当
学年	高校 2 年生	8	5	2	1	0	0	17
		100.0	62. 5	25. 0	12. 5	0.0	0.0	

		스타	+ - +- /	<b>4 +</b> 11 <b>4</b>	ナセセア	北帯にも		コトラナンム
		合計	まったく あてはま	あまりあ	まああて	非常にあ	無回答	非該当
					はまる	てはまる		
	A //		らない	ない				4.5
	全体	8	5	2	1	0	0	. •
		100.0	62. 5	25. 0	12. 5	0.0	0.0	
年収	100 万円未満	0	0	0	0	0	0	1
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	~200 万円未満	0	0	0	0	0	0	0
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0. 0	
	~300 万円未満	1	0	1	0	0	0	1
		100.0	0.0	100.0	0.0	0.0	0.0	
	~400 万円未満	0	0	0	0	0	0	1
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	~500 万円未満	0	0	0	0	0	0	0
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0. 0	
	~700 万円未満	2	2	0	0	0	0	2
		100.0	100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	~1000 万円未満	2	2	0	0	0	0	3
		100.0	100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	1000 万円以上	1	1	0	0	0	0	2
		100.0	100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	年収無回答	2	0	1	1	0	0	5
		100.0	0.0	50. 0	50.0	0.0	0.0	

### ⑦ 家族を支えるため

(単位:人、%)

		合計	まったく あてはま らない			非常にあ てはまる	無回答	非該当
学年	高校 2 年生	8	5	1	2	0	0	17
		100.0	62. 5	12. 5	25. 0	0.0	0.0	

		A - I		1. 1 . 1 . 1.	1 1 1 -	11 1/2 1		. , , , , , ,
		合計	まったく	あまりあ	まああて	非常にあ	無回答	非該当
			あてはま		はまる	てはまる		
			らない	ない				
	全体	8	5	1	2	0	0	
		100. 0	62. 5	12. 5	25. 0	0.0	0. 0	
年収	100 万円未満	0	0	0	0	0	0	1
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0. 0	
	~200 万円未満	0	0	0	0	0	0	0
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	~300 万円未満	1	0	0	1	0	0	1
		100.0	0.0	0.0	100.0	0.0	0.0	
	~400 万円未満	0	0	0	0	0	0	1
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	~500 万円未満	0	0	0	0	0	0	0
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	~700 万円未満	2	2	0	0	0	0	2
		100.0	100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	~1000 万円未満	2	2	0	0	0	0	3
		100.0	100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	1000 万円以上	1	1	0	0	0	0	2
		100.0	100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	年収無回答	2	0	1	1	0	0	5
		100.0	0.0	50. 0	50.0	0.0	0.0	

### (5) 生活費や学費を、子どもがアルバイトから負担しているか

◆ 以下のような生活費や学費を、お子さんがアルバイトから負担していますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。【複数回答】

(小5 中2 高2 小5保護者 中2保護者 高2保護者)

子どもがアルバイトで負担している費用は、「お小遣い」が 28.0%で最も多く、次いで「子ども自身の服や靴」が 16.0%などとなっている。

		合計	授業料· 学校納付 金		塾などの 学校外で かかる教 育費		習い事		子ども自 身の服や 靴
	全体	25	0	0	0	0	0	3	4
		100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	12.0	16. 0
学年	その他	0	0	0	0	0	0	0	0
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	高校 2 年生	25	0	0	0	0	0	3	4
		100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	12.0	16.0

		合計		携帯電 話・スマ ートフォ	とり暮ら		その他	アルバイ トをして いない	無回答
				ンの代金	費				
	全体	25	7	2	1	0	2	14	2
		100.0	28. 0	8. 0	4. 0	0.0	8. 0	56.0	8.0
学年	その他	0	0	0	0	0	0	0	0
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	高校 2 年生	25	7	2	1	0	2	14	2
		100.0	28. 0	8.0	4. 0	0.0	8. 0	56.0	8.0

#### 4. 大学進学等について

### (1)子どもにどこまでの教育を受けさせたいか

◆ お子さんにどこまでの教育を受けさせたいですか。あてはまるもの1つに○をつけてください。

(小5 中2 高2 小5保護者 中2保護者 高2保護者)

子どもにどこまでの教育を受けさせたいかたずねたところ、「四年制大学またはそれ以上」が25.3%で最も多く、次いで「まだわからない」が24.0%などとなっている。

(単位:人、%)

		合計	中学			短大	専門学	四年制		その他	無回答
					門学校		校		からな		
									い		
								れ以上			
	全体	150	1	34	3	6	23	38	36	5	4
		100.0	0. 7	22. 7	2. 0	4. 0	15. 3	25. 3	24. 0	3. 3	2. 7
学年	小学 5 年生	73	1	13	0	4	12	21	18	3	1
		100.0	1. 4	17. 8	0.0	5. 5	16. 4	28. 8	24. 7	4. 1	1.4
	中学2年生	77	0	21	3	2	11	17	18	2	3
		100.0	0.0	27. 3	3. 9	2. 6	14. 3	22. 1	23. 4	2. 6	3. 9

		合計	中学	高校	高等専	短大	専門学	四年制	まだわ	その他	無回答
					門学校		校	大学ま たはそ	からない		
								れ以上			
	全体	150		34		-					4
		100.0	0. 7	22. 7	2. 0	4. 0	15. 3	25. 3	24. 0	3. 3	2. 7
年収	100 万円未満	4	0	2	0	0	0	2	0	0	0
		100.0	0.0	50. 0	0. 0	0. 0	0.0	50.0	0.0	0.0	0.0
	~200 万円未満	4	0	1	0	0	0	2	0	0	1
		100.0	0.0	25. 0	0.0	0.0	0.0	50.0	0.0	0.0	25. 0
	~300 万円未満	6	0	1	0	0	2	1	2	0	0
		100.0	0.0	16. 7	0.0	0.0	33. 3	16.7	33. 3	0.0	0.0
	~400 万円未満	6	0	2	1	0	1	2	0	0	0
		100.0	0.0	33. 3	16. 7	0.0	16. 7	33. 3	0.0	0.0	0.0
	~500 万円未満	11	0	2	0	0	4	2	3	0	0
		100.0	0.0	18. 2	0.0	0.0	36. 4	18. 2	27. 3	0.0	0.0
	~700 万円未満	41	0	6	0	4	7	12	8	3	1
		100.0	0.0	14. 6	0.0	9.8	17. 1	29.3	19. 5	7. 3	2. 4
	~1000 万円未	18	0	7	0	1	2	4	4	0	0
	満	100.0	0.0	38. 9	0.0	5. 6	11. 1	22. 2	22. 2	0.0	0.0
	1000 万円以上	6	0	1	0	1	1	2	1	0	0
		100.0	0.0	16. 7	0.0	16. 7	16. 7	33. 3	16. 7	0.0	0.0
	年収無回答	53	1	12	2	0	6	11	18	2	1
		100.0	1. 9	22. 6	3.8	0.0	11. 3	20.8	34. 0	3.8	1.9

### (2) あなたは将来、どの段階まで進学したいか

◆ あなたは将来、どこまで進学したいですか。

 (小5)
 中2
 高2
 小5保護者

小5保護者 中2保護者 高2保護者)

将来どこまで進学したいかは、小5と中2では「高校まで」が最も多く 26.5%、次いで「短大・高等専門学校・専門学校まで」が 18.5%などとなっている。

高2では、「短大・高等専門学校・専門学校まで」が44.0%で最も多くなっている。

#### 小学5年生、中学2年生

(単位:人、%)

		合計	中学まで				らない	無回答
	全体	151	0	40	28	25	56	2
		100. 0	0.0	26. 5	18. 5	16. 6	37. 1	1. 3
学年	小学 5 年生	74	0	17	12	11	34	0
		100. 0	0.0	23. 0	16. 2	14. 9	45. 9	0.0
	中学2年生	77	0	23	16	14	22	2
		100.0	0.0	29. 9	20. 8	18. 2	28. 6	2. 6

		合計	中学まで	高校まで	短大・高	大学また	まだわか	無回答
			TT & C	J & X'Iel	等専門学	はそれ以	らない	**************************************
					校・専門		りない	
					校・専門学校まで	上		
	A /L	100	0	01		00	40	4
	全体	109	0	21	22	22	43	-
	T	100.0	0.0	19. 3	20. 2	20. 2	39. 4	0. 9
年収	100 万円未満	3	0	1	0	1	1	0
		100.0	0.0	33. 3	0.0	33. 3	33. 3	0.0
	~200 万円未満	2	0	0	0	2	0	0
		100.0	0.0	0.0	0.0	100.0	0.0	0.0
	~300 万円未満	3	0	1	0	0	2	0
		100.0	0.0	33. 3	0.0	0.0	66. 7	0. 0
	~400 万円未満	5	0	1	1	0	3	0
		100.0	0.0	20. 0	20. 0	0.0	60.0	0. 0
	~500 万円未満	7	0	3	1	1	2	0
		100.0	0.0	42. 9	14. 3	14. 3	28. 6	0.0
	~700 万円未満	30	0	5	8	5	12	0
		100.0	0.0	16. 7	26. 7	16. 7	40.0	0. 0
	~1000 万円未満	14	0	2	4	2	6	0
		100.0	0.0	14. 3	28. 6	14. 3	42. 9	0.0
	1000 万円以上	4	0	2	0	1	1	0
		100.0	0.0	50.0	0.0	25. 0	25. 0	0.0
	年収無回答	41	0	6	8	10	16	-
		100.0	0.0	14. 6	19. 5	24. 4	39. 0	2. 4

### 高校2年生

(単位:人、%)

		合計		短大・高 等専門学 校・専門 学校まで	大学まで	大学院ま で	まだわか らない	無回答
学年	高校 2 年生	25	5	11	4	0	5	0
		100.0	20. 0	44. 0	16.0	0.0	20. 0	0.0

								. / ( / 0 /
		合計	高校まで	短大・高	大学まで	大学院ま	まだわか	無回答
				等専門学		で	らない	
				校・専門				
				学校まで				
	全体	23	4	11	3	0	5	-
		100. 0	17. 4	47. 8	13. 0	0.0	21. 7	0.0
年収	100 万円未満	1	0	1	0	0	0	0
		100.0	0.0	100.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	~200 万円未満	0	0	0	0	0	0	0
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	~300 万円未満	2	0	0	1	0	1	0
		100.0	0.0	0.0	50.0	0.0	50.0	0.0
	~400 万円未満	1	0	0	0	0	1	0
		100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	100.0	0.0
	~500 万円未満	0	0	0	0	0	0	0
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	~700 万円未満	4	2	1	0	0	1	0
		100.0	50.0	25. 0	0.0	0.0	25. 0	0.0
	~1000 万円未満	5	0	4	1	0	0	0
		100. 0	0.0	80.0	20.0	0.0	0.0	0.0
	1000 万円以上	3	0	1	0	0	2	0
		100.0	0.0	33. 3	0.0	0.0	66. 7	0.0
	年収無回答	7	2	4	1	0	0	0
		100.0	28. 6	57. 1	14. 3	0.0	0.0	0.0

#### (3) 高校までと答えた方はその理由

◆ 「高校まで」と答えた方にお聞きします。その理由について、どれくらいあてはまりますか。

(小5 中2 高2 小5保護者 中2保護者 高2保護者)

希望する進学先を「高校まで」と答えた高校生に、その理由をたずねたところ、「① 進学に必要なお金のことが心配だから」が主な理由となっている。

#### ① 進学に必要なお金のことが心配だから

(単位:人、%)

				あまりあ てはまら ない		まああて はまる	非常にあ てはまる		非該当
学年	高校 2 年生	5 100. 0	0 0. 0	0 0. 0	0 0. 0	2 40. 0	3 60. 0	0 0. 0	20

(単位:人、%)

		合計	まったく	あまりあ	どちらと	まああて	非常にあ	無回答	非該当
				てはまら	もいえな	はまる	てはまる		
			らない	ない	い				
	全体	4	0	0	0	2	2	0	19
		100.0	0.0	0.0	0.0	50. 0	50. 0	0.0	
年収	100 万円未満	0	0	0	0	0	0	0	1
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	~200 万円未満	0	0	0	0	0	0	0	0
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	~300 万円未満	0	0	0	0	0	0	0	2
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	~400 万円未満	0	0	0	0	0	0	0	1
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	~500 万円未満	0	0	0	0	0	0	0	0
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	~700 万円未満	2	0	0	0	2	0	0	2
		100.0	0.0	0.0	0.0	100.0	0.0	0.0	
	~1000 万円未満	0	0	0	0	0	0	0	5
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	1000 万円以上	0	0	0	0	0	0	0	3
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	年収無回答	2	0	0	0	0	2	0	5
		100.0	0.0	0. 0	0. 0	0. 0	100. 0	0.0	

#### ② きょうだいの進学にお金がかかるから

			あてはま		どちらと もいえな い	まああて はまる	非常にあ てはまる		非該当
学年	高校 2 年生	5	2	1	0	2	0	0	20
		100. 0	40. 0	20. 0	0. 0	40. 0	0. 0	0.0	

		合計	まったく	あまりあ	どちらと	まああて	非常にあ	無回答	非該当
			あてはま				てはまる		
			らない	ない	い				
	全体	4	1	1	0	2	0	0	19
		100.0	25. 0	25. 0	0.0	50.0	0.0	0.0	
年収	100 万円未満	0	0	0	0	0	0	0	1
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	~200 万円未満	0	0	0	0	0	0	0	0
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	~300 万円未満	0	0	0	0	0	0	0	2
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	~400 万円未満	0	0	0	0	0	0	0	1
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	~500 万円未満	0	0	0	0	0	0	0	0
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	~700 万円未満	2	0	1	0	1	0	0	2
		100.0	0.0	50. 0	0.0	50.0	0.0	0.0	
	~1000 万円未満	0	0	0	0	0	0	0	5
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	1000 万円以上	0	0	0	0	0	0	0	3
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	年収無回答	2	1	0	0	1	0	0	5
		100. 0	50.0	0.0	0.0	50.0	0.0	0.0	

# ③ 親や家族の面倒を見なければならないから

(単位:人、%)

								\ <del>+</del>  \frac{1}{2} \cdot \cdot	70,
				あまりあ					非該当
			あてはま らない	てはまら ない	もいえな い	はまる	てはまる		
学年	高校 2 年生	5	2	2	0	1	0	0	20
		100.0	40. 0	40. 0	0.0	20. 0	0.0	0.0	

		合計	まったく	あまりあ				無回答	非該当
			あてはま		もいえな	はまる	てはまる		
			らない	ない	い				
	全体	4	1	2	0	1	0	0	19
		100.0	25. 0	50. 0	0.0	25. 0	0.0	0.0	
年収	100 万円未満	0	0	0	0	0	0	0	1
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	~200 万円未満	0	0	0	0	0	0	0	0
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	~300 万円未満	0	0	0	0	0	0	0	2
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	~400 万円未満	0	0	0	0	0	0	0	1
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	~500 万円未満	0	0	0	0	0	0	0	0
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	~700 万円未満	2	1	1	0	0	0	0	2
		100.0	50.0	50. 0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	~1000 万円未満	0	0	0	0	0	0	0	5
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	1000 万円以上	0	0	0	0	0	0	0	3
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	年収無回答	2	0	1	0	1	0	0	5
		100. 0	0.0	50. 0	0.0	50. 0	0.0	0.0	

#### (4) 高校卒業後の進路について

◆ お子さんの高校卒業後の進路についてはどのように考えていますか。あてはまるもの1 つに○をつけてください。

(小5 中2 高2 小5保護者 中2保護者 高2保護者)

高校2年生の保護者に聞いた高校卒業後の進路については、全体で16.0%が「四年制大学」、20.0%が「就職」と回答している。

(単位:人、%)

		合計	就職			四年制大		その他	無回答
					進学	学進学	らない		
学年	高校 2 年生	25	5	0	8	4	6	0	2
子牛		100.0	20. 0	0.0	32. 0	16.0	24. 0	0.0	8. 0

		合計	就職	短大進学	専門学校	四年制大	まだわか	その他	無回答
					進学	学進学	らない		
	全体	25	5	0	8	4	6	0	2
		100.0	20. 0	0.0	32. 0	16.0	24. 0	0.0	8. 0
年収	100 万円未満	2	0	0	1	0	0	0	1
		100.0	0.0	0.0	50.0	0.0	0.0	0.0	50.0
	~200 万円未満	0	0	0	0	0	0	0	0
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	~300 万円未満	2	0	0	0	0	1	0	1
		100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	50. 0	0.0	50.0
	~400 万円未満	1	0	0	0	0	1	0	0
		100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	100.0	0.0	0.0
	~500 万円未満	0	0	0	0	0	0	0	0
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	~700 万円未満	5	3	0	0	0	2	0	0
		100.0	60.0	0.0	0.0	0.0	40. 0	0.0	0.0
	~1000 万円未満	5	0	0	2	1	2	0	0
		100.0	0.0	0.0	40.0	20. 0	40. 0	0.0	0.0
	1000 万円以上	3	0	0	1	2	0	0	0
		100.0	0.0	0.0	33. 3	66. 7	0.0	0.0	0.0
	年収無回答	7	2	0	4	1	0	0	0
		100.0	28. 6	0.0	57. 1	14. 3	0.0	0.0	0.0

#### (5) 教育を受けさせるためのお金の準備状況

◆ 教育を受けさせるための、お金の準備の状況はいかがですか。もっとも近いもの1つに ○をつけてください。

(小5 中2 高2 小5保護者 中2保護者 高2保護者)

教育費の準備状況は、「貯金や学資保険などで準備を始めている」が 48.7%で最も多く、 次いで、「まったく目処はついていない」が 30.0%などとなっている。

(単位:人、%)

			金はすで に準備で きている	資保険な どで準備	ったら奨学金を利	まったく 目処はつ いていな い	その他	無回答
	全体	150	7	73	18	45	1	6
		100. 0	4. 7	48. 7	12. 0	30. 0	0. 7	4. 0
学年	小学 5 年生	73	2	42	3	24	1	1
		100.0	2. 7	57. 5	4. 1	32. 9	1.4	1. 4
	中学2年生	77	5	31	15	21	0	5
		100. 0	6. 5	40. 3	19. 5	27. 3	0. 0	6. 5

		合計			時期にな		その他	無回答
			金はすで	資保険な	ったら奨	目処はつ		
			に準備で		学金を利用する			
			きている	を始めて いる	用する予 定	い		
	全体	150	7	73		45	1	6
		100.0	4. 7	48. 7	12. 0	30.0	0. 7	4. 0
年収	100 万円未満	4	1	1	0	2	0	0
		100. 0	25. 0	25. 0	0.0	50.0	0.0	0. 0
	~200 万円未満	4	0	1	1	1	0	1
		100.0	0.0	25. 0	25. 0	25. 0	0.0	25. 0
	~300 万円未満	6	1	1	2	2	0	0
		100. 0	16. 7	16. 7	33. 3	33. 3	0.0	0. 0
	~400 万円未満	6	0	2	2	2	0	0
		100. 0	0.0	33. 3	33. 3	33. 3	0.0	0. 0
	~500 万円未満	11	1	5	0	4	1	0
		100. 0	9. 1	45. 5		36. 4	9. 1	0. 0
	~700 万円未満	41	0	25	6	10	0	0
		100.0	0.0	61.0	14. 6	24. 4	0.0	0.0
	~1000 万円未満	18	1	10	3	4	0	0
		100. 0	5. 6	55. 6	16. 7	22. 2	0.0	0. 0
	1000 万円以上	6	1	4	0	1	0	0
		100.0	16. 7	66. 7	0.0	16. 7	0.0	0.0
	年収無回答	53		24		19		•
		100.0	3.8	45. 3	7. 5	35. 8	0.0	7. 5

#### 5. いじめについて

#### (1) いじめを受けたことがあるか

◆ あなたは過去1か月の間に誰かから、次のようないじめを受けたことがありますか。

(小5

中 2

高 2

小 5 保護者 中 2 保護者

高2保護者)

いじめを受けたことがあるかたずねたところ、「まったくない」の割合では、「① 仲間 はずれや無視をされた」が84.7%、「②なぐられたり、けられたりした」が91.5%、「③ 直接、悪口や嫌なことをいわれた」が 78.4%、「④ パソコンや携帯、スマホを使って嫌 なことをされた」が93.2%でそれぞれ最も多くなっている。

#### ① 仲間はずれや無視をされた

(単位:人、%)

								. / ( / 0 /
		合計	まったく	1~2回あ	3~5回あ			無回答
			ない	る	る	ある	ある	
	全体	176	149	12	5	0	2	8
		100.0	84. 7	6.8	2. 8	0.0	1.1	4. 5
学年	小学 5 年生	74	61	5	4	0	1	3
		100.0	82. 4	6.8	5. 4	0.0	1.4	4. 1
	中学2年生	77	66	5	1	0	0	5
		100.0	85. 7	6. 5	1. 3	0.0	0.0	6. 5
	高校 2 年生	25	22	2	0	0	1	0
		100.0	88. 0	8. 0	0.0	0.0	4. 0	0.0

#### ② なぐられたり、けられたりした

(単位:人、%)

							\ - I	
		合計	まったく	1~2回あ	3~5回あ	6~10 回		無回答
			ない	る	る	ある	ある	
	全体	176	161	2	1	1	2	9
		100. 0	91. 5	1. 1	0. 6	0. 6	1. 1	5. 1
学年	小学 5 年生	74	67	2	1	0	1	3
		100.0	90. 5	2. 7	1.4	0.0	1.4	4. 1
	中学2年生	77	69	0	0	1	1	6
		100.0	89. 6	0.0	0.0	1. 3	1. 3	7. 8
	高校 2 年生	25	25	0	0	0	0	0
		100.0	100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0

#### ③ 直接、悪口や嫌なことをいわれた

		<b>∧</b> =I	+ + /	1 0 🗆 🛨	) [ = ±	C 10 🗔	11 🖃 N L	/m □/⁄r
		合計	まったく	1~2 回め	3~5回あ			無回答
			ない	る	る	ある	ある	
	全体	176	138	13	5	5	6	9
		100. 0	78. 4	7. 4	2. 8	2. 8	3. 4	5. 1
学年	小学 5 年生	74	53	9	5	2	2	3
		100.0	71.6	12. 2	6.8	2. 7	2. 7	4. 1
	中学2年生	77	62	3	0	3	3	6
		100.0	80. 5	3. 9	0.0	3. 9	3. 9	7. 8
	高校 2 年生	25	23	1	0	0	1	0
		100.0	92. 0	4. 0	0.0	0.0	4. 0	0. 0

#### ④ パソコンや携帯、スマホを使って嫌なことをされた

(単位:人、%)

		合計	まったく	1~2回あ	3~5回あ			無回答
			ない	る	る	ある	ある	
	全体	176	164	2	1	0	1	8
		100. 0	93. 2	1. 1	0. 6	0.0	0. 6	4. 5
学年	小学5年生	74	70	1	0	0	0	3
		100.0	94. 6	1.4	0.0	0.0	0.0	4. 1
	中学2年生	77	70	1	1	0	0	5
		100.0	90. 9	1. 3	1. 3	0.0	0.0	6. 5
	高校 2 年生	25	24	0	0	0	1	0
		100.0	96. 0	0.0	0.0	0.0	4. 0	0.0

## 3 生活状況

## 1. 保護者(世帯)への生活支援について

### (1) 子育ての各種サービスの利用状況

◆ 子育てに関する制度やサービスをこれまでに利用したことがありますか。また、利用したことがない場合は、その理由にもっとも近いものに○をつけてください(①~⑦それぞれについて、あてはまる番号1つに○をつけてください)。

(小5 中2 高2 小5保護者 中2保護者 高2保護者)

子育ての各種サービスの利用状況は、「① 放課後児童クラブ」、「② 児童館」、「③ 地域子育て支援拠点事業 (子どもセンター)」については利用割合が高いものの、「④ 一時預かり事業(保育所・幼稚園等)」、「⑤ 病児保育事業」、「⑥ 子育て短期支援事業」については、あまり利用されていない状況となっている。

#### ① 放課後児童クラブ

										( <del> /</del>	
		合計	る・利 用して	る必要 がなた・ 対象外		利間度一がづっ用や・ビ使らた	利 用 の 抵 抗 あ た	利用の しがわか らなた	サービス につい	制度や サイン かった	無回答
	全体	150	95	38		5	1	0	0	1	9
		100.0	63. 3	25. 3	0. 7	3. 3	0. 7	0.0	0.0	0. 7	6. 0
学年	小学 5 年生	73	50	17	1	1	0	0	0	0	4
		100.0	68. 5	23. 3	1.4	1.4	0.0	0.0	0.0	0.0	5. 5
	中学2年生	77	45	21	0	4	1	0	0	1	5
		100.0	58. 4	27. 3	0. 0	5. 2	1.3	0.0	0.0	1.3	6. 5

										(平位.)	(, 70)
		合計	利用し	利用す	利用し	利用時	利用す	利用の	制度や	制度や	無回答
			たこと			間や制	るのに	しかた		サービ	
			があ	がなか		度・サ	抵抗感	がわか	につい	スがな	
			る・利	った・	件を満	ービス	があっ	らなか	てまっ	かった	
			用して		たして		た	った	たく知		
			いる	だった	いなか った	づらかった			らなか った		
	全体	150	95	38		った 5	1	0	-575	1	0
	土件	100.0				3. 3		_	0.0	0.7	6.0
家族	両親世帯	100.0				3.3	0. 7	0.0	0.0	0. 7	6.0
形態	門	100. 0				3. 9	1.0		0.0	1.0	5. 9
112165	祖父母同居の	17	13		0	3. 3	0	0.0	0.0	1.0	3. 9
	両親世帯	100.0			_	5. 9	_		0	0.0	0.0
	母子世帯	22			0.0	0.9	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
					0	0	_		0	0	4 5
	#1/NEE	100.0	63.6	31.8	0.0	0.0	_		0.0	0.0	4. 5
	祖父母同居の	3	2	00.0	0	0	0	0	0	0	0
	母子世帯	100.0	66. 7	33. 3	0.0	0.0	_		0.0	0.0	0.0
	父子世帯	3	2	0	0	0		0	0	0	1
		100.0	66. 7	0.0	0.0	0.0			0.0	0.0	33. 3
	祖父母同居の	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
	父子世帯	0. 0		0. 0	0. 0	0. 0	0.0	0. 0	0.0	0.0	0.0
	その他	0	•	0	0	0	0	0	0	0	0
		0.0	0.0	0.0	0. 0	0.0	0.0	0. 0	0.0	0.0	0.0
	家族形態無回	2	0	1	0	0	0	0	0	0	1
	答	100.0	0.0	50.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	50.0

		合計	利用し	利用す		利用時	利用す		制度や	制度や	無回答
			たこと	る必要		間や制	るのに		サーヒ゛ス	サービ	
			があ		たが条		抵抗感	がわか	につい	スがな	
			る・利	った・	件を満		があっ	らなか	てまっ	かった	
					たして	が使い	た	った	たく知		
			いる	だった	いなか	づらか			らなか		
	A //	450			った	った			った		
	全体	150				5		0	_	1	9
ļ.,		100.0	63. 3	25. 3	0.7	3. 3	0. 7	0.0	0.0	0.7	6.0
年収	100 万円未満	4	2	2	0	0	0	0	0	0	0
		100.0	50.0	50. 0	0. 0	0.0	0.0	0. 0	0.0	0.0	0.0
	~200 万円未満	4	4	0	0	0	0	0	0	0	0
		100.0	100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	~300 万円未満	6	5	1	0	0	0	0	0	0	0
		100.0	83. 3	16. 7	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	~400 万円未満	6	6	0	0	0	0	0	0	0	0
		100.0	100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	~500 万円未満	11	6	4	0	1	0	0	0	0	0
		100.0	54. 5	36. 4	0.0	9. 1	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	~700 万円未満	41	24	13	1	2	0	0	0	0	1
		100.0	58. 5	31. 7	2. 4	4. 9	0.0	0.0	0.0	0.0	2. 4
	~1000 万円未	18	13	5	0	0	0	0	0	0	0
	満	100.0	72. 2	27. 8	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	1000 万円以上	6	5	0	0	0	1	0	0	0	0
		100.0	83. 3	0.0	0.0	0.0	16. 7	0.0	0.0	0.0	0.0
	年収無回答	53	30	13		2	0	0	0	1	7
		100. 0				3. 8	0.0	0.0	0.0	1. 9	13. 2

# ② 児童館

(単位:人、%)

	合計	たがる る 利 して	る必要 がなた・ 対象外	たが条 件を満 たして	間や制 度・サ ービス	利用の 抵抗あ た た		制サにてたらっ度じつまくなたれっ知か	制度や サスがった	無回答
全体	150	110	15	0	1	3	5	1	0	15
	100.0	73. 3	10.0	0.0	0. 7	2. 0	3. 3	0.7	0.0	10.0
学年 小学 5 年生	73	53	10	0	1	1	3	0	0	5
	100.0	72. 6	13. 7	0.0	1.4	1.4	4. 1	0.0	0.0	6.8
中学2年生	77	57	5	0	0	2	2	1	0	10
	100.0	74. 0	6. 5	0.0	0.0	2. 6	2. 6	1. 3	0.0	13. 0

											· · · · · ·
		合計	利用し	利用す	利用し	利用時	利用す	利用の	制度や	制度や	無回答
			たこと	る必要	たかっ	間や制	るのに	しかた	サービス	サービ	
			があ				抵抗感	がわか	につい	スがな	
			る・利	った・	件を満		があっ	らなか	てまっ	かった	
			用して		たして		た	った	たく知	13. 21.	
							15	うだ			
			いる	だった	いなか	づらか			らなか		
					った	った			った		
	全体	150				1	3	5	1	0	
		100.0	73. 3	10.0	0.0	0. 7	2. 0	3. 3	0. 7	0.0	10.0
家族	両親世帯	102	74	13	0	1	2	4	0	0	8
形態		100.0	72. 5	12. 7	0.0	1.0	2. 0	3. 9	0.0	0.0	7. 8
	祖父母同居の	17	14	1	0	0	0	0	0	0	2
	両親世帯	100.0	82. 4	5. 9	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	11.8
	母子世帯	22	17	0	0	0	1	1	1	0	2
		100.0	77. 3	0.0	0.0	0.0	4. 5	4. 5	4. 5	0.0	9. 1
	祖父母同居の	3	3	0	0	0	0	0	0	0	0
	母子世帯	100.0	100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	父子世帯	3	0	1	0	0	0	0	0	0	2
		100.0	0.0	33. 3	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	66. 7
	祖父母同居の	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
	父子世帯	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	その他	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	家族形態無回	2	1	0	0	0	0	0	0	0	1
	答	100.0	50.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	50.0

										(単位:)	( ) / 0 /
		合計	利用し	利用す	利用し	利用時	利用す	利用の	制度や	制度や	無回答
			たこと			間や制	るのに		サーヒ゛ス	サービ	
			があ				抵抗感	がわか	につい	スがな	
			る・利	った・	件を満		があっ	らなか	てまっ	かった	
					たして		た	った	たく知		
			いる	だった	いなか	づらか			らなか		
-	<b>∧</b> /+	150	110	1.5	った	った	2	-	った	0	15
	全体	150				0.7	3	5	0.7	0	
Æ de	1100 TEL #	100.0		10.0	0.0	0. 7	2. 0	3. 3	0. 7	0.0	10.0
年収	100 万円未満	100.0	3	0	0	0	0	05.0	0	0	0
	200	100.0	75. 0	0.0	0.0	0.0	0.0		0.0	0.0	0.0
	~200 万円未満	4	2	0	0	0	1	0	0	0	1
		100.0	50.0	0.0	0.0	0.0	25. 0	0.0	0.0	0.0	25. 0
	~300 万円未満	6	5	0	0	0	0	0	1	0	0
		100.0	83. 3	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	16. 7	0.0	0.0
	~400 万円未満	6	4	0	0	0	0	1	0	0	1
		100.0	66. 7	0.0	0.0	0.0	0.0	16. 7	0.0	0.0	16. 7
	~500 万円未満	11	8	2	0	0	0	1	0	0	0
		100.0	72. 7	18. 2	0.0	0.0	0.0	9. 1	0.0	0.0	0.0
	~700 万円未満	41	35	4	0	0	0	1	0	0	1
		100.0	85. 4	9.8	0.0	0.0	0.0	2. 4	0.0	0.0	2. 4
	~1000 万円未	18	14	4	0	0	0	0	0	0	0
	満	100.0	77. 8	22. 2	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	1000 万円以上	6	5	0	0	0	1	0	0	0	0
		100.0	83. 3	0.0	0.0	0. 0	16. 7	0.0	0.0	0.0	0.0
	年収無回答	53	34		0	1	1	1	0	0	11
	. ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,	100.0			0.0	1. 9	1. 9	1. 9	0.0	0.0	20. 8

## ③ 地域子育て支援拠点事業 (子どもセンター)

		合計		る必要 がなか った・ 対象外	利たがをしないたない	が使い づらか	利用す るのに 抵抗あ があっ た		サービス につい	制度や サーが な かった	無回答
					った	った			った		
	全体	150	88	29	0	2	2	6	7	3	13
		100.0	58. 7	19. 3	0.0	1.3	1.3	4. 0	4. 7	2. 0	8. 7
学年	小学 5 年生	73	46	14	0	2	0	2	3	0	6
		100.0	63.0	19. 2	0.0	2. 7	0.0	2. 7	4. 1	0.0	8. 2
	中学2年生	77	42	15	0	0	2	4	4	3	7
		100.0	54. 5	19. 5	0.0	0.0	2. 6	5. 2	5. 2	3.9	9. 1

										(平位.)	<b>(,</b> 70)
		合計	利用し	利用す	利用し	利用時	利用す	利用の	制度や	制度や	無回答
			たこと			間や制	るのに	しかた		サービ	
			があ	がなか		度・サ	抵抗感	がわか	につい	スがな	
			る・利	った・	件を満	ービス	があっ	らなか	てまっ	かった	
			用して		たして		た	った	たく知		
			いる	だった	いなか	づらか			らなか		
	A //	450	00	00	った。	った			った		4.0
	全体	150				2		6		3	13
	I	100.0			0.0	1. 3	1. 3		4. 7	2.0	8.7
家族	両親世帯	102		17	0	1	1	2	2	2	6
形態		100.0	69. 6	16. 7	0.0	1. 0	1.0	2. 0	2. 0	2. 0	5. 9
	祖父母同居の	17	8	5	0	0	_	1	2	0	1
	両親世帯	100.0	47. 1	29. 4	0.0	0.0	0.0	5. 9	11.8	0.0	5. 9
	母子世帯	22	7	5	0	1	1	2	3	1	2
		100.0	31.8	22. 7	0.0	4. 5	4. 5	9. 1	13. 6	4. 5	9. 1
	祖父母同居の	3	0	2	0	0	0	1	0	0	0
	母子世帯	100.0	0.0	66. 7	0.0	0.0	0.0	33. 3	0.0	0.0	0.0
	父子世帯	3	1	0	0	0	0	0	0	0	2
		100.0	33. 3	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	66. 7
	祖父母同居の	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
	父子世帯	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	その他	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	家族形態無回	2	1	0	0	0	0	0	0	0	1
	答	100.0	50.0	0.0	0.0	0. 0	0.0	0.0	0.0	0.0	50. 0

		合計	利用し	利用す		利用時	利用す	利用の	制度や	制度や	無回答
			たこと	る必要		間や制	るのに		サーヒ゛ス	サービ	
			があ		たが条		抵抗感	がわか	につい	スがな	
			る・利	った・	件を満		があっ	らなか	てまっ	かった	
					たして		た	った	たく知		
			いる	だった	いなか	づらか			らなか		
					った	った			った		
	全体	150				2	_	6	-	3	13
		100.0	58. 7	19. 3	0.0	1. 3	1. 3	4. 0	4. 7	2. 0	8. 7
年収	100 万円未満	4	2	1	0	0	0	0	0	1	0
		100.0	50.0	25. 0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	25. 0	0.0
	~200 万円未満	4	1	0	0	0	1	0	1	0	1
		100.0	25. 0	0.0	0.0	0.0	25. 0	0.0	25. 0	0.0	25. 0
	~300 万円未満	6	2	2	0	0	0	1	1	0	0
		100.0	33. 3	33. 3	0.0	0.0	0.0	16.7	16. 7	0.0	0.0
	~400 万円未満	6	3	0	0	0	0	1	1	0	1
		100.0	50.0	0.0	0.0	0.0	0.0	16.7	16. 7	0.0	16. 7
	~500 万円未満	11	4	4	0	0	0	2	1	0	0
		100.0	36. 4	36. 4	0.0	0.0	0.0	18. 2	9. 1	0.0	0.0
	~700 万円未満	41	28		0	1	0	1	1	0	1
		100.0	68. 3	22. 0	0.0	2. 4	0.0	2. 4	2. 4	0.0	2. 4
	~1000 万円未	18	12	5	0	0	0	0	1	0	0
	満	100.0	66. 7	27. 8	0.0	0.0	0.0	0.0	5. 6	0.0	0.0
	1000 万円以上	6	4	1	0	0	1	0	0	0	0
		100.0	66. 7	16. 7	0.0	0.0	16. 7	0.0	0.0	0.0	0.0
	年収無回答	53	32	7	0	1	0	1	1	2	9
		100.0		13. 2	0.0	1. 9	0.0	1. 9	1. 9	3.8	17. 0

# ④ 一時預かり事業(保育所・幼稚園等)

(単位:人、%)

		合計	利たがる用いしと 利て	る必要 がなた・ 対象外		利間度一がづった時制サスいか	利用す るの 抵抗あ が た	しかた がわか らなか	制がにてたらった。これでないっながないっ知か	制度や サーがな かった	無回答
	全体	150	60	57	0	1	2	3		9	14
		100.0	40. 0	38. 0	0.0	0. 7	1.3	2. 0	2. 7	6.0	9. 3
学年	小学 5 年生	73	31	31	0	1	2	0	3	0	5
		100.0	42. 5	42. 5	0.0	1.4	2. 7	0.0	4. 1	0.0	6.8
	中学2年生	77	29	26	0	0	0	3	1	9	9
		100.0	37.7	33. 8	0.0	0.0	0.0	3. 9	1.3	11.7	11. 7

		合計	利用し	利用す	利用し	利用時	利用す	利用の	制度や	制度や	無回答
			たこと	る必要	たかっ	間や制	るのに		サーヒ゛ス	サービ	
			があ				抵抗感	がわか	につい	えがな	
			る・利	った・	件を満		があっ	らなか	てまっ	かった	
										ガ・フル	
			用して		たして		た	った	たく知		
			いる	だった	いなか	づらか			らなか		
					った	った			った		
	全体	150	60	57	0	1	2	3	4	9	14
		100.0	40.0	38. 0	0.0	0. 7	1.3	2. 0	2. 7	6.0	9.3
家族	両親世帯	102	39	41	0	1	2	2	1	7	9
形態		100.0	38. 2	40. 2	0.0	1.0	2. 0	2. 0	1.0	6.9	8.8
	祖父母同居の	17	10	4	0	0	0	1	1	1	0
	両親世帯	100.0	58. 8	23. 5	0.0	0.0	0.0	5. 9	5. 9	5. 9	0.0
	母子世帯	22	8	9	0	0	0	0	2	1	2
		100.0	36. 4	40. 9	0.0	0.0	0.0	0.0	9. 1	4. 5	9. 1
	祖父母同居の	3	1	2	0	0	0	0	0	0	0
	母子世帯	100.0	33. 3	66. 7	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	父子世帯	3	1	0	0	0	0	0	0	0	2
		100.0	33. 3	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	66. 7
	祖父母同居の	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
	父子世帯	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	その他	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	家族形態無回	2	1	0	0	0	0	0	0	0	1
	答	100.0	50. 0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	50.0

										(単124:ノ	( 70)
		合計	利用し	利用す	利用し	利用時	利用す	利用の	制度や	制度や	無回答
			たこと			間や制	るのに	しかた		サービ	
			があ	がなか		度・サ	抵抗感	がわか	につい	スがな	
			る・利	った・	件を満	ービス	があっ	らなか	てまっ	かった	
					たして	が使い	た	った	たく知		
			いる	だった	いなか	づらか			らなか		
	<b>△</b> #	150	60	57	った 0	った	0	3	った	0	1.4
	全体	150				0.7	1 2			9	
年収	100 万円未満	100. 0 4	40.0	38. 0	0.0	0.7	1.3	2. 0	2.7	6.0	9.3
+4X	100万円木両	100.0	100.0	0.0	0.0	0.0			0.0	0.0	0.0
	~200 万円未満	100.0	100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	19200万门不测	100. 0	0. 0	0.0	0.0	0.0			25. 0	50.0	25. 0
	~300 万円未満	6	4	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	20.0	00.0	20.0
	מונאונו ובני ססס	100. 0	66. 7	33. 3	0.0	0.0	0.0		0.0	0.0	0.0
	~400 万円未満	6	3	00.0	0.0	0.0	1	0.0	0.0	0.0	1
	100 /31 17[0][	100. 0	•	0.0	0.0	0.0	16. 7	16.7	0.0	0.0	16. 7
	~500 万円未満	11	1	8	0	0	0	1	1	0	0
		100.0	9. 1	72. 7	0.0	0.0	0.0	9. 1	9. 1	0.0	0.0
	~700 万円未満	41	14	23		0	0	1	1	1	1
		100.0	34. 1	56. 1	0.0	0.0	0.0	2. 4	2. 4	2. 4	2. 4
	~1000 万円未	18	8	8	0	0	1	0	0	1	0
	満	100.0	44. 4	44. 4	0.0	0.0	5. 6	0.0	0.0	5. 6	0.0
	1000 万円以上	6	3	2	0	0	0	0	0	0	1
		100.0	50.0	33. 3	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	16. 7
	年収無回答	53	23	14	0	1	0	0	1	5	9
		100.0	43. 4	26. 4	0.0	1. 9	0.0	0.0	1. 9	9. 4	17. 0

## ⑤ 病児保育事業

		合計		る必要 がなか った・ 対象外	利たた件たいっしっ条満てか	づらか	利用す るの 抵抗あ た た	しかた がわか らなか	サービス にてまくないっなか	制度や サーが なかった	無回答
	全体	150	0	72	<u>った</u> 1	った 1	3	7	った 17	33	16
		100.0		48. 0	0. 7	0. 7	2. 0	4. 7	11. 3	22. 0	
学年	小学 5 年生	73	0	38	0	1	2	1	13	11	7
		100.0		52. 1	0.0	1.4	2. 7	1.4	17. 8	15. 1	9. 6
	中学2年生	77	0	34	1	0	1	6	4	22	9
		100.0	0.0	44. 2	1. 3	0.0	1. 3	7. 8	5. 2	28. 6	11. 7

										(平位.)	\\ 70)
		合計	利用し	利用す	利用し	利用時	利用す	利用の	制度や	制度や	無回答
			たこと			間や制	るのに	しかた		サービ	
			があ	がなか		度・サ	抵抗感	がわか	につい	スがな	
			る・利	った・	件を満	ービス	があっ	らなか	てまっ	かった	
			用して		たして		た	った	たく知		
			いる	だった	いなか	づらか			らなか		
	A //	450		70	った	った		_	った	00	4.0
	全体	150		72	1	1	3	/	17	33	
	I	100.0				0. 7					
家族	両親世帯	102		49		1	3	2	11	26	
形態		100.0	0.0	48. 0		1.0	2. 9	2. 0	10.8	25. 5	8.8
	祖父母同居の	17	0	10		0	_	1	2	2	2
	両親世帯	100.0	0.0	58. 8	0.0	0.0	0.0	5. 9	11.8	11.8	11.8
	母子世帯	22	0	9	0	0	0	3	4	4	2
		100.0	0.0	40. 9	0.0	0.0	0.0	13. 6	18. 2	18. 2	9. 1
	祖父母同居の	3	0	2	0	0	0	1	0	0	0
	母子世帯	100.0	0.0	66. 7	0.0	0.0	0.0	33. 3	0.0	0.0	0.0
	父子世帯	3	0	1	0	0	0	0	0	0	2
		100.0	0.0	33. 3	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	66. 7
	祖父母同居の	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
	父子世帯	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	その他	0		0	0	0	0	0	0	0	0
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	家族形態無回	2	0	1	0	0	0	0	0	0	1
	答	100. 0	0.0	50.0	0. 0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	50. 0

					· — i — · · ·						
		合計	利用し	利用す	利用し	利用時	利用す	利用の	制度や	制度や	無回答
			たこと			間や制	るのに		サーヒ゛ス	サービ	
			があ		たが条		抵抗感	がわか	につい	スがな	
			る・利	った・	件を満	ービス	があっ	らなか	てまっ	かった	
					たして	が使い	た	った	たく知		
			いる	だった	いなか	づらか			らなか		
	A //	450		70	った	った		_	った	00	4.0
	全体	150			1	1	3	_ /	17	33	
	1,00 1	100.0	0.0	48. 0	0.7	0.7		4. 7	11. 3	22. 0	10.7
年収	100 万円未満	4	0	0	0	0	0	1	1	2	0
		100.0	0.0	0. 0	0. 0	0. 0	0. 0	25. 0	25. 0	50. 0	0.0
	~200 万円未満	4	0	0	0	0	0	0	1	2	1
		100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	25. 0	50.0	25. 0
	~300 万円未満	6	0	2	0	0	0	2	1	1	0
		100.0	0.0	33. 3	0.0	0.0	0.0	33. 3	16. 7	16. 7	0.0
	~400 万円未満	6	0	0	0	0	1	1	2	1	1
		100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	16. 7	16.7	33. 3	16. 7	16. 7
	~500 万円未満	11	0	8	0	0	0	1	1	1	0
		100.0	0.0	72. 7	0.0	0.0	0.0	9. 1	9. 1	9. 1	0.0
	~700 万円未満	41	0	24	0	0	0	1	6	9	1
		100.0	0.0	58. 5	0.0	0.0	0.0	2. 4	14. 6	22. 0	2. 4
	~1000 万円未	18		11	1	0	1	0	2	3	0
	満	100.0	0.0	61. 1	5. 6	0.0	5. 6	0.0	11. 1	16. 7	0.0
	1000 万円以上	6	0	1	0	0	1	0	0	4	0
		100.0	0.0	16. 7	0.0	0.0	16. 7	0.0	0.0	66. 7	0.0
	年収無回答	53	0	26	0	1	0	1	3	10	12
		100.0	0. 0		0.0	1. 9	0.0	1. 9	5. 7	18. 9	22. 6

# ⑥ 子育て短期支援事業

(単位:人、%)

	合計	たがる る 利 して	る必要 がなた・ 対象外		ービス	利用の 抵抗あ た た		制サにてたらっ度じつまくなたれっ知か	制度や サスがった	無回答
全体	150	0	68	0	1	1	4	30	28	18
	100.0		45. 3	0.0	0. 7	0. 7	2. 7	20.0	18. 7	12. 0
学年 小学 5 年生	73	0	36	0	1	1	1	18	9	7
	100.0	0.0	49. 3	0.0	1.4	1.4	1.4	24. 7	12. 3	9.6
中学2年生	77	0	32	0	0	0	3	12	19	11
	100.0	0.0	41.6	0.0	0.0	0.0	3. 9	15. 6	24. 7	14. 3

		合計	利用し	利用す	利用し	利用時	利用す	利用の	制度や	制度や	無回答
			たこと			間や制	るのに		サーヒ゛ス	サービ	
			があ	がなか	たが条		抵抗感	がわか	につい	スがな	
			る・利	った・	件を満	ービス	があっ	らなか	てまっ	かった	
			用して		たして	が使い	た	った	たく知		
			いる	だった	いなか	づらか			らなか		
					った	った			った		
	全体	150		68		1	1	4	30		
		100.0			0. 0	0. 7	0. 7	2. 7			
家族	両親世帯	102		47	0	1	1	1	19	22	
形態		100.0	0.0	46. 1	0.0	1.0	1.0	1.0	18. 6	21.6	10.8
	祖父母同居の	17	0	9	0	0	0	1	5	1	1
	両親世帯	100.0	0.0	52. 9	0.0	0.0	0.0	5. 9	29. 4	5. 9	5. 9
	母子世帯	22	0	8	0	0	0	1	6	4	3
		100.0	0.0	36. 4	0.0	0.0	0.0	4. 5	27. 3	18. 2	13. 6
	祖父母同居の	3	0	2	0	0	0	1	0	0	0
	母子世帯	100.0	0.0	66. 7	0.0	0.0	0.0	33. 3	0.0	0.0	0.0
	父子世帯	3	0	1	0	0	0	0	0	0	2
		100.0	0.0	33. 3	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	66. 7
	祖父母同居の	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
	父子世帯	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	その他	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	家族形態無回	2	0	1	0	0	0	0	0	0	1
	答	100.0	0.0	50. 0	0.0	0.0	0.0	0. 0	0.0	0.0	50.0

										(単位:)	( , / ) /
		合計	利用し	利用す	利用し	利用時	利用す	利用の	制度や	制度や	無回答
			たこと			間や制	るのに		サーヒ゛ス	サービ	
			があ				抵抗感	がわか		スがな	
			る・利	った・	件を満		があっ	らなか	てまっ	かった	
			用して		たして		た	った	たく知		
			いる	だった	いなか	づらか			らなか		
	A //	450	•	20	った	った			った	00	40
	全体	150				1	1	4	30		18
	1400 <del> </del>	100.0	0.0	45. 3	0.0	0.7	0.7	2.7	20.0	18. 7	12.0
年収	100 万円未満	4	0	0	0	0	0	1	1	2	0
		100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0		25. 0	50.0	0.0
	~200 万円未満	4	0	0	0	0	0	0	1	2	1
		100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	25. 0	50. 0	25. 0
	~300 万円未満	6	0	2	0	0	0	0	3	0	1
		100.0	0.0	33. 3	0.0	0.0	0.0	0.0	50.0	0.0	16. 7
	~400 万円未満	6	0	0	0	0	1	1	2	1	1
		100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	16. 7	16. 7	33. 3	16. 7	16. 7
	~500 万円未満	11	0	8	0	0	0	1	1	1	0
		100.0	0.0	72. 7	0.0	0.0	0.0	9. 1	9. 1	9. 1	0.0
	~700 万円未満	41	0	23	0	0	0	0	10	6	2
		100.0	0.0	56. 1	0.0	0.0	0.0	0.0	24. 4	14. 6	4. 9
	~1000 万円未	18	0	11	0	0	0	0	4	3	0
	満	100.0	0.0	61. 1	0.0	0.0	0.0	0.0	22. 2	16. 7	0.0
	1000 万円以上	6	0	1	0	0	0	0	1	4	0
		100.0	0.0	16. 7	0.0	0. 0	0.0	0.0	16. 7	66. 7	0.0
	年収無回答	53	0	23		1	0	1	7	9	12
		100.0	0.0			1. 9	0.0	1. 9	13. 2	17. 0	

# ⑦ ファミリーサポートセンター

			利たがる用いるのである。	る必要 がなか った・ 対象外	利たた件たいっしっ条満てか	利間度一がづっ用や・ビ使らた	利用 あの 抵抗 あ た た	がわか らなか	制がにてたらったいっまくないっ知か	制度や サーな かった	無回答
	全体	150	5	74	1	5	3	4	18	25	15
		100.0	3. 3	49. 3	0. 7	3. 3	2. 0	2. 7	12. 0	16. 7	10.0
学年	小学 5 年生	73	2	40	0	2	2	1	10	9	7
		100.0	2. 7	54. 8	0.0	2. 7	2. 7	1.4	13. 7	12. 3	9. 6
	中学2年生	77	3	34	1	3	1	3	8	16	8
		100.0	3. 9	44. 2	1. 3	3. 9	1. 3	3. 9	10. 4	20. 8	10. 4

										(平位.)	\\ 70)
		合計	利用し	利用す	利用し	利用時	利用す	利用の	制度や	制度や	無回答
			たこと			間や制	るのに	しかた		サービ	
			があ	がなか		度・サ	抵抗感	がわか	につい	スがな	
			る・利	った・	件を満	ービス	があっ	らなか	てまっ	かった	
			用して		たして		た	った	たく知		
			いる	だった	いなか	づらか			らなか		
	A //	450	_	7.4	った	った			った	0.5	4.5
	全体	150				5	_	4	18	25	15
	T	100.0			0. 7	3. 3	2.0	2. 7			10.0
家族	両親世帯	102			1	3	2	1	11	20	9
形態		100.0	2. 9			2. 9	2. 0	1.0	10.8	19. 6	8.8
	祖父母同居の	17	0	10		0	1	1	3	1	1
	両親世帯	100.0	0.0	58. 8	0.0	0.0	5. 9	5. 9	17. 6	5. 9	5. 9
	母子世帯	22	2	8	0	2	0	1	4	3	2
		100.0	9. 1	36. 4	0.0	9. 1	0.0	4. 5	18. 2	13. 6	9. 1
	祖父母同居の	3	0	2	0	0	0	1	0	0	0
	母子世帯	100.0	0.0	66. 7	0.0	0.0	0.0	33. 3	0.0	0.0	0.0
	父子世帯	3	0	1	0	0	0	0	0	0	2
		100.0	0.0	33. 3	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	66. 7
	祖父母同居の	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
	父子世帯	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	その他	0		0	0	0	0	0	0	0	0
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	家族形態無回	2	0	1	0	0	0	0	0	0	1
	答	100. 0	0.0	50.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	50. 0

		合計	利用し	利用す		利用時	利用す		制度や	制度や	無回答
			たこと	る必要		間や制	るのに		サーヒ゛ス	サービ	
			があ		たが条		抵抗感	がわか	につい	スがな	
			る・利	った・	件を満		があっ	らなか	てまっ	かった	
					たして		た	った	たく知		
			いる	だった	いなか	づらか			らなか		
					った	った			った		
	全体	150				5		4	18		
		100. 0	3. 3	49. 3	0. 7	3. 3	2. 0	2. 7	12. 0	16. 7	10.0
年収	100 万円未満	4	0	0	0	0	1	1	0	2	0
		100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	25. 0	25. 0	0.0	50.0	0.0
	~200 万円未満	4	0	1	0	0	0	0	1	1	1
		100.0	0.0	25. 0	0.0	0.0	0.0	0.0	25. 0	25. 0	25. 0
	~300 万円未満	6	1	2	0	1	0	0	2	0	0
		100.0	16. 7	33. 3	0.0	16. 7	0.0	0.0	33. 3	0.0	0.0
	~400 万円未満	6	0	0	0	0	0	1	2	2	1
		100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	16.7	33. 3	33. 3	16. 7
	~500 万円未満	11	0	8	0	1	0	1	1	0	0
		100.0	0.0	72. 7	0.0	9. 1	0.0	9. 1	9. 1	0.0	0.0
	~700 万円未満	41	1	25	1	0	2	0	3	7	2
		100.0	2. 4	61.0	2. 4	0.0	4. 9	0.0	7. 3	17. 1	4. 9
	~1000 万円未	18	1	11	0	0	0	0	2	4	0
	満	100.0	5. 6	61. 1	0.0	0.0	0.0	0.0	11. 1	22. 2	0.0
	1000 万円以上	6	0	1	0	1	0	0	1	3	0
		100.0	0.0	16. 7	0.0	16. 7	0.0	0.0	16. 7	50.0	0.0
	年収無回答	53	2	26	0	2	0	1	6	6	10
		100.0	3.8	49. 1	0.0	3. 8	0.0	1. 9	11. 3	11. 3	18. 9

#### (2) 各種制度を利用した経験

◆ これまでに制度を利用したことがありますか。また、利用したことがない場合は、その理由にもっとも近いものに○をつけてください(①~④それぞれについて、あてはまる番号1つに○をつけてください)。

(小5 中2 高2 小5保護者 中2保護者 高2保護者)

制度の利用状況は、「児童扶養手当」については、38.7%の方が利用経験があるとなっている。

### ① 児童扶養手当

(単位:人、%)

		合計	たこと があ る・利用	利るがっまっている。		利用やがづっかった	利用の 抵抗あ がた た	利しがらっ からた	制じつまくなたりにてたらった	無回答
	全体	150	58	70	3	0	0	1	3	15
		100.0	38. 7	46. 7	2. 0	0.0	0.0	0.7	2. 0	10.0
学年	小学 5 年生	73	27	38	3	0	0	0	1	4
		100.0	37. 0	52. 1	4. 1	0.0	0.0	0.0	1.4	5. 5
	中学2年生	77	31	32	0	0	0	1	2	11
		100. 0	40. 3	41. 6	0.0	0.0	0.0	1.3	2. 6	14. 3

		合計	利用し	利用す	利用し	利用時	利用す	利用の	制度やサ	無回答
			たこと	る必要	たかっ	間や制	るのに	しかた	ーピスに	
			があ る・利用	がなか った・対	たが条 件を満	度が使 いづら	抵抗感 があっ	がわか らなか	ついて まった	
			してい	象外だ	仕を両たして	かった	ためら	った	く知ら	
			る	った	いなか	13. 21.	/-	312	なかっ	
			•	- /-	った				<i>t</i> =	
	全体	150			3	-	0	1	3	15
		100.0			2. 0	0.0	0.0	0.7	2. 0	10.0
家族	両親世帯	102	37	52	1	0	0	1	2	9
形態		100.0	36. 3	51.0	1. 0	0.0	0.0	1.0	2. 0	8.8
	祖父母同居の両	17	3	11	0	0	0	0	0	3
	親世帯	100.0	17. 6	64. 7	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	17. 6
	母子世帯	22	14	5	2	0	0	0	1	0
		100.0	63.6	22. 7	9. 1	0.0	0.0	0.0	4. 5	0.0
	祖父母同居の母	3	2	1	0	0	0	0	0	0
	子世帯	100.0	66. 7	33. 3	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	父子世帯	3	2	0	0	0	0	0	0	1
		100.0	66. 7	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	33. 3
	祖父母同居の父	0	0	0	0	0	0	0	0	0
	子世帯	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	その他	0	0	0	0	0	0	0	0	0
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	家族形態無回答	2	0	0	0	0	0	0	0	2
		100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	100.0

									(単122:.	
		合計	利用し	利用す	利用し	利用時	利用す	利用の	制度やサ	無回答
			たこと	る必要	たかっ	間や制	るのに	しかた	ービスイこ	
			があ	がなか	たが条	度が使	抵抗感	がわか	ついて	
			る・利用			いづら	があっ	らなか	まった	
			してい	象外だ	たして	かった	た	った	く知ら	
			る	った	いなか				なかっ	
	A //	450		70	った				<i>t</i> =	45
	全体	150			3	-	-	1	3	15
<b>6</b> .1-	1400 + ++	100.0		46. 7	2. 0		0.0	0.7	2.0	10.0
年収	100 万円未満	4	2	1	0	•	0	0	1	0
		100.0	50.0	25. 0	_	_	0.0		25. 0	0.0
	~200 万円未満	4	1	2	0	_	0	0	1	0
		100.0	25. 0	50. 0			0.0	0.0	25. 0	0. 0
	~300 万円未満	6	5	1	0	•	0	0	0	0
		100.0	83. 3	16. 7	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	~400 万円未満	6	3	2	0	0	0	1	0	0
		100.0	50.0	33. 3	0.0	0.0	0.0	16.7	0.0	0.0
	~500 万円未満	11	5	5	1	0	0	0	0	0
		100.0	45. 5	45. 5	9. 1	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	~700 万円未満	41	18	20	1	0	0	0	1	1
		100.0	43. 9	48. 8	2. 4	0.0	0.0	0.0	2. 4	2. 4
	~1000 万円未満	18	5	12	0		0	0	0	1
		100.0	27. 8	66. 7	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	5. 6
	1000 万円以上	6	2	4	0	0	0	0	0	0
		100.0	33. 3	66. 7	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	年収無回答	53	17	23	1	0	0	0	0	12
		100. 0		43. 4	1. 9	0.0	0.0	0.0	0.0	
		. 50. 0	J 1	10. 1	1.0	0.0	0.0	0.0	0.0	•

## ② 生活保護

			利用し たがあ る・利用 る	利用のなか かっかっかい 対 かっかい かっかい かっかい かい か	利たた件たいっしっ条満てか	利用時間 間をがづった	利用する あ 抵抗あった た	利用の しかわか らなた った	制tinnまくなた たなにないなかなた	無回答
	全体	150	0	124	3	0	1	1	5	16
		100.0	0.0	82. 7	2. 0	0.0	0.7	0.7	3. 3	10. 7
学年	小学 5 年生	73	0	64	2	0	0	0	2	5
		100.0	0.0	87. 7	2. 7	0.0	0.0	0.0	2. 7	6.8
	中学2年生	77	0	60	1	0	1	1	3	11
		100.0	0.0	77. 9	1. 3	0.0	1.3	1.3	3. 9	14. 3

									(単位:.	
		合計	利用し	利用す	利用し	利用時	利用す	利用の	制度やサ	無回答
			たこと	る必要	たかっ	間や制	るのに	しかた	ービスイニ	
			があ	がなか	たが条	度が使	抵抗感	がわか	ついて	
			る・利用			いづら	があっ	らなか	まった	
			してい る	象外だ った	たして いなか	かった	た	った	く知ら なかっ	
			જ	31_	った				たがった	
	全体	150	0	124		0	1	1	5	16
		100.0	0.0	82. 7	2. 0	0.0	0.7	0.7	3. 3	10. 7
家族	両親世帯	102	0	89		0	0	1	1	10
形態		100.0	0.0	87. 3	1.0	0.0	0.0	1.0	1.0	9.8
	祖父母同居の両	17	0	15	0	•	0	0	0	2
	親世帯	100.0	0.0		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	11.8
	母子世帯	22	0	15	2	0	1	0	4	0
		100.0	0.0	68. 2	9. 1	0.0	4. 5	0.0	18. 2	0.0
	祖父母同居の母	3	0	3	0	•	0	0	0	0
	子世帯	100.0	0.0	100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0. 0
	父子世帯	3	0	1	0	0	0	0	0	2
		100.0		33. 3	0.0	0.0	0.0		0.0	66. 7
	祖父母同居の父	0	0	0	0		0	0	0	0
	子世帯	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0. 0
	その他	0	0	0	0		0	0	0	0
		0.0		0.0	0.0	0.0	0.0		0.0	0. 0
	家族形態無回答	2	0	0	0	0	0	0	0	2
		100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	100.0

									\ <del>+  </del>	/ ( / / / / /
		合計	利用し	利用す	利用し	利用時	利用す	利用の	制度やサ	無回答
			たこと	る必要	たかっ	間や制	るのに	しかた	ービスイニ	
			があ	がなか	たが条	度が使	抵抗感	がわか	ついて	
			る・利用			いづら	があっ	らなか	まった	
			してい	象外だ	たして	かった	た	った	く知ら	
			る	った	いなか				なかっ	
					った				<i>t</i> =	
	全体	150		124		_		1	5	16
		100.0		82. 7		0.0	0. 7	0. 7	3. 3	10. 7
年収	100 万円未満	4	0	3	0	0	0	0	1	0
		100.0	0.0	75. 0	0.0	0.0	0.0	0.0	25. 0	0.0
	~200 万円未満	4	0	2	0	0	0	0	1	1
		100.0	0.0	50. 0	0.0	0.0	0.0	0.0	25. 0	25. 0
	~300 万円未満	6	0	4	0	0	1	0	1	0
		100.0	0.0	66. 7	0.0	0.0	16.7	0.0	16. 7	0.0
	~400 万円未満	6	0	4	0	0	0	1	1	0
		100.0	0.0	66. 7	0.0	0.0	0.0	16.7	16. 7	0.0
	~500 万円未満	11	0	10	1	0	0	0	0	0
		100.0	0.0	90. 9	9. 1	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	~700 万円未満	41	0	39		0	0	0	0	0
		100.0	0.0		4. 9	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	~1000 万円未満			17	0			0	0	1
		100.0			0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	5. 6
	1000 万円以上	6	0.0	6	0.0	0	0	0.0	0	0
		100.0	0.0	100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	年収無回答	53	0.0	39		_	0.0	0.0	1	13
	T-W.M.	100.0	•			•	0.0	0.0	1. 9	

# ③ 生活福祉資金(社会福祉協議会)

(単位:人、%)

	合計	たこと があ	った・対		利間度いかつった	利用の 抵抗あ た	利用の しがわなか なた	制されてまくなたりないのなった。	無回答
全体	150	0	119	0	0	1	4	9	17
	100.0		79. 3	0.0	0.0	0. 7	2. 7	6.0	11. 3
学年 小学 5 年生	73	0	63	0	0	0	1	4	5
	100.0	0.0	86. 3	0.0	0.0	0.0	1.4	5. 5	6.8
中学2年生	77	0	56	0	0	1	3	5	12
	100.0	0.0	72. 7	0.0	0.0	1. 3	3. 9	6. 5	15. 6

		合計	利用し	利用す	利用し	利用時	利用す	利用の	制度やサ	無回答
			たこと があ	る必要 がなか	たかっ たが条	間や制 度が使	るのに 抵抗感	しかた がわか	-ビスに ついて	
			る・利用			いづら	があっ	らなか	まった	
			してい	象外だ	たして	かった	た	った	く知ら	
			る	った	いなか った				なかっ た	
	全体	150	0	119		0	1	4	9	17
		100.0	0.0	79. 3	0.0	0.0	0. 7	2.7	6.0	11. 3
家族	両親世帯	102	0	87	0	0	0	2	2	11
形態		100. 0	0.0	85. 3	0.0	0.0	0.0	2. 0	2. 0	10.8
	祖父母同居の両	17	0	15	0	_	0	0	0	2
	親世帯	100. 0	0.0	88. 2	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	11.8
	母子世帯	22	0	12	0	_	1	2	7	0
		100.0	0.0	54. 5	0.0	0.0	4. 5	9. 1	31.8	0.0
	祖父母同居の母	3	0	3	0	_	0	0	0	0
	子世帯	100.0	0.0	100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	父子世帯	3	0	1	0	_	0	0	0	2
		100.0	0.0	33. 3	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	66. 7
	祖父母同居の父	0	-	0	0	_	0	0	_	0
	子世帯	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	その他	0	0	0	0	_	0	0	0	0
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	家族形態無回答	2	0	0	0	0	0	0	0	2
		100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	100.0

									(辛四.,	
		合計	利用し	利用す	利用し	利用時	利用す	利用の	制度やサ	無回答
			たこと	る必要	たかっ	間や制	るのに	しかた	ービスイこ	
			があ	がなか	たが条	度が使	抵抗感	がわか	ついて	
			る・利用			いづら	があっ	らなか	まった	
			してい	象外だ	たして	かった	た	った	く知ら	
			る	った	いなか				なかっ	
	A 11	450			った				<i>t</i> =	
	全体	150	0	119	0	_	1	4	9	1/
	1,00 1	100.0		79. 3		0.0	0.7	2.7	6.0	11.3
年収	100 万円未満	4	0	2	0	0	0	0	2	0
		100.0	0.0	50. 0	_	0.0	0.0	0.0	50.0	0.0
	~200 万円未満	4	0	2	0	0	0	0	1	1
		100.0	0.0	50. 0	0.0	0.0	0.0	0.0	25. 0	25. 0
	~300 万円未満	6	0	2	0	0	1	2	1	0
		100.0	0.0	33. 3	0.0	0.0	16. 7	33. 3	16. 7	0.0
	~400 万円未満	6	0	4	0	0	0	1	1	0
		100.0	0.0	66. 7	0.0	0.0	0.0	16. 7	16. 7	0.0
	~500 万円未満	11	0	11	0	0	0	0	0	0
		100.0	0.0	100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	~700 万円未満	41	0	38			0	1	1	1
		100.0	0.0	92. 7	0.0	0.0	0.0	2. 4	2. 4	2. 4
	~1000 万円未満	18	0	16	0	0	0	0	1	1
		100.0	0.0	88. 9	0.0	0.0	0.0	0.0	5. 6	5. 6
	1000 万円以上	6	0	6	0		0	0	0	0
		100. 0	0.0	100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	年収無回答	53	0.0	38	0.0	0	0	0.0	2	13
		100.0	•		•	0.0	0.0	0.0	3. 8	
		100.0	0.0	/ 1. /	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	27.0

## ④ 母子父子寡婦福祉資金

			利たがるしる・で いん		利たた件たいっしっ条満てか	利間度いかがつった	利用の 抵抗 が た	利用の しがわなた た	制一つまくなたりにてたらった	無回答
	全体	150	1	121	0	0	1	3	8	16
		100.0	0.7	80. 7	0. 0	0.0	0. 7	2. 0	5. 3	10. 7
学年	小学 5 年生	73	0	63	0	0	0	1	4	5
		100.0	0.0	86. 3	0.0	0.0	0.0	1.4	5. 5	6.8
	中学2年生	77	1	58	0	0	1	2	4	11
		100.0	1.3	75. 3	0.0	0.0	1.3	2. 6	5. 2	14. 3

		合計	利用したがる・利用 とがる・利用 しる	利用するがなか。 あなかかか まかかが また かた た	利たた件たいった。	利用時間 間ががった かった	利用する あ 抵抗あった た	利用の しかわか らなた った	制度ですった。 大いったいっなかかた。 た	無回答
	全体	150	1	121	0	0	1	3	8	16
		100.0	0.7	80. 7	0. 0	0.0	0. 7	2. 0	5. 3	10. 7
家族 形態	両親世帯	102	0	89	0	0	0	2	1	10
71276		100.0	0.0	87. 3	0. 0	0.0	0.0	2. 0	1.0	9.8
	祖父母同居の両 親世帯	17	0	15	0	0	0	0	0	2
		100.0	0.0	88. 2	0. 0	0.0	0.0	0.0	0.0	11.8
	母子世帯	22	1	12	0	0	1	1	7	0
		100.0	4. 5	54. 5	0. 0	0.0	4. 5	4. 5	31.8	0.0
	祖父母同居の母 子世帯	3	0	3	0	0	0	0	0	0
		100.0	0.0	100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	父子世帯	3	0	1	0	0	0	0	0	2
		100.0	0.0	33. 3	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	66. 7
	祖父母同居の父 子世帯	0		_	0		0	_	0	0
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	その他	0	0	0	0	0	0	0	0	0
		0.0	0.0	0. 0	0. 0	0.0	0.0	0.0	0. 0	0.0
	家族形態無回答	2	0	0	0	0	0	0	0	2
		100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	100.0

									(単位:.	
			利用し	利用す	利用し	利用時	利用す	利用の	制度やサ	無回答
			たこと	る必要	たかっ	間や制	るのに	しかた	ービスイニ	
			があ	がなか	たが条	度が使	抵抗感	がわか	ついて	
			る・利用	った・対	件を満	いづら	があっ	らなか	まった	
			してい	象外だ	たして いなか	かった	た	った	く知ら なかっ	
			る	った	いなかった				なかうた	
	全体	450		101				_		
	エኵ	150	1	121	0		1	3	8	16
		100. 0	0. 7	80. 7	0.0	0.0	0. 7	2. 0	5. 3	10. 7
年収	100 万円未満	4	0	2	0	0	0	0	2	0
		100. 0	0.0	50. 0	0. 0	0.0	0.0	0.0	50. 0	0.0
	~200 万円未満	4	0	2	0	0	0	0	1	1
		100.0	0.0	50. 0	0.0	0.0	0. 0	0.0	25. 0	25. 0
	~300 万円未満	6	1	2	0	0	1	1	1	0
		100. 0	16. 7	33. 3	0. 0	0.0	16. 7	16. 7	16. 7	0.0
	~400 万円未満	6	0	4	0	0	0	1	1	0
		100. 0	0.0	66. 7	0. 0	0.0	0.0	16. 7	16. 7	0.0
	~500 万円未満	11	0	11	0	0	0	0	0	0
		100. 0	0.0	100. 0	0. 0	0.0	0.0	0.0	0. 0	0.0
	~700 万円未満	41	0	39	0	0	0	1	1	0
		100.0	0.0	95. 1	0. 0	0.0	0.0	2. 4	2. 4	0.0
	~1000 万円未満	18	0	17	0	0	0	0	0	1
		100. 0	0.0	94. 4	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	5. 6
	1000 万円以上	6	0	6	0	0	0	0	0	0
		100. 0	0.0	100. 0	0. 0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	年収無回答	53	0	38	0	0	0	0	2	13
		100. 0	0.0	71. 7	0. 0	0.0	0.0	0.0	3. 8	24. 5

#### (3) 子どもに関する施策の情報を得るための手段

◆ 子どもに関する施策等の情報を得るためにどの程度参考にしていますか。①~⑥それぞれについて、あてはまる番号1つに○をつけてください。

(小5 中2 高2

小5保護者

中2保護者

高2保護者)

情報入手手段は、「たまにある」と「よくある」の合計を見ると、「① 行政機関の広報誌・案内」は 61.7%、「② 行政機関のホームページ」は 20.6%、「③ SNS (LINE やツイッターなど)」は 23.5%、「④ インターネット検索」は 54.8%、「⑤ 学校などからのお便り」は 86.9%、「⑥ 家族や友人からの情報」は 77.7%となっている。

#### ① 行政機関の広報誌・案内

(単位:人、%)

							, , , , , , , ,
		合計	まったく	あまりな	たまにあ	よくある	無回答
			ない	い	る		
	全体	175	29	30	83	25	8
		100. 0	16. 6	17. 1	47. 4	14. 3	4. 6
学年	小学5年生	73	15	12	36	10	0
		100. 0	20. 5	16. 4	49. 3	13. 7	0.0
	中学2年生	77	13	12	36	10	6
		100. 0	16. 9	15. 6	46. 8	13. 0	7. 8
	高校 2 年生	25	1	6	11	5	2
		100.0	4. 0	24. 0	44. 0	20.0	8. 0

		合計	まったく	あまりな	たまにあ	よくある	無回答
			ない	い	る		
	全体	175		30			
		100. 0	16. 6	17. 1	47. 4	14. 3	4. 6
家族形態	両親世帯	118		21	55		-
		100.0	17. 8	17. 8	46. 6	13. 6	4. 2
	祖父母同居の両親世	20	3	2	10	3	2
	帯	100.0	15. 0	10. 0	50. 0	15. 0	10.0
	母子世帯	23	5	6	8	4	0
		100.0	21. 7	26. 1	34. 8	17. 4	0.0
	祖父母同居の母子世	4	0	0	4	0	0
	帯	100.0	0.0	0.0	100.0	0.0	0.0
	父子世帯	6	0	0	5	1	0
		100.0	0.0	0.0	83. 3	16. 7	0.0
	祖父母同居の父子世	0	0	0	0	0	0
	帯	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	その他	1	0	1	0	0	0
		100. 0	0. 0	100. 0	0.0	0.0	0.0
	家族形態無回答	2	0	0	0	1	1
		100.0	0.0	0.0	0.0	50.0	50.0

						\ \       <del>   </del>	
		合計	まったく	あまりな	たまにあ	よくある	無回答
			ない	い	る		
	全体	175		30	83	25	
		100. 0	16. 6	17. 1	47. 4	14. 3	4. 6
年収	100 万円未満	6	3	1	2	0	0
		100. 0	50. 0	16. 7	33. 3	0.0	0.0
	~200 万円未満	4	0	1	3	0	0
		100. 0	0.0	25. 0	75. 0	0.0	0.0
	~300 万円未満	8	1	0	5	2	0
		100. 0	12. 5	0. 0	62. 5	25. 0	0.0
	~400 万円未満	7	1	3	2	1	0
		100. 0	14. 3	42. 9	28. 6	14. 3	0.0
	~500 万円未満	11	4	3	3	1	0
		100. 0	36. 4	27. 3	27. 3	9. 1	0.0
	~700 万円未満	46	9	6	25	6	0
		100. 0	19. 6	13. 0	54. 3	13. 0	0.0
	~1000 万円未満	23	2	6	8	6	1
		100. 0	8. 7	26. 1	34. 8	26. 1	4. 3
	1000 万円以上	9	1	2	4	2	0
		100. 0	11. 1	22. 2	44. 4	22. 2	0.0
	年収無回答	60	8	8	31	7	6
		100. 0	13. 3	13. 3	51.7	11.7	10.0

# ② 行政機関のホームページ

		合計	まったく	あまりな	たまにあ	よくある	無回答
			ない	い	る		
	全体	175	71	58	31	5	10
		100.0	40. 6	33. 1	17. 7	2. 9	5. 7
学年	小学 5 年生	73	34	25	13	1	0
		100.0	46. 6	34. 2	17. 8	1.4	0.0
	中学2年生	77	30	24	12	3	8
		100.0	39. 0	31. 2	15. 6	3. 9	10. 4
	高校 2 年生	25	7	9	6	1	2
		100.0	28. 0	36. 0	24. 0	4. 0	8. 0

		合計	まったく	あまりな	たまにあ	よくある	無回答
			ない	い	る		
	全体	175	71	58		5	
		100. 0	40. 6	33. 1	17. 7	2. 9	5. 7
家族形態	両親世帯	118	48	41	20	2	7
		100. 0	40. 7	34. 7	16. 9	1.7	5. 9
	祖父母同居の両親世	20	7	6	3	2	2
	帯	100. 0	35. 0	30. 0	15. 0	10.0	10.0
	母子世帯	23	10	8	4	1	0
		100. 0	43. 5	34. 8	17. 4	4. 3	0.0
	祖父母同居の母子世	4	1	2	1	0	0
	帯	100. 0	25. 0	50. 0	25. 0	0.0	0.0
	父子世帯	6	2	1	3	0	0
		100. 0	33. 3	16. 7	50. 0	0.0	0.0
	祖父母同居の父子世	0	0	0	0	0	0
	帯	0.0	0. 0	0.0	0.0	0.0	0.0
	その他	1	1	0	0	0	0
		100. 0	100. 0	0. 0	0. 0	0.0	0.0
	家族形態無回答	2	1	0	0	0	1
		100.0	50. 0	0.0	0.0	0.0	50.0

		合計	まったく	あまりな	たまにあ	よくある	無回答
			ない	い	る		
	全体	175		58		5	10
		100. 0	40. 6	33. 1	17. 7	2. 9	5. 7
年収	100 万円未満	6	2	4	0	0	0
		100. 0	33. 3	66. 7	0.0	0.0	0.0
	~200 万円未満	4	1	2	1	0	0
		100. 0	25. 0	50. 0	25. 0	0.0	0.0
	~300 万円未満	8	1	3	4	0	0
		100. 0	12. 5	37. 5	50. 0	0.0	0.0
	~400 万円未満	7	3	4	0	0	0
		100. 0	42. 9	57. 1	0.0	0.0	0.0
	~500 万円未満	11	7	3	0	1	0
		100. 0	63. 6	27. 3	0.0	9. 1	0.0
	~700 万円未満	46	24	18	3	1	0
		100. 0	52. 2	39. 1	6. 5	2. 2	0.0
	~1000 万円未満	23	8	7	5	2	1
		100. 0	34. 8	30. 4	21. 7	8. 7	4. 3
	1000 万円以上	9	2	1	5	1	0
		100. 0	22. 2	11. 1	55. 6	11. 1	0.0
	年収無回答	60	23			0	8
		100.0	38. 3	26. 7	21. 7	0.0	13. 3

# ③ SNS (LINE やツイッターなど)

(単位:人、%)

		合計		あまりな	たまにあ	よくある	無回答
			ない	い	る		
	全体	175	84	39	33	8	11
		100.0	48. 0	22. 3	18. 9	4. 6	6. 3
学年	小学 5 年生	73	38	15	16	4	0
		100. 0	52. 1	20. 5	21. 9	5. 5	0.0
	中学2年生	77	31	21	15	2	8
		100. 0	40. 3	27. 3	19. 5	2. 6	10. 4
	高校 2 年生	25	15	3	2	2	3
		100.0	60.0	12. 0	8. 0	8.0	12. 0

(単位:人、%)

		合計	まったく	あまりな	たまにあ	よくある	無回答
			ない	い	る		
	全体	175		39	33	8	
		100. 0		22. 3	18. 9	4. 6	6.3
家族形態	両親世帯	118	58	24	23	5	8
		100. 0	49. 2	20. 3	19. 5	4. 2	6.8
	祖父母同居の両親世	20	7	7	4	0	2
	帯	100. 0	35. 0	35. 0	20. 0	0.0	10. 0
	母子世帯	23	11	6	4	2	0
		100. 0	47. 8	26. 1	17. 4	8. 7	0.0
	祖父母同居の母子世	4	2	1	0	1	0
	帯	100. 0	50. 0	25. 0	0. 0	25. 0	0.0
	父子世帯	6	3	1	2	0	0
		100. 0	50. 0	16. 7	33. 3	0.0	0.0
	祖父母同居の父子世	0	0	0	0	0	0
	帯	0.0	0. 0	0.0	0.0	0.0	0.0
	その他	1	1	0	0	0	0
		100. 0	100. 0	0.0	0.0	0.0	0.0
	家族形態無回答	2	1	0	0	0	1
		100. 0	50. 0	0. 0	0. 0	0. 0	50. 0

		合計	まったく	あまりな	たまにあ	よくある	無回答
			ない	い	る		
	全体	175	84	39	33	8	
		100. 0	48. 0	22. 3	18. 9	4. 6	6. 3
年収	100 万円未満	6	3	1	2	0	0
		100. 0	50. 0	16. 7	33. 3	0.0	0.0
	~200 万円未満	4	2	1	0	1	0
		100. 0	50. 0	25. 0	0.0	25. 0	0.0
	~300 万円未満	8	4	1	1	2	0
		100. 0	50. 0	12. 5	12. 5	25. 0	0.0
	~400 万円未満	7	3	2	2	0	0
		100. 0	42. 9	28. 6	28. 6	0.0	0.0
	~500 万円未満	11	6	1	2	2	0
		100. 0	54. 5	9. 1	18. 2	18. 2	0.0
	~700 万円未満	46	29	10	5	2	0
		100. 0	63. 0	21. 7	10. 9	4. 3	0.0
	~1000 万円未満	23	6	9	6	0	2
		100. 0	26. 1	39. 1	26. 1	0.0	8. 7
	1000 万円以上	9	4	2	2	1	0
		100. 0	44. 4	22. 2	22. 2	11. 1	0.0
	年収無回答	60	27	12	13	0	8
		100.0	45. 0	20. 0	21. 7	0.0	13. 3

## ④ インターネット検索

(単位:人、%)

		合計	まったく	あまりな	たまにあ	よくある	無回答
			ない	い	る		
	全体	175	40	30	76	20	9
		100.0	22. 9	17. 1	43. 4	11. 4	5. 1
学年	小学5年生	73	18	15	31	9	0
		100.0	24. 7	20. 5	42. 5	12. 3	0. 0
	中学2年生	77	18	13	34	5	7
		100.0	23. 4	16. 9	44. 2	6. 5	9. 1
	高校 2 年生	25	4	2	11	6	2
		100.0	16.0	8. 0	44. 0	24. 0	8. 0

(単位<u>:人</u>、%)

							/ . / . / . /
		合計	まったく	あまりな	たまにあ	よくある	無回答
			ない	い	る		
	全体	175			76	20	9
		100. 0	22. 9	17. 1	43. 4	11. 4	5. 1
家族形態	両親世帯	118	22	20	55	15	6
		100.0	18. 6	16. 9	46. 6	12. 7	5. 1
	祖父母同居の両親世	20	5	3	9	1	2
	帯	100.0	25. 0	15. 0	45. 0	5. 0	10.0
	母子世帯	23	8	6	6	3	0
		100.0	34. 8	26. 1	26. 1	13. 0	0.0
	祖父母同居の母子世	4	2	1	0	1	0
	帯	100.0	50. 0	25. 0	0.0	25. 0	0.0
	父子世帯	6	1	0	5	0	0
		100.0	16. 7	0.0	83. 3	0. 0	0.0
	祖父母同居の父子世	0	0	0	0	0	0
	帯	0.0	0.0	0.0	0.0	0. 0	0.0
	その他	1	1	0	0	0	0
		100. 0	100. 0	0.0	0.0	0. 0	0.0
	家族形態無回答	2	0	0	1	0	1
		100. 0	0. 0	0. 0	50. 0	0. 0	50.0

		合計	まったく	あまりな	たまにあ	よくある	無回答
			ない	い	る		
	全体	175	40		76	20	
		100. 0	22. 9	17. 1	43. 4	11. 4	5. 1
年収	100 万円未満	6	2	1	2	1	0
		100. 0	33. 3	16. 7	33. 3	16. 7	0. 0
	~200 万円未満	4	1	1	1	1	0
		100.0	25. 0	25. 0	25. 0	25. 0	0. 0
	~300 万円未満	8	2	2	2	2	0
		100.0	25. 0	25. 0	25. 0	25. 0	0. 0
	~400 万円未満	7	1	3	3	0	0
		100.0	14. 3	42. 9	42. 9	0.0	0. 0
	~500 万円未満	11	3	1	4	3	0
		100.0	27. 3	9. 1	36. 4	27. 3	0. 0
	~700 万円未満	46	13	9	18	5	1
		100.0	28. 3	19. 6	39. 1	10. 9	2. 2
	~1000 万円未満	23	1	7	10	5	0
		100.0	4. 3	30. 4	43. 5	21. 7	0.0
	1000 万円以上	9	2	0	5	2	0
		100.0	22. 2	0.0	55. 6	22. 2	0.0
	年収無回答	60	15	6	31	1	7
		100. 0	25. 0	10.0	51.7	1. 7	11. 7

## ⑤ 学校などからのお便り

(単位:人、%)

		合計	まったく	あまりな	たまにあ	よくある	無回答
			ない	い	る		
	全体	175	5	10	85	67	8
		100.0	2. 9	5. 7	48. 6	38. 3	4. 6
学年	小学 5 年生	73	2	5	34	32	0
		100.0	2. 7	6.8	46. 6	43. 8	0. 0
	中学2年生	77	2	2	37	29	7
		100.0	2. 6	2. 6	48. 1	37. 7	9. 1
	高校 2 年生	25	1	3	14	6	1
		100.0	4. 0	12. 0	56.0	24. 0	4. 0

(単位<u>:人</u>、%)

		合計		あまりな	たまにあ	よくある	無回答
			ない	い	る		
	全体	175	5	10			8
		100. 0	2. 9	5. 7	48. 6	38. 3	4. 6
家族形態	両親世帯	118	3	4	60	46	5
		100. 0	2. 5	3. 4	50.8	39. 0	4. 2
	祖父母同居の両親世	20	1	1	7	9	2
	帯	100. 0	5. 0	5. 0	35. 0	45. 0	10.0
	母子世帯	23	1	3	9	10	0
		100. 0	4. 3	13. 0	39. 1	43. 5	0.0
	祖父母同居の母子世	4	0	0	4	0	0
	帯	100. 0	0. 0	0.0	100.0	0.0	0.0
	父子世帯	6	0	1	4	1	0
		100. 0	0. 0	16. 7	66. 7	16. 7	0.0
	祖父母同居の父子世	0	0	0	0	0	0
	帯	0.0	0. 0	0. 0	0.0	0. 0	0.0
	その他	1	0	1	0	0	0
		100. 0	0. 0	100.0	0.0	0.0	0.0
	家族形態無回答	2	0	0	0	1	1
		100.0	0.0	0.0	0.0	50.0	50.0

		合計	まったく	あまりな	たまにあ	よくある	無回答
			ない	い	る		
	全体	175	5	10	85	67	8
		100. 0	2. 9	5. 7	48. 6	38. 3	4. 6
年収	100 万円未満	6	1	0	3	2	0
		100. 0	16. 7	0. 0	50. 0	33. 3	0. 0
	~200 万円未満	4	0	1	1	2	0
		100.0	0.0	25. 0	25. 0	50. 0	0. 0
	~300 万円未満	8	1	0	3	4	0
		100.0	12. 5	0.0	37. 5	50. 0	0. 0
	~400 万円未満	7	0	2	2	3	0
		100.0	0.0	28. 6	28. 6	42. 9	0. 0
	~500 万円未満	11	0	0	7	4	0
		100.0	0.0	0.0	63. 6	36. 4	0. 0
	~700 万円未満	46	1	3	24	18	0
		100.0	2. 2	6. 5	52. 2	39. 1	0.0
	~1000 万円未満	23	0	2	11	10	0
		100.0	0.0	8. 7	47. 8	43. 5	0. 0
	1000 万円以上	9	0	0	5	4	0
		100.0	0.0	0.0	55. 6	44. 4	0.0
	年収無回答	60	2	2	29	20	7
		100.0	3. 3	3. 3	48. 3	33. 3	11. 7

## ⑥ 家族や友人からの情報

(単位:人、%)

		合計	まったく	あまりな	たまにあ	よくある	無回答
			ない	い	る		
	全体	175	9	24	85	51	6
		100.0	5. 1	13. 7	48. 6	29. 1	3. 4
学年	小学 5 年生	73	2	11	40	20	0
		100.0	2. 7	15. 1	54. 8	27. 4	0.0
	中学2年生	77	2	8	33	29	5
		100.0	2. 6	10. 4	42. 9	37. 7	6. 5
	高校 2 年生	25	5	5	12	2	1
		100.0	20.0	20.0	48. 0	8. 0	4. 0

(単位:人、%)

							/ . / . / . / . / . /
		合計	まったく	あまりな	たまにあ	よくある	無回答
			ない	い	る		
	全体	175	9	24		51	6
		100.0	5. 1	13. 7	48. 6		3. 4
家族形態	両親世帯	118	4	15	60	35	
		100.0	3. 4	12. 7	50. 8	29. 7	3. 4
	祖父母同居の両親世	20	2	2	8	7	1
	帯	100.0	10. 0	10. 0	40. 0	35. 0	5. 0
	母子世帯	23	1	4	9	9	0
		100.0	4. 3	17. 4	39. 1	39. 1	0.0
	祖父母同居の母子世	4	0	1	3	0	0
	帯	100.0	0. 0	25. 0	75. 0	0. 0	0.0
	父子世帯	6	2	1	3	0	0
		100. 0	33. 3	16. 7	50. 0	0. 0	0.0
	祖父母同居の父子世	0	0	0	0	0	0
	帯	0.0	0. 0	0. 0	0.0	0. 0	0.0
	その他	1	0	1	0	0	0
		100. 0	0. 0	100. 0	0.0	0. 0	0.0
	家族形態無回答	2	0	0	1	0	1
		100.0	0. 0	0. 0	50. 0	0. 0	50. 0

		合計	まったく	あまりな	たまにあ	よくある	無回答
			ない	い	る		
	全体	175		24			
		100. 0	5. 1	13. 7	48. 6	29. 1	3. 4
年収	100 万円未満	6	1	0	4	1	0
		100. 0	16. 7	0.0	66. 7	16. 7	0.0
	~200 万円未満	4	0	2	1	1	0
		100.0	0.0	50. 0	25. 0	25. 0	0.0
	~300 万円未満	8	0	0	4	4	0
		100.0	0.0	0.0	50.0	50. 0	0.0
	~400 万円未満	7	1	3	0	3	0
		100.0	14. 3	42. 9	0.0	42. 9	0.0
	~500 万円未満	11	0	0	7	4	0
		100.0	0.0	0.0	63. 6	36. 4	0.0
	~700 万円未満	46	2	6	24	14	0
		100.0	4. 3	13. 0	52. 2	30. 4	0.0
	~1000 万円未満	23	0	4	12	7	0
		100.0	0.0	17. 4	52. 2	30. 4	0.0
	1000 万円以上	9	3	3	1	2	0
		100.0	33. 3	33. 3	11. 1	22. 2	0.0
	年収無回答	60	2	6	32	15	
		100.0	3. 3	10.0	53. 3	25. 0	8. 3

#### (4) 子どもの面倒をみられなくなったときにみてくれる人

◆ もしも、あなたや配偶者が不慮の事故で入院するなどで、お子さん(きょうだいを含む) の面倒をみられなくなったときに、代わって子どもの面倒をみてくれる人はいますか。主 な人1人に○をつけてください。

(小5 中2 高2 小5保護者 中2保護者 高2保護者)

子どもの面倒をみられなくなったときにみてくれる人は、「祖父母」が 75.4%で最も多く、「面倒をみてくれる人はいない」が 10.9%となっている。

(単位:人、%)

		合計		おじや おば	その他 の親せ き	職場の人	近所の 人	その他 の友 人・知人	面倒を みてる人 はいな い	無回答
	全体	175	132	2	4	0	1	0	19	17
		100.0	75. 4	1.1	2. 3	0.0	0.6	0.0	10.9	9. 7
学年	小学5年生	73	58	0	2	0	0	0	7	6
		100.0	79. 5	0.0	2. 7	0.0	0.0	0.0	9. 6	8. 2
	中学2年生	77	59	1	1	0	0	0	8	8
		100.0	76. 6	1.3	1.3	0.0	0.0	0.0	10. 4	10.4
	高校 2 年生	25	15	1	1	0	1	0	4	3
		100.0	60. 0	4. 0	4. 0	0.0	4. 0	0.0	16. 0	12. 0

		合計		おじや	その他	職場の	近所の	その他	面倒を	無回答
				おば	の親せ き	人	人	の友 人・知人	みてく	
					<b>C</b>			X - MX	はいな	
									()	
	全体	175	132	2	4	0	1	0	19	17
		100.0	75. 4	1.1	2. 3	0.0	0.6	0.0	10. 9	9. 7
家族	両親世帯	118	89	2	1	0	1	0	14	11
形態		100.0	75. 4	1.7	0.8	0.0	0.8	0.0	11. 9	9. 3
	祖父母同居の両	20	18	0	0	0	0	0	2	0
	親世帯	100.0	90.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	10.0	0.0
	母子世帯	23	15	0	1	0	0	0	3	4
		100.0	65. 2	0.0	4. 3	0.0	0.0	0.0	13. 0	17. 4
	祖父母同居の母	4	3	0	0	0	0	0	0	1
	子世帯	100.0	75. 0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	25. 0
	父子世帯	6	5	0	1	0	0	0	0	0
		100.0	83. 3	0.0	16. 7	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	祖父母同居の父	0	0	0	0	0	0	0	0	0
	子世帯	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	その他	1	0	0	1	0	0	0	0	0
		100.0	0.0	0.0	100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	家族形態無回答	2	1	0	0	0	0	0	0	1
		100.0	50.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	50.0

#### (5) どのくらいの期間子どもの世話を頼めそうか

◆ 「子どもの面倒をみてくれる人がいる」と答えた方におうかがいします。その人に、どのくらいの期間お子さんの世話を頼めそうですか。あてはまるもの1つに○をつけてください。

(小5 中2 高2 小5保護者 中2保護者 高2保護者)

どのくらいの期間子どもの世話を頼めそうかたずねたところ、「必要なだけ」が 59.0% で最も多く、次いで「わからない」が 23.7% などとなっている。

(単位:人、%)

		合計	2~3日		必要なだ	わからな	無回答	非該当
			程度	度	け	い		
	全体	139		10	82	33	0	36
		100.0	10. 1	7. 2	59. 0	23. 7	0.0	
学年	小学 5 年生	60	6	6	34	14	0	13
		100.0	10.0	10.0	56. 7	23. 3	0.0	
	中学2年生	61	5	3	38	15	0	16
		100.0	8. 2	4. 9	62. 3	24. 6	0.0	
	高校 2 年生	18	3	1	10	4	0	7
		100.0	16. 7	5. 6	55. 6	22. 2	0.0	

		合計	2~3日	1週間程	必要なだ	わからな	無回答	非該当
			程度	度	け	い		
	全体	139	14	10		33	0	36
		100. 0	10. 1	7. 2	59. 0	23. 7	0. 0	
家族	両親世帯	93	11	6	53	23	0	25
形態		100. 0	11.8	6. 5	57. 0	24. 7	0. 0	
	祖父母同居の両親	18	0	0	14	4	0	2
	世帯	100.0	0.0	0.0	77. 8	22. 2	0.0	
	母子世帯	16	3	2	8	3	0	7
		100.0	18.8	12. 5	50.0	18. 8	0.0	
	祖父母同居の母子	3	0	0	3	0	0	1
	世帯	100.0	0.0	0.0	100.0	0.0	0.0	
	父子世帯	6	0	0	4	2	0	0
		100.0	0.0	0.0	66. 7	33. 3	0.0	
	祖父母同居の父子	0	0	0	0	0	0	0
	世帯	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	その他	1	0	1	0	0	0	0
		100.0	0.0	100.0	0.0	0.0	0.0	
	家族形態無回答	1	0	0	0	1	0	1
		100.0	0.0	0.0	0.0	100.0	0.0	

#### 2. 子どもの生活状況について

# (1) 平日毎日朝食を食べるか

◆ あなたは、平日(学校に行く日)は毎日、朝ごはんを食べますか。あてはまるもの1つ に○をつけてください。

(小5

中 2

高 2

小5保護者 中2保護者 高2保護者)

朝食については、「毎日食べる」が83.0%で最も多く、次いで「たまに食べない日があ る」が11.9%などとなっている。

(単位:人、%)

		合計	毎日食べ				無回答
			る	べない日	日がよく	べない	
				がある	ある		
	全体	176		21	4	3	2
		100. 0	83. 0	11. 9	2. 3	1. 7	1. 1
学年	小学5年生	74	64	9	0	0	1
		100. 0	86. 5	12. 2	0.0	0.0	1.4
	中学2年生	77	62	9	2	3	1
		100. 0	80. 5	11. 7	2. 6	3. 9	1. 3
	高校 2 年生	25	20	3	2	0	0
		100.0	80.0	12. 0	8. 0	0.0	0.0

		合計	毎日食べ	たまに食	食べない	いつも食	無回答
			る		日がよく	べない	
					ある	<b>0</b> , 1	
	全体	132	111	16	3	1	1
		100.0	84. 1	12. 1	2. 3	0.8	0.8
年収	100 万円未満	4	3	0	0	0	1
		100.0	75. 0	0.0	0. 0	0.0	25. 0
	~200 万円未満	2	2	0	0	0	0
		100. 0	100. 0	0.0	0. 0	0.0	0. 0
	~300 万円未満	5	5	0	0	0	0
		100. 0	100.0	0.0	0. 0	0.0	0.0
	~400 万円未満	6	6	0	0	0	0
		100. 0	100. 0	0.0	0. 0	0.0	0. 0
	~500 万円未満	7	4	3	0	0	0
		100. 0	57. 1	42. 9	0.0	0.0	0. 0
	~700 万円未満	34	29	4	1	0	0
		100. 0	85. 3	11. 8	2. 9	0.0	0.0
	~1000 万円未満	19	16	3	0	0	0
		100. 0	84. 2	15. 8	0.0	0.0	0. 0
	1000 万円以上	7	5	2	0	0	0
		100. 0	71. 4	28. 6	0. 0	0.0	0. 0
	年収無回答	48	41	4	2	1	0
		100.0	85. 4	8. 3	4. 2	2. 1	0.0

## (2) 平日夕食を誰と食べるか

◆ あなたは、平日(学校に行く日)に夕ごはんを誰と食べますか。あてはまるもの1つに ○をつけてください。

(小5

中 2

高 2

小 5 保護者 中 2 保護者 高 2 保護者)

平日の夕食をともにする人は、「親」が77.8%で最も多く、次いで「きょうだい」が48.3% などとなっている。

(単位:人、%)

		合計	親	きょうだ		家族以外		無回答
				い	家族	の人	べる	
	全体	176	137	85	25	4	6	27
		100.0	77. 8	48. 3	14. 2	2. 3	3. 4	15. 3
学年	小学5年生	74	65	38	15	3	4	1
		100.0	87. 8	51. 4	20. 3	4. 1	5. 4	1. 4
	中学2年生	77	72	47	10	1	2	1
		100.0	93. 5	61.0	13. 0	1. 3	2. 6	1. 3
	高校 2 年生	25	0	0	0	0	0	25
		100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	100.0

							\ <del>-</del>	. 八、70/
		合計	親	きょうだ		家族以外		無回答
				い	家族	の人	べる	
	全体	132	101	68			4	24
		100.0	76. 5	51. 5	13. 6	0.8	3. 0	18. 2
家族形態	両親世帯	92	72	50		1	2	16
		100.0	78. 3	54. 3	7. 6	1.1	2. 2	17. 4
	祖父母同居の両親	16	12	8	6	0	2	2
	世帯	100.0	75. 0	50.0	37. 5	0.0	12. 5	12. 5
	母子世帯	14	13	7	3	0	0	1
		100.0	92. 9	50.0	21. 4	0.0	0.0	7. 1
	祖父母同居の母子	3	1	0	1	0	0	1
	世帯	100.0	33. 3	0.0	33. 3	0.0	0.0	33. 3
	父子世帯	4	1	1	1	0	0	3
		100.0	25. 0	25. 0	25. 0	0.0	0.0	75. 0
	祖父母同居の父子	0	0	0	0	0	0	0
	世帯	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	その他	1	0	0	0	0	0	1
		100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	100.0
	家族形態無回答	1	1	1	0	0	0	0
		100.0	100.0	100.0	0.0	0.0	0.0	0.0

#### (3)子どもとの関係

◆ お子さんのことについて、どの程度あてはまりますか。① $\sim$ ③それぞれ、あてはまる番 号1つに $\bigcirc$ をつけてください。

(小5 中2 高2 小5保護者 中2保護者 高2保護者)

子どもとの関係では、「非常にあてはまる」と「まああてはまる」を合わせた"あてはまる"率をみると、「子どもの興味や日常の活動について知っている」は 84.0%、「ふだんの活動について子どもと話し合う」は 78.3%、「子どもが外出するとき行き先や誰と一緒か知っている」は 84.6%となっている。

#### ① 子どもの興味や日常の活動について知っている

(単位:人、%)

		合計		あまりあ		まああて		無回答
			あてはま	てはまら	もいえな	はまる	てはまる	
			らない	ない	い			
	全体	175	4	11	11	99	48	2
		100.0	2. 3	6. 3	6. 3	56. 6	27. 4	1. 1
学年	小学5年生	73	2	5	4	41	20	1
		100.0	2. 7	6.8	5. 5	56. 2	27. 4	1. 4
	中学2年生	77	2	3	5	46	20	1
		100.0	2. 6	3. 9	6. 5	59. 7	26. 0	1. 3
	高校 2 年生	25	0	3	2	12	8	0
		100.0	0.0	12. 0	8. 0	48. 0	32. 0	0.0

		合計	まったく	あまりあ	どちらと	まああて	非常にあ	無回答
			あてはま	てはまら	もいえな	はまる	てはまる	
			らない	ない	い			
	全体	175	4	11	11	99	48	_
		100.0	2. 3	6. 3	6. 3	56. 6	27. 4	
家族形態	両親世帯	118	4	6	8	68	32	0
		100. 0	3. 4	5. 1	6.8	57. 6	27. 1	0. 0
	祖父母同居の両親	20	0	1	1	10	7	1
	世帯	100. 0	0.0	5. 0	5. 0	50. 0	35. 0	5. 0
	母子世帯	23	0	2	1	14	6	0
		100.0	0.0	8. 7	4. 3	60. 9	26. 1	0.0
	祖父母同居の母子	4	0	1	0	2	1	0
	世帯	100.0	0.0	25. 0	0.0	50.0	25. 0	0.0
	父子世帯	6	0	0	0	4	2	0
		100.0	0.0	0.0	0.0	66. 7	33. 3	0. 0
	祖父母同居の父子	0	0	0	0	0	0	0
	世帯	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0. 0
	その他	1	0	0	1	0	0	0
		100.0	0.0	0.0	100.0	0.0	0.0	0. 0
	家族形態無回答	2	0	1	0	0	0	1
		100. 0	0.0	50. 0	0.0	0. 0	0. 0	50. 0

## ② ふだんの活動について子どもと話し合う

(単位:人、%)

		合計	まったくあてはま	あまりあ てはまら	もいえな	まああて はまる	非常にあ てはまる	無回答
	∧ <i>I</i> +	175	らない。	•	い 10	00	47	0
	全体	175	ა	15	18	90	47	
		100. 0	1.7	8. 6	10. 3	51.4	26. 9	1. 1
学年	小学 5 年生	73	2	4	11	36	19	1
		100.0	2. 7	5. 5	15. 1	49. 3	26. 0	1. 4
	中学2年生	77	1	6	7	37	25	1
		100.0	1.3	7.8	9. 1	48. 1	32. 5	1. 3
	高校 2 年生	25	0	5	0	17	3	0
		100.0	0.0	20. 0	0.0	68. 0	12. 0	0.0

(単位:人、%)

		合計	まったく	あまりあ	どちらと	まああて	非常にあ	無回答
			あてはま	てはまら	もいえな	はまる	てはまる	
			らない	ない	い			
	全体	175	3	15	18	90	47	2
		100. 0	1.7	8. 6	10. 3	51.4	26. 9	1. 1
家族形態	両親世帯	118	2	10	15	58	33	0
		100.0	1.7	8. 5	12. 7	49. 2	28. 0	0.0
	祖父母同居の両親	20	0	1	0	11	7	1
	世帯	100.0	0.0	5. 0	0.0	55. 0	35. 0	5. 0
	母子世帯	23	1	2	3	11	6	0
		100.0	4. 3	8. 7	13. 0	47. 8	26. 1	0.0
	祖父母同居の母子	4	0	1	0	3	0	0
	世帯	100.0	0.0	25. 0	0.0	75. 0	0.0	0.0
	父子世帯	6	0	1	0	4	1	0
		100.0	0.0	16. 7	0.0	66. 7	16. 7	0.0
	祖父母同居の父子	0	0	0	0	0	0	0
	世帯	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	その他	1	0	0	0	1	0	0
		100.0	0.0	0.0	0.0	100.0	0.0	0.0
	家族形態無回答	2	0	0	0	1	0	1
		100.0	0.0	0.0	0.0	50.0	0.0	50.0

## ③ 子どもが外出するとき行き先や誰と一緒か知っている

		合計	まったく あてはま らない	あまりあ てはまら ない	どちらと もいえな い	まああて はまる	非常にあ てはまる	無回答
	全体	175	3	9	12	78		3
		100.0	1. /	5. 1	6. 9	44. 6		1. /
学年	小学 5 年生	73	2	4	7	29	30	1
		100.0	2. 7	5. 5	9. 6	39. 7	41. 1	1.4
	中学2年生	77	1	1	3	36	34	2
		100.0	1.3	1.3	3. 9	46. 8	44. 2	2. 6
	高校 2 年生	25	0	4	2	13	6	0
		100.0	0.0	16.0	8. 0	52. 0	24. 0	0.0

(単位:人、%)

		合計	まったく	あまりあ	どちらと	まああて	非常にあ	無回答
			あてはま らない	てはまら ない	もいえな い	はまる	てはまる	
	全体	175	3	9	12	78	70	3
		100. 0	1.7	5. 1	6. 9	44. 6	40. 0	1. 7
家族形態	両親世帯	118	3	4	8	58		0
		100.0	2. 5	3. 4	6.8	49. 2	38. 1	0.0
	祖父母同居の両親	20	0	1	1	6	11	1
	世帯	100.0	0.0	5. 0	5. 0	30.0	55. 0	5. 0
	母子世帯	23	0	2	2	7	12	0
		100.0	0.0	8. 7	8. 7	30. 4	52. 2	0.0
	祖父母同居の母子	4	0	2	0	2	0	0
	世帯	100.0	0.0	50.0	0.0	50.0	0.0	0.0
	父子世帯	6	0	0	0	3	2	1
		100.0	0.0	0.0	0.0	50.0	33. 3	16. 7
	祖父母同居の父子	0	0	0	0	0	0	0
	世帯	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	その他	1	0	0	1	0	0	0
		100.0	0.0	0.0	100.0	0.0	0.0	0.0
	家族形態無回答	2	0	0	0	1	0	1
		100.0	0.0	0.0	0.0	50.0	0.0	50.0

## (4)親との関係

お子さんのことについて、どの程度あてはまりますか。①~③それぞれ、あてはまる番 号1つに○をつけてください。

(小5

中 2

高2 小5保護者 中2保護者 高2保護者)

子どもとの関係では、「非常にあてはまる」と「まああてはまる」を合わせた"あては まる"率をみると、「親は私のいうことを真剣に聞いてくれる」は 76.1%、「親は私の気 持ちを分かってくれる」は62.5%、「困っているときに親は励ましてくれる」は67.0%、 「親は私の興味や日常の活動について知っている」は71.0%、「ふだんの活動について親 は私と話し合う」は61.3%、「親は私が外出するときの行き先や誰と一緒かを知っている」 は71.0%となっている。

#### ① 親は私のいうことを真剣に聞いてくれる

(単位:人、%)

		合計	まったく あてはま	あまりあ てはまら		まああて はまる	非常にあ てはまる	無回答
			らない	ない	い			
	全体	176	8	10	20	74	60	4
		100. 0	4. 5	5. 7	11. 4	42. 0	34. 1	2. 3
学年	小学 5 年生	74	3	5	8	32	24	2
		100.0	4. 1	6.8	10.8	43. 2	32. 4	2. 7
	中学2年生	77	3	3	11	28	30	2
		100.0	3. 9	3. 9	14. 3	36. 4	39.0	2. 6
	高校 2 年生	25	2	2	1	14	6	0
		100.0	8. 0	8. 0	4. 0	56. 0	24. 0	0.0

		合計	まったく	あまりあ	どちらと	まああて	非常にあ	無回答
			あてはま	てはまら	もいえな	はまる	てはまる	
			らない	ない	い			
	全体	132	5	6	14	56		
		100.0	3.8	4. 5	10. 6	42. 4		
家族形態	両親世帯	92	3	5	9	43		
		100. 0	3. 3	5. 4	9.8	46. 7	32. 6	2. 2
	祖父母同居の両親	16	0	1	2	4	8	1
	世帯	100. 0	0.0	6. 3	12. 5	25. 0	50. 0	6. 3
	母子世帯	14	2	0	1	2	9	0
		100.0	14. 3	0.0	7. 1	14. 3	64. 3	0.0
	祖父母同居の母子	3	0	0	0	3	0	0
	世帯	100.0	0.0	0.0	0.0	100.0	0.0	0.0
	父子世帯	4	0	0	1	2	1	0
		100.0	0.0	0.0	25. 0	50.0	25. 0	0.0
	祖父母同居の父子	0	0	0	0	0	0	0
	世帯	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	その他	1	0	0	0	1	0	0
		100.0	0.0	0.0	0.0	100.0	0.0	0.0
	家族形態無回答	1	0	0	1	0	0	0
		100.0	0.0	0.0	100.0	0.0	0.0	0.0

# ② 親は私の気持ちを分かってくれる

(単位:人、%)

		合計	まったく あてはま			まああて はまる	非常にあ てはまる	無回答
			らない	L	い	10.00	C16.65 0	
	全体	176	8	16	37	66	44	5
		100. 0	4. 5	9. 1	21.0	37. 5	25. 0	2. 8
学年	小学5年生	74	3	9	14	28	17	3
		100.0	4. 1	12. 2	18. 9	37. 8	23. 0	4. 1
	中学2年生	77	4	4	15	31	21	2
		100.0	5. 2	5. 2	19. 5	40. 3	27. 3	2. 6
	高校 2 年生	25	1	3	8	7	6	0
		100. 0	4. 0	12. 0	32. 0	28. 0	24. 0	0. 0

		合計	まったく	あまりあ	どちらと	まああて	非常にあ	無回答
			あてはま	てはまら	もいえな	はまる	てはまる	
			らない	ない	い			
	全体	132	5	11	25			
		100. 0	3.8	8. 3	18. 9	40. 2		3. 0
家族形態	両親世帯	92	4	8	19	38	20	3
		100.0	4. 3	8. 7	20. 7	41.3	21.7	3. 3
	祖父母同居の両親	16	0	0	2	7	6	1
	世帯	100.0	0.0	0.0	12. 5	43. 8	37. 5	6. 3
	母子世帯	14	1	2	1	4	6	0
		100.0	7. 1	14. 3	7. 1	28. 6	42. 9	0.0
	祖父母同居の母子	3	0	0	0	2	1	0
	世帯	100.0	0.0	0.0	0.0	66. 7	33. 3	0.0
	父子世帯	4	0	0	1	2	1	0
		100.0	0.0	0.0	25. 0	50.0	25. 0	0.0
	祖父母同居の父子	0	0	0	0	0	0	0
	世帯	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	その他	1	0	0	1	0	0	0
		100.0	0.0	0.0	100.0	0.0	0.0	0.0
	家族形態無回答	1	0	0	1	0	0	0
		100.0	0.0	0.0	100.0	0.0	0.0	0.0

# ③ 困っているときに親は励ましてくれる

(単位:人、%)

		合計	まったく あてはま	あまりあ てはまら		まああて はまる	非常にあ てはまる	無回答
			らない	ない	い			
	全体	176	13	10	30	65	53	5
		100. 0	7. 4	5. 7	17. 0	36. 9	30. 1	2. 8
学年	小学5年生	74	7	6	12	24	22	3
		100.0	9. 5	8. 1	16. 2	32. 4	29. 7	4. 1
	中学2年生	77	3	3	14	30	25	2
		100. 0	3. 9	3. 9	18. 2	39. 0	32. 5	2. 6
	高校 2 年生	25	3	1	4	11	6	0
		100.0	12. 0	4. 0	16. 0	44. 0	24. 0	0.0

								. X , 70)
		合計	まったく	あまりあ	どちらと	まああて		無回答
			あてはま	てはまら	もいえな	はまる	てはまる	
			らない	ない	い			
	全体	132	11	6	21	48		
		100. 0	8.3	4. 5	15. 9	36. 4	31.8	3. 0
家族形態	両親世帯	92	5	5	17	38	24	
		100.0	5. 4	5. 4	18. 5	41.3	26. 1	3. 3
	祖父母同居の両親	16	1	1	1	6	6	1
	世帯	100. 0	6. 3	6. 3	6. 3	37. 5	37. 5	6. 3
	母子世帯	14	3	0	1	0	10	0
		100.0	21.4	0.0	7. 1	0.0	71. 4	0.0
	祖父母同居の母子	3	0	0	0	2	1	0
	世帯	100.0	0.0	0.0	0.0	66. 7	33. 3	0.0
	父子世帯	4	0	0	1	2	1	0
		100.0	0.0	0.0	25. 0	50.0	25. 0	0.0
	祖父母同居の父子	0	0	0	0	0	0	0
	世帯	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	その他	1	1	0	0	0	0	0
		100.0	100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	家族形態無回答	1	0	0	1	0	0	0
		100.0	0.0	0.0	100.0	0.0	0.0	0.0

# ④ 親は私の興味や日常の活動について知っている

(単位:人、%)

		合計	まったくあてはま	あまりあ てはまら		まああて はまる	非常にあ てはまる	無回答
	A /L	170	らない。	ない	ر، د	00	0.5	
	全体	176		13	25	60	65	
		100. 0	5. 1	7. 4	14. 2	34. 1	36. 9	2. 3
学年	小学 5 年生	74	5	5	11	22	29	2
		100. 0	6.8	6.8	14. 9	29. 7	39. 2	2. 7
	中学2年生	77	3	6	11	28	27	2
		100.0	3. 9	7.8	14. 3	36. 4	35. 1	2. 6
	高校 2 年生	25	1	2	3	10	9	0
		100.0	4. 0	8. 0	12. 0	40.0	36.0	0.0

7								
		合計	まったく	あまりあ	どちらと	まああて	非常にあ	無回答
			あてはま	てはまら	もいえな	はまる	てはまる	
			らない	ない	い			
	全体	132	5	10		40		_
		100. 0	3.8	7. 6	13. 6	30. 3		
家族形態	両親世帯	92	4	9	11	27	39	
		100.0	4. 3	9.8	12. 0	29. 3	42. 4	2. 2
	祖父母同居の両親	16	0	0	3	4	8	1
	世帯	100.0	0.0	0.0	18. 8	25. 0	50.0	6. 3
	母子世帯	14	1	0	2	4	7	0
		100.0	7. 1	0.0	14. 3	28. 6	50.0	0.0
	祖父母同居の母子	3	0	0	0	2	1	0
	世帯	100.0	0.0	0.0	0.0	66. 7	33. 3	0.0
	父子世帯	4	0	0	1	2	1	0
		100. 0	0.0	0.0	25. 0	50. 0	25. 0	0.0
	祖父母同居の父子	0	0	0	0	0	0	0
	世帯	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	その他	1	0	1	0	0	0	0
		100.0	0.0	100.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	家族形態無回答	1	0	0	1	0	0	0
		100.0	0.0	0.0	100.0	0.0	0.0	0.0

# ⑤ ふだんの活動について親は私と話し合う

(単位:人、%)

		合計	まったく あてはま	あまりあ てはまら	どちらと もいえな	まああて はまる	非常にあ てはまる	無回答
			らない	L	い			
	全体	176	15	16	31	62	46	6
		100. 0	8. 5	9. 1	17. 6	35. 2	26. 1	3. 4
学年	小学 5 年生	74	9	5	15	23	18	4
		100. 0	12. 2	6.8	20. 3	31. 1	24. 3	5. 4
	中学2年生	77	4	7	13	30	21	2
		100.0	5. 2	9. 1	16. 9	39. 0	27. 3	2. 6
	高校 2 年生	25	2	4	3	9	7	0
		100.0	8. 0	16.0	12. 0	36. 0	28. 0	0.0

								. / ( / / / / /
		合計	まったく	あまりあ	どちらと	まああて	非常にあ	無回答
			あてはま	てはまら	もいえな	はまる	てはまる	
			らない	ない	い			
	全体	132	10	12	23	42	40	
		100. 0	7. 6	9. 1	17. 4	31.8	30. 3	3.8
家族形態	両親世帯	92	8	10	18	27	25	4
		100.0	8. 7	10. 9	19. 6	29. 3	27. 2	4. 3
	祖父母同居の両親	16	0	1	1	5	8	1
	世帯	100.0	0.0	6. 3	6. 3	31. 3	50.0	6. 3
	母子世帯	14	1	1	2	4	6	0
		100.0	7. 1	7. 1	14. 3	28. 6	42. 9	0.0
	祖父母同居の母子	3	0	0	0	3	0	0
	世帯	100.0	0.0	0.0	0.0	100.0	0.0	0.0
	父子世帯	4	0	0	1	2	1	0
		100.0	0.0	0.0	25. 0	50.0	25. 0	0.0
	祖父母同居の父子	0	0	0	0	0	0	0
	世帯	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	その他	1	1	0	0	0	0	0
		100.0	100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	家族形態無回答	1	0	0	1	0	0	0
		100.0	0.0	0.0	100.0	0.0	0.0	0.0

# ⑥ 親は私が外出するときの行き先や誰と一緒かを知っている

(単位:人、%)

		合計	まったく あてはま	てはまら		まああて はまる	非常にあ てはまる	無回答
			らない	ない	い			
	全体	176	_	20		53	72	4
		100. 0	5. 1	11. 4	10. 2	30. 1	40. 9	2. 3
学年	小学5年生	74	5	7	11	22	27	2
		100.0	6.8	9. 5	14. 9	29. 7	36. 5	2. 7
	中学2年生	77	2	9	5	25	34	2
		100.0	2. 6	11. 7	6. 5	32. 5	44. 2	2. 6
	高校 2 年生	25	2	4	2	6	11	0
		100.0	8. 0	16. 0	8. 0	24. 0	44. 0	0.0

		合計	まったく	あまりあ	どちらと	まああて	非常にあ	無回答
			あてはま	てはまら	もいえな	はまる	てはまる	
			らない	ない	い			
	全体	132	5	13	15	40		
		100. 0	3.8	9. 8	11. 4	30. 3	42. 4	2. 3
家族形態	両親世帯	92	4	8	12	32	34	2
		100.0	4. 3	8. 7	13. 0	34. 8	37. 0	2. 2
	祖父母同居の両親	16	0	0	0	5	10	1
	世帯	100.0	0.0	0.0	0.0	31. 3	62. 5	6. 3
	母子世帯	14	0	2	1	2	9	0
		100.0	0.0	14. 3	7. 1	14. 3	64. 3	0.0
	祖父母同居の母子	3	0	2	1	0	0	0
	世帯	100.0	0.0	66. 7	33. 3	0.0	0.0	0.0
	父子世帯	4	0	1	0	1	2	0
		100.0	0.0	25. 0	0.0	25. 0	50.0	0.0
	祖父母同居の父子	0	0	0	0	0	0	0
	世帯	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	その他	1	1	0	0	0	0	0
		100.0	100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	家族形態無回答	1	0	0	0	0	1	0
		100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	100.0	0.0

# (5) 翌日に学校がある日の子どもの就寝時間

◆ お子さんは、翌日の学校がある日の夜は何時ごろに就寝していますか。

 (小5
 中2
 高2
 小5保護者
 中2保護者
 高2保護者)

翌日に学校がある日の子どもの就寝時間は、「午後 10 時台」が 41.3%で最も多く、次いで「午後 9 時台」が 24.0%などとなっている。

		合計	午後9時	午後9時	午後 10	午後 11	午前0時	午前1時	無回答
			より前	台	時台	時台	台	より後	
	全体	150	14	36	62	27	3	0	8
		100.0	9. 3	24. 0	41.3	18. 0	2. 0	0.0	5. 3
学年	小学 5 年生	73	12	30	26	0	1	0	4
		100.0	16. 4	41. 1	35. 6	0.0	1.4	0.0	5. 5
	中学2年生	77	2	6	36	27	2	0	4
		100.0	2. 6	7. 8	46.8	35. 1	2. 6	0.0	5. 2

# (6) 学校がある日の子どもの起床時間

◆ お子さんは、ふだん学校がある日の朝は何時ごろに起床しますか。

(小5 中2 高2 小5保護者 中2保護者 高2保護者)

学校がある日の子どもの起床時間は、「午前6時台」が59.3%で最も多く、次いで「午前7時台」が30.7%などとなっている。

				午前5時	午前6時	午前7時	午前8時	午前9時	無回答
			より前	台	台	台	台	より後	
	全体	150	0	7	89	46	0	1	7
		100.0	0.0	4. 7	59. 3	30. 7	0.0	0.7	4. 7
学年	小学 5 年生	73	0	6	44	20	0	0	3
		100.0	0.0	8. 2	60. 3	27. 4	0.0	0.0	4. 1
	中学2年生	77	0	1	45	26	0	1	4
		100.0	0.0	1.3	58. 4	33.8	0.0	1.3	5. 2

# (7) 家事を手伝う時間

◆ あなたは1日、おうちの家事手伝い(食事の準備や片付け、洗濯やきょうだいの世話な ど)をどれくらいしますか。

(小5

中 2

高2 小5保護者 中2保護者 高2保護者)

子どもが家事を手伝う時間は、「30分より少ない」が46.6%で最も多く、次いで「まっ たくしない」が23.3%などとなっている。

(単位:人、%)

		合計	まったく	30 分よ	30 分以	1 時間以	1 時間	2時間以	無回答
			しない	り少ない	上~1時		30 分以	上	
					間より少		上~2時		
					ない		間より少		
						い	ない		
	全体	176	41	82	30	9	3	3	8
		100.0	23. 3	46. 6	17. 0	5. 1	1.7	1.7	4. 5
学年	小学 5 年生	74	10	43	15	1	1	1	3
		100.0	13. 5	58. 1	20. 3	1.4	1.4	1.4	4. 1
	中学2年生	77	20	28	13	8	1	2	5
		100.0	26. 0	36. 4	16. 9	10. 4	1.3	2. 6	6. 5
	高校 2 年生	25	11	11	2	0	1	0	0
		100.0	44. 0	44. 0	8. 0	0.0	4. 0	0.0	0.0

								, , , <del></del> .	/( /0/
		合計	まったく	30 分よ	30 分以	1時間以	1 時間	2時間以	無回答
			しない	り少ない	上~1時	上~1時	30 分以	上	
					間より少	間 30 分	上~2時		
					ない	より少な	間より少		
						い	ない		
	全体	132	31	61	25	7	3	1	4
		100.0	23. 5	46. 2	18. 9	5. 3	2. 3	0.8	3. 0
家族形態	両親世帯	92	20	46	17	5	0	1	3
		100.0	21. 7	50.0	18. 5	5. 4	0.0	1.1	3. 3
	祖父母同居の両	16	8	2	3	1	2	0	0
	親世帯	100.0	50.0	12. 5	18. 8	6. 3	12. 5	0.0	0.0
	母子世帯	14	2	6	4	1	0	0	1
		100.0	14. 3	42. 9	28. 6	7. 1	0.0	0.0	7. 1
	祖父母同居の母	3	0	2	1	0	0	0	0
	子世帯	100.0	0.0	66. 7	33. 3	0.0	0.0	0.0	0.0
	父子世帯	4	1	2	0	0	1	0	0
		100.0	25. 0	50.0	0.0	0.0	25. 0	0.0	0.0
	祖父母同居の父	0	0	0	0	0	0	0	0
	子世帯	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	その他	1	0	1	0	0	0	0	0
		100.0	0.0	100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	家族形態無回答	1	0	1	0	0	0	0	0
		100.0	0.0	100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0

## (8) 一番仲が良い友達はどのような友達か

◆ あなたの一番仲が良い友達は、どのような友達ですか(あてはまる番号1つに○)。

(小5

中 2

高 2

小 5 保護者

中2保護者

高2保護者)

一番仲が良い友達は、小5と中2では「学校の友達」が64.9%で最も多く、次いで「少年団や部活の友達」が21.9%などとなっている。

高 2 では「クラスの友達」が 44.0%で最も多く、次いで「スポーツチームや部活の友達」が 36.0%などとなっている。

#### 小学5年生、中学2年生

(単位:人、%)

		<b>凸計</b>	少年団や部活の友達	塾の友達	習い事の友達	学校の友達	近所に住んでいる友達学校は一緒ではないが	ネット上の友達	いないとくに仲の良い友達は	その他	無回答
	全体	151 100. 0	33 21. 9	0. 0	3 2. 0	98 64. 9	0 0. 0	0 0. 0	7 4. 6	0 0. 0	10 6. 6
学年	小学 5 年生	74	7	0.0	1	58	0.0	0.0	2	0.0	6
		100.0	9. 5	0.0	1.4	78. 4	0.0	0.0	2. 7	0.0	8. 1
	中学2年生	77	26	0	2	40	0	0	5	0	4
		100.0	33.8	0.0	2. 6	51. 9	0.0	0. 0	6. 5	0.0	5. 2

## 高校2年生

		合計	の友達	塾の友達	習い事の友達	クラスの友達	近所に住んでいる友達学校は一緒ではないが	その他の学校の友達	ネット上の友達	アルバイト先の友達	その他の友達	いないとくに仲の良い友達は	無回答
学年	高校 2 年生	25	9	0	0	11	1	1	0	0	0	2	1
		100.0	36. 0	0.0	0.0	44. 0	4. 0	4. 0	0.0	0.0	0.0	8. 0	4. 0

## (9) 平日の放課後は誰と過ごすことが多いか

▶ 平日(学校に行く日)の放課後(夕方6時くらいまで)は誰と一緒に過ごすことが多い ですか。その人たちと過ごす程度について教えてください。

(小5

中 2

高 2

小5保護者 中2保護者 高2保護者)

平日の放課後の過ごし方については、「ときどきある」と「よくある」の合計した割合 でみると、「① 家族」が67.6%、「② きょうだい」が52.8%、「③ 学校の友達」が73.3%、 「④ 少年団や部活動の友達」が 64.7%、「⑤ 学校以外の友達」が 11.3%、「⑥ その他の 大人」が 29.0%、「⑦ 恋人」が 12.0%、「⑧ アルバイト先の友達」が 4.0%、「⑨ 一人 でいる」が43.2%となっている。

#### 1) 家族

(単位:人、%)

		合計	まったく	あまりな	ときどき	よくある	無回答
			ない	い	ある		
	全体	176	21	30	52	67	6
		100. 0	11. 9	17. 0	29. 5	38. 1	3. 4
学年	小学 5 年生	74	7	13	23	27	4
		100. 0	9. 5	17. 6	31. 1	36. 5	5. 4
	中学2年生	77	12	11	23	29	2
		100. 0	15. 6	14. 3	29. 9	37. 7	2. 6
	高校 2 年生	25	2	6	6	11	0
		100.0	8. 0	24. 0	24. 0	44. 0	0.0

### ② きょうだい

(単位:人、%)

		合計	まったく	あまりな	ときどき	よくある	無回答
			ない	い	ある		
	全体	176	45	31	41	52	7
		100. 0	25. 6	17. 6	23. 3	29. 5	4. 0
学年	小学5年生	74	16	14	14	26	4
		100. 0	21. 6	18. 9	18. 9	35. 1	5. 4
	中学2年生	77	18	12	23	21	3
		100. 0	23. 4	15. 6	29. 9	27. 3	3. 9
	高校 2 年生	25	11	5	4	5	0
		100.0	44. 0	20. 0	16. 0	20.0	0.0

#### ③ 学校の友達

		合計	まったく	あまりな	ときどき	よくある	無回答
			ない	い	ある		
	全体	176	16	27	60	69	4
		100. 0	9. 1	15. 3	34. 1	39. 2	2. 3
学年	小学 5 年生	74	6	10	28	29	1
		100. 0	8. 1	13. 5	37. 8	39. 2	1.4
	中学2年生	77	9	12	20	33	3
		100. 0	11. 7	15. 6	26. 0	42. 9	3. 9
	高校 2 年生	25	1	5	12	7	0
		100.0	4. 0	20. 0	48. 0	28. 0	0.0

## ④ 少年団や部活動の友達

(単位:人、%)

		合計	まったく	あまりな	ときどき	よくある	無回答
			ない	い	ある		
	全体	176	40	19	27	87	3
		100.0	22. 7	10.8	15. 3	49. 4	1. 7
学年	小学 5 年生	74	25	15	13	20	1
		100. 0	33. 8	20. 3	17. 6	27. 0	1.4
	中学2年生	77	6	4	11	54	2
		100. 0	7. 8	5. 2	14. 3	70. 1	2. 6
	高校 2 年生	25	9	0	3	13	0
		100.0	36. 0	0.0	12. 0	52. 0	0.0

# ⑤ 学校以外の友達

(単位:人、%)

		合計	まったく	あまりな	ときどき	よくある	無回答
			ない	い	ある		
	全体	176	110	41	15	5	5
		100. 0	62. 5	23. 3	8. 5	2. 8	2. 8
学年	小学5年生	74	47	15	7	3	2
		100. 0	63. 5	20. 3	9. 5	4. 1	2. 7
	中学2年生	77	49	19	4	2	3
		100. 0	63. 6	24. 7	5. 2	2. 6	3. 9
	高校 2 年生	25	14	7	4	0	0
		100.0	56.0	28. 0	16.0	0.0	0.0

## ⑥ その他の大人

(単位:人、%)

		合計	まったく	あまりな	ときどき	よくある	無回答
			ない	い	ある		
	全体	176	93	25	38	13	7
		100. 0	52. 8	14. 2	21.6	7. 4	4. 0
学年	小学 5 年生	74	31	11	20	10	2
		100.0	41.9	14. 9	27. 0	13. 5	2. 7
	中学2年生	77	43	10	16	3	5
		100. 0	55. 8	13. 0	20. 8	3. 9	6. 5
	高校 2 年生	25	19	4	2	0	0
		100.0	76. 0	16. 0	8. 0	0.0	0.0

# ⑦ 恋人

(単位:人、%)

						\ - I - I	
		合計	まったく	あまりな	ときどき	よくある	無回答
			ない	い	ある		
学年	高校 2 年生	25	19	3	3	0	0
		100.0	76. 0	12. 0	12. 0	0.0	0.0

# ⑧ アルバイト先の友達

						( <del>+</del>  ±	
		合計	まったく	あまりな	ときどき	よくある	無回答
			ない	い	ある		
学年	高校 2 年生	25	23	1	1	0	0
		100.0	92. 0	4. 0	4. 0	0.0	0.0

# 9 一人でいる

(単位:人、%)

		合計	まったく	あまりな	ときどき	よくある	無回答
			ない	い	ある		
	全体	176	52	43	41	35	5
		100.0	29. 5	24. 4	23. 3	19. 9	2. 8
学年	小学 5 年生	74	23	16	15	18	2
		100. 0	31. 1	21.6	20. 3	24. 3	2. 7
	中学2年生	77	24	22	19	9	3
		100. 0	31. 2	28. 6	24. 7	11. 7	3. 9
	高校 2 年生	25	5	5	7	8	0
		100.0	20. 0	20. 0	28. 0	32. 0	0.0

# (10) 平日の放課後はどこで過ごすか

◆ 平日(学校に行く日)の放課後(夕方6時くらいまで)、どこで過ごしますか。1週間の うち、そこでは過ごすおおよその日数に○をつけてください。

(小5

中 2

高2 小5保護者 中2保護者 高2保護者)

平日の放課後に過ごす場所は、「自分の家」と「学校(部活など)」で、「毎日」と回答 する割合が3割前後と多くなっている。

### ① 自分の家

(単位:人、%)

		合計		週に1~2	週に3~4	毎日	無回答
			とくに過 ごさない	日	日		
	全体	176		59	31	65	3
		100. 0	10. 2	33. 5	17. 6	36. 9	1. 7
学年	小学 5 年生	74	4	23	18	29	0
		100. 0	5. 4	31. 1	24. 3	39. 2	0.0
	中学2年生	77	11	28	9	26	3
		100. 0	14. 3	36. 4	11. 7	33.8	3. 9
	高校 2 年生	25	3	8	4	10	0
		100.0	12. 0	32. 0	16. 0	40.0	0.0

## ② 同じ学校の友達の家

(単位:人、%)

		合計			週に3~4	毎日	無回答
			とくに過	日	日		
			ごさない				
	全体	176	121	43	9	0	3
		100. 0	68. 8	24. 4	5. 1	0.0	1. 7
学年	小学 5 年生	74	40	27	7	0	0
		100. 0	54. 1	36. 5	9. 5	0.0	0.0
	中学2年生	77	59	14	1	0	3
		100. 0	76. 6	18. 2	1. 3	0.0	3.9
	高校 2 年生	25	22	2	1	0	0
		100. 0	88. 0	8. 0	4. 0	0.0	0.0

#### ③ 学校以外の友達(地元の友達など)の家

		合計		週に1~2	週に3~4	毎日	無回答
			とくに過	日	日		
			ごさない				
	全体	176	159	10	4	0	3
		100. 0	90. 3	5. 7	2. 3	0.0	1. 7
学年	小学 5 年生	74	68	4	2	0	0
		100. 0	91. 9	5. 4	2. 7	0.0	0.0
	中学2年生	77	67	6	1	0	3
		100. 0	87. 0	7. 8	1. 3	0.0	3. 9
	高校 2 年生	25	24	0	1	0	0
		100. 0	96. 0	0.0	4. 0	0.0	0.0

## ④ 塾や習い事

(単位:人、%)

							/ ( / / / / /
		合計		週に1~2	週に3~4	毎日	無回答
			とくに過	日	日		
			ごさない				
	全体	176		51	11	3	3
		100. 0	61. 4	29. 0	6. 3	1. 7	1. 7
学年	小学 5 年生	74	32	31	8	3	0
		100.0	43. 2	41.9	10. 8	4. 1	0.0
	中学2年生	77	54	18	2	0	3
		100.0	70. 1	23. 4	2. 6	0.0	3. 9
	高校 2 年生	25	22	2	1	0	0
		100.0	88. 0	8.0	4. 0	0.0	0.0

# ⑤ 学校(部活など)

(単位:人、%)

						· · · · ·	/ . / 0/
		合計		週に1~2	週に3~4	毎日	無回答
			とくに過	日	日		
			ごさない				
	全体	176	78	8	38	50	2
		100.0	44. 3	4. 5	21.6	28. 4	1. 1
学年	小学 5 年生	74	57	5	7	4	1
		100. 0	77. 0	6.8	9. 5	5. 4	1.4
	中学2年生	77	13	1	26	36	1
		100.0	16. 9	1. 3	33. 8	46.8	1.3
	高校 2 年生	25	8	2	5	10	0
		100.0	32. 0	8. 0	20. 0	40.0	0.0

## ⑥ 少年団の活動の場(野球場、サッカー場など)

(単位:人、%)

		合計	そこでは とくに過 ごさない	週に 1~2 日	週に3~4 日	毎日	無回答
	全体	151	97	17	20	14	3
		100. 0	64. 2	11. 3	13. 2	9. 3	2. 0
学年	小学 5 年生	74	48	9	14	3	0
		100. 0	64. 9	12. 2	18. 9	4. 1	0.0
	中学2年生	77	49	8	6	11	3
		100.0	63. 6	10. 4	7. 8	14. 3	3. 9

# ⑦ 放課後クラブ・スクール

		合計	そこでは とくに過 ごさない	週に1~2 日	週に3~4 日	毎日	無回答
	全体	151	140	7	1	0	3
		100. 0	92. 7	4. 6	0. 7	0.0	2. 0
学年	小学 5 年生	74	69	4	1	0	0
		100. 0	93. 2	5. 4	1.4	0.0	0.0
	中学2年生	77	71	3	0	0	3
		100.0	92. 2	3. 9	0.0	0.0	3.9

# ⑧ 図書館

(単位:人、%)

						, , , ,	/ . / 0/
		合計	とくに過	週に1~2 日	週に3~4 日	毎日	無回答
			ごさない				
	全体	176	149	20	2	1	4
		100. 0	84. 7	11. 4	1. 1	0. 6	2. 3
学年	小学 5 年生	74	61	11	1	0	1
		100. 0	82. 4	14. 9	1.4	0.0	1.4
	中学2年生	77	66	7	0	1	3
		100. 0	85. 7	9. 1	0.0	1.3	3.9
	高校 2 年生	25	22	2	1	0	0
		100.0	88. 0	8.0	4. 0	0.0	0.0

# 9 児童館

(単位:人、%)

						( <del>+</del> 12	.:人、%)
		合計		週に1~2	週に3~4	毎日	無回答
			とくに過	日	日		
			ごさない				
	全体	176	140	17	12	3	4
		100. 0	79. 5	9. 7	6.8	1.7	2. 3
学年	小学5年生	74	43	16	11	3	1
		100. 0	58. 1	21. 6	14. 9	4. 1	1.4
	中学2年生	77	73	1	0	0	3
		100. 0	94. 8	1. 3	0. 0	0.0	3. 9
	高校 2 年生	25	24	0	1	0	0
		100.0	96. 0	0.0	4. 0	0.0	0.0

# ⑩ 社会教育総合センター

(単位:人、%)

						· · · ·	
		合計		週に1~2	週に3~4	毎日	無回答
			とくに過	日	日		
			ごさない				
	全体	176	126	34	11	1	4
		100. 0	71. 6	19. 3	6. 3	0. 6	2. 3
学年	小学 5 年生	74	47	20	6	0	1
		100. 0	63. 5	27. 0	8. 1	0.0	1.4
	中学2年生	77	56	13	4	1	3
		100. 0	72. 7	16. 9	5. 2	1.3	3.9
	高校 2 年生	25	23	1	1	0	0
		100.0	92. 0	4. 0	4. 0	0.0	0.0

# ⑪ スーパー・コンビニ

		合計	そこでは	週に1~2	週に3~4	毎日	無回答
			とくに過	日	日		
			ごさない				
	全体	176	146	23	3	0	4
		100. 0	83. 0	13. 1	1.7	0.0	2. 3
学年	小学5年生	74	63	10	1	0	0
		100. 0	85. 1	13. 5	1.4	0.0	0.0
	中学2年生	77	66	6	1	0	4
		100. 0	85. 7	7.8	1. 3	0.0	5. 2
	高校 2 年生	25	17	7	1	0	0
		100.0	68. 0	28. 0	4. 0	0.0	0. 0

# ① 公園

(単位:人、%)

		合計		週に1~2	週に3~4	毎日	無回答
			とくに過	日	日		
			ごさない				
	全体	176	126	34	8	4	4
		100. 0	71. 6	19. 3	4. 5	2. 3	2. 3
学年	小学 5 年生	74	37	26	7	3	1
		100. 0	50. 0	35. 1	9. 5	4. 1	1.4
	中学2年生	77	67	6	0	1	3
		100. 0	87. 0	7. 8	0.0	1.3	3. 9
	高校 2 年生	25	22	2	1	0	0
		100. 0	88. 0	8. 0	4. 0	0.0	0.0

# ③ アルバイト先

(単位:人、%)

						\ <del>-</del>	
		合計	そこでは とくに過 ごさない	週に1~2 日	週に3~4 日	毎日	無回答
学年	高校 2 年生	25	17	3	5	0	0
		100. 0	68. 0	12. 0	20. 0	0.0	0.0

# 14 その他

		合計		週に1~2	週に3~4	毎日	無回答
			とくに過	日	日		
			ごさない				
	全体	176	115	9	5	0	47
		100. 0	65. 3	5. 1	2. 8	0.0	26. 7
学年	小学5年生	74	42	9	3	0	20
		100. 0	56.8	12. 2	4. 1	0.0	27. 0
	中学2年生	77	56	0	1	0	20
		100.0	72. 7	0.0	1. 3	0.0	26. 0
	高校 2 年生	25	17	0	1	0	7
		100. 0	68. 0	0.0	4. 0	0.0	28. 0

## (11) 休日は誰と一緒に過ごすか

あなたは休日(学校がお休みの日)、誰と一緒に過ごすことが多いですか。その人たちと 過ごす程度について教えてください。

(小5

中 2

高 2

小 5 保護者 中 2 保護者 高 2 保護者)

休日に一緒に過ごす相手として、「よくある」と回答した割合は、「①家族」が74.4%、 「② 少年団や部活動の友達」が33.0%、「③ その他の大人」が2.8%、「④ 学校の友達」 が 15.3%、「⑤ 地元の友達」が 3.4%、「⑥ きょうだい」が 39.8%、「⑦ 恋人」が 4.0%、 「⑧ アルバイト先の友達」が 0.0%、「⑨ 一人でいる」が 17.6%となっている。

#### 1) 家族

(単位:人、%)

		合計	まったく	あまりな	ときどき	よくある	無回答
			ない	い	ある		
	全体	176	3	15	18	131	9
		100. 0	1. 7	8. 5	10. 2	74. 4	5. 1
学年	小学5年生	74	0	7	5	57	5
		100. 0	0.0	9. 5	6.8	77. 0	6.8
	中学2年生	77	2	5	9	57	4
		100. 0	2. 6	6. 5	11. 7	74. 0	5. 2
	高校 2 年生	25	1	3	4	17	0
		100.0	4. 0	12. 0	16.0	68.0	0.0

#### ② 少年団や部活動の友達

(単位:人、%)

						<u> </u>	/ . / / / /
		合計	まったく	あまりな	ときどき	よくある	無回答
			ない	い	ある		
	全体	176	54	20	37	58	7
		100. 0	30. 7	11. 4	21.0	33. 0	4. 0
学年	小学 5 年生	74	34	12	15	8	5
		100. 0	45. 9	16. 2	20. 3	10.8	6.8
	中学2年生	77	10	6	19	40	2
		100. 0	13. 0	7.8	24. 7	51.9	2. 6
	高校 2 年生	25	10	2	3	10	0
		100. 0	40. 0	8. 0	12. 0	40. 0	0.0

#### ③ その他の大人

						\ <del>+</del>   <del>-</del>	
		合計	まったく	あまりな	ときどき	よくある	無回答
			ない	い	ある		
	全体	176	113	33	15	5	10
		100.0	64. 2	18. 8	8. 5	2. 8	5. 7
学年	小学5年生	74	45	14	7	3	5
		100. 0	60.8	18. 9	9. 5	4. 1	6.8
	中学2年生	77	47	17	7	1	5
		100. 0	61.0	22. 1	9. 1	1. 3	6. 5
	高校 2 年生	25	21	2	1	1	0
		100. 0	84. 0	8. 0	4. 0	4. 0	0.0

# ④ 学校の友達

(単位:人、%)

		合計		あまりな	ときどき	よくある	無回答
			ない	い	ある		
	全体	176	23	35	82	27	9
		100. 0	13. 1	19. 9	46. 6	15. 3	5. 1
学年	小学5年生	74	7	19	31	12	5
		100. 0	9. 5	25. 7	41. 9	16. 2	6.8
	中学2年生	77	12	10	38	13	4
		100. 0	15. 6	13. 0	49. 4	16. 9	5. 2
	高校 2 年生	25	4	6	13	2	0
		100. 0	16. 0	24. 0	52. 0	8.0	0.0

# ⑤ 地元の友達

(単位:人、%)

		合計	まったく	あまりな	ときどき	よくある	無回答
			ない	い	ある		
	全体	176	98	43	18	6	11
		100. 0	55. 7	24. 4	10. 2	3. 4	6. 3
学年	小学5年生	74	42	16	6	3	7
		100. 0	56.8	21. 6	8. 1	4. 1	9. 5
	中学2年生	77	43	17	10	3	4
		100. 0	55. 8	22. 1	13. 0	3. 9	5. 2
	高校 2 年生	25	13	10	2	0	0
		100.0	52. 0	40. 0	8. 0	0.0	0.0

# ⑥ きょうだい

(単位:人、%)

		合計	まったく	あまりな	ときどき	よくある	無回答
		ши	ない	(1	ある	0. ( W) W	<u>ж</u>
	全体	176	36	25	34	70	11
		100. 0	20. 5	14. 2	19. 3	39.8	6. 3
学年	小学5年生	74	16	11	9	32	6
		100. 0	21. 6	14. 9	12. 2	43. 2	8. 1
	中学2年生	77	12	7	23	30	5
		100. 0	15. 6	9. 1	29. 9	39. 0	6. 5
	高校 2 年生	25	8	7	2	8	0
		100.0	32. 0	28. 0	8. 0	32. 0	0.0

# ⑦ 恋人

		合計	まったく ない	あまりな い	ときどき ある	よくある	無回答
学年	高校 2 年生	25	17	5	2	1	0
		100. 0	68. 0	20. 0	8. 0	4. 0	0.0

# ⑧ アルバイト先の友達

(単位:人、%)

		合計	まったく ない	あまりな い	ときどき ある	よくある	無回答
学年	高校 2 年生	25	22	3	0	0	0
		100.0	88. 0	12. 0	0.0	0.0	0.0

# 9 一人でいる

		合計		あまりな	ときどき	よくある	無回答
			ない	い	ある		
	全体	176	59	33	45	31	8
		100. 0	33. 5	18. 8	25. 6	17. 6	4. 5
学年	小学 5 年生	74	31	16	12	10	5
		100. 0	41. 9	21. 6	16. 2	13. 5	6.8
	中学2年生	77	23	13	27	11	3
		100. 0	29. 9	16. 9	35. 1	14. 3	3. 9
	高校 2 年生	25	5	4	6	10	0
		100.0	20. 0	16.0	24. 0	40.0	0.0

## (12) 一番ほっとできる場所はどこか

◆ 上の問の場所の中で、あなたが一番ほっとできる居場所はどこですか。1つだけ選んで、その数字をカッコの中に書いてください。ほっとできる居場所がない場合は、( )内に「ない」と記入してください。

(小5 中2 高2 小5保護者 中2保護者 高2保護者)

一番ほっとできる場所は、小 5 と中 2 では「自分の家」が 72.8%で最も多く、次いで 「同じ学校の友達の家」が 4.0%などとなっている。

高2では「自分の家」が80.0%で最も多くなっている。

### 小学5年生、中学2年生

(単位:人、%)

		合計	自分の 家	同じ学 校の友 達の家	学校以 外の友 達	塾や習 い事	学校	少年団 の活動 の場	放課後 クラ ブ・スク ール	図書館
	全体	151	110	6	1	1	2	4	0	4
		100.0	72. 8	4. 0	0. 7	0. 7	1.3	2. 6	0.0	2. 6
学年	小学 5 年生	74	52	3	0	1	0	1	0	2
		100.0	70. 3	4. 1	0.0	1.4	0.0	1.4	0.0	2. 7
	中学2年生	77	58	3	1	0	2	3	0	2
		100.0	75. 3	3. 9	1.3	0.0	2. 6	3.9	0.0	2. 6

		合計	児童館	社会教 育総合 センタ 一	スーパ ー・コン ビニ	公園	その他	ない	無回答
	全体	151	3	0	0	2	2	8	8
		100.0	2. 0	0.0	0. 0	1.3	1.3	5. 3	5. 3
学年	小学 5 年生	74	3	0	0	2	1	4	5
		100.0	4. 1	0.0	0. 0	2. 7	1.4	5. 4	6.8
	中学2年生	77	0	0	0	0	1	4	3
		100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	1.3	5. 2	3. 9

#### 高校2年生

		合計	自分の 家			塾や習 い事	学校	図書館	児童館	社会教 育総合 センタ 一
学年	高校 2 年生	25	20	0	0	0	2	0	0	0
		100.0	80.0	0.0	0.0	0.0	8. 0	0.0	0.0	0.0

			商店街 やッピン ター	ファス トフー ド・カフ ェ	スーパ ー・コン ビニ	公園	アルバ イト先	その他	ない	無回答
学年	高校 2 年生	25	0	0	0	0	0	2	1	0
		100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	8.0	4. 0	0.0

# (13) スマートフォン・携帯電話の使用時間

◆ 平日のスマートフォン・携帯電話の使用時間を教えてください(スマホやケータイゲー) ムのプレイ時間を含む)。あてはまる数字に○をつけてください。

(小5

中 2

高 2

小 5 保護者 中 2 保護者 高 2 保護者)

平日のスマートフォン・携帯電話の使用時間は、「1時間以上~2時間より少ない」が 16.5%で最も多く、次いで「2時間以上~3時間より少ない」が14.2%となっている。

										<u> </u>	, , , , ,
		合計			30 分以	1 時間	2 時間	3時間	4 時間	スマー	無回答
			くしな	り少な	上~ 1	以上~	以上~	以上~	以上	トフォ	
			い	い	時間よ	2 時間	3 時間	4 時間		ン・携	
					り少な	より少	より少	より少		帯電話	
					い	ない	ない	ない		を持つ	
										ていな	
										い	
	全体	176	16	11	21	29		22	21	25	
		100.0	9.1	6.3	11.9	16.5	14. 2	12. 5	11.9	14. 2	3.4
学年	小学5年生	74	10	10	13	13	6	2	2	15	3
		100.0	13. 5	13. 5	17. 6	17. 6	8. 1	2. 7	2. 7	20. 3	4. 1
	中学2年生	77	6	1	6	14	13	14	11	9	3
		100.0	7.8	1.3	7. 8	18. 2	16. 9	18. 2	14. 3	11.7	3. 9
	高校 2 年生	25	0	0	2	2	6	6	8	1	0
		100.0	0.0	0.0	8. 0	8.0	24. 0	24. 0	32.0	4. 0	0.0

## (14) 平日のゲーム機によるゲームのプレイ時間

◆ 平日のゲーム機によるゲームのプレイ時間を教えてください(スマホやケータイゲーム のプレイ時間は除く)。あてはまる数字に○をつけてください。

(小5

中 2

高 2

小5保護者 中2保護者 高2保護者)

平日のゲーム機によるゲームのプレイ時間は、「まったくしない」が34.1%で最も多く、 次いで「30 分以上~1時間より少ない」が18.2%、「30 分より少ない」が14.2%などと なっている。

		合計		30 分よ	30 分以	1 時間	2 時間	3時間	4 時間	ゲーム	無回答
			くしな	り少な	上~ 1	以上~	以上~	以上~	以上	機を持	
			い	い	時間よ	2 時間	3 時間	4 時間		ってい	
					り少な	より少	より少	より少		ない	
					い	ない	ない	ない			
	全体	176	60	25			16		10	4	5
		100.0	34. 1	14. 2	18. 2	10. 2	9. 1	3. 4	5. 7	2. 3	2. 8
学年	小学5年生	74	12	10	24	11	9	1	2	2	3
		100.0	16. 2	13. 5	32. 4	14. 9	12. 2	1.4	2.7	2. 7	4. 1
	中学2年生	77	32	11	8	7	5	3	7	2	2
		100.0	41.6	14. 3	10. 4	9. 1	6. 5	3. 9	9. 1	2. 6	2. 6
	高校 2 年生	25	16	4	0	0	2	2	1	0	0
		100.0	64. 0	16.0	0.0	0.0	8.0	8. 0	4. 0	0.0	0.0

## 3. その他

# (1) 使用できるもの(子ども部屋、パソコン、机、自転車等)

◆ あなたには、自分が使うことができるものがありますか。ある場合は「1 ある」に○ をつけてください。ない場合は、それがほしいものであれば「2 ほしい」、いらないと思うものであれば「3 ほしくない」に○をつけてください。

(小5) 中2 高2 小5保護者 中2保護者 高2保護者)

### ① 子ども部屋(きょうだいと一緒に使っている場合もふくむ)

(単位:人、%)

		合計	ある	ほしい	ほしくない	無回答
	全体	151	128	14	4	5
		100.0	84. 8	9. 3	2. 6	3. 3
学年	小学 5 年生	74	62	6	3	3
		100.0	83. 8	8. 1	4. 1	4. 1
	中学2年生	77	66	8	1	2
		100.0	85. 7	10. 4	1. 3	2. 6

		合計	ある	ほしい	ほしくない	無回答
	全体	109	93	10	3	3
		100. 0	85. 3	9. 2	2. 8	2. 8
年収	100 万円未満	3	3	0	0	0
		100. 0	100. 0	0.0	0.0	0.0
	~200 万円未満	2	1	1	0	0
		100. 0	50. 0	50. 0	0.0	0.0
	~300 万円未満	3	2	1	0	0
		100. 0	66. 7	33. 3	0.0	0.0
	~400 万円未満	5	5	0	0	0
		100. 0	100. 0	0.0	0.0	0.0
	~500 万円未満	7	7	0	0	0
		100. 0	100. 0	0.0	0.0	0.0
	~700 万円未満	30	26	4	0	0
		100. 0	86. 7	13. 3	0.0	0.0
	~1000 万円未満	14	12	1	0	1
		100. 0	85. 7	7. 1	0.0	7. 1
	1000 万円以上	4	4	0	0	0
		100. 0	100. 0	0.0	0.0	0.0
	年収無回答	41	33	3	3	2
		100.0	80. 5	7. 3	7. 3	4. 9

# ② インターネットにつながるパソコン(きょうだいと一緒に使っている場合もふくむ)

(単位:人、%)

		合計	ある	ほしい	ほしくない	無回答
	全体	151	63	45	39	4
		100.0	41. 7	29. 8	25. 8	2. 6
学年	小学 5 年生	74	26	25	21	2
		100.0	35. 1	33. 8	28. 4	2. 7
	中学2年生	77	37	20	18	2
		100.0	48. 1	26. 0	23. 4	2. 6

						立 · <b>/ · / ·</b> / · / · /
		合計	ある	ほしい	ほしくない	無回答
	全体	109	50	32	25	2
		100.0	45. 9	29. 4	22. 9	1.8
年収	100 万円未満	3	1	2	0	0
		100.0	33. 3	66. 7	0.0	0.0
	~200 万円未満	2	2	0	0	0
		100. 0	100. 0	0.0	0.0	0.0
	~300 万円未満	3	1	0	2	0
		100. 0	33. 3	0.0	66. 7	0. 0
	~400 万円未満	5	1	3	1	0
		100. 0	20. 0	60. 0	20. 0	0. 0
	~500 万円未満	7	3	4	0	0
		100. 0	42. 9	57. 1	0.0	0. 0
	~700 万円未満	30	17	5	8	0
		100. 0	56. 7	16. 7	26. 7	0. 0
	~1000 万円未満	14	7	4	3	0
		100. 0	50. 0	28. 6	21. 4	0. 0
	1000 万円以上	4	1	2	1	0
		100. 0	25. 0	50. 0	25. 0	0. 0
	年収無回答	41	17	12	10	2
		100. 0	41. 5	29. 3	24. 4	4. 9

# ③ 自分専用の勉強机

(単位:人、%)

		合計	ある	ほしい	ほしくない	無回答
	全体	151	137	5	6	3
		100.0	90. 7	3. 3	4. 0	2. 0
学年	小学 5 年生	74	67	2	4	1
		100.0	90. 5	2. 7	5. 4	1. 4
	中学2年生	77	70	3	2	2
		100.0	90. 9	3. 9	2. 6	2. 6

		合計	ある	ほしい	ほしくない	無回答
	全体	109	101	1	5	2
		100.0	92. 7	0. 9	4. 6	1.8
年収	100 万円未満	3	3	0	0	0
		100.0	100. 0	0. 0	0.0	0.0
	~200 万円未満	2	2	0	0	0
		100.0	100. 0	0.0	0.0	0.0
	~300 万円未満	3	3	0	0	0
		100.0	100. 0	0.0	0.0	0.0
	~400 万円未満	5	4	0	1	0
		100.0	80. 0	0.0	20. 0	0.0
	~500 万円未満	7	6	0	1	0
		100.0	85. 7	0.0	14. 3	0.0
	~700 万円未満	30	30	0	0	0
		100.0	100. 0	0.0	0.0	0.0
	~1000 万円未満	14	14	0	0	0
		100.0	100. 0	0.0	0.0	0.0
	1000 万円以上	4	4	0	0	0
		100.0	100. 0	0.0	0.0	0.0
	年収無回答	41	35	1	3	2
		100.0	85. 4	2. 4	7. 3	4. 9

# ④ 自分専用の自転車

(単位:人、%)

		合計	ある	ほしい	ほしくない	無回答
	全体	151	147	0	2	2
		100. 0	97. 4	0. 0	1.3	1. 3
学年	小学 5 年生	74	72	0	2	0
		100. 0	97. 3	0. 0	2. 7	0.0
	中学2年生	77	75	0	0	2
		100.0	97. 4	0.0	0.0	2. 6

		合計	ある	ほしい	ほしくない	無回答
	全体	109	107	0	1	1
		100. 0	98. 2	0. 0	0. 9	0. 9
年収	100 万円未満	3	3	0	0	0
		100. 0	100. 0	0. 0	0.0	0. 0
	~200 万円未満	2	2	0	0	0
		100.0	100. 0	0.0	0.0	0.0
	~300 万円未満	3	3	0	0	0
		100.0	100.0	0.0	0.0	0.0
	~400 万円未満	5	4	0	1	0
		100.0	80. 0	0.0	20. 0	0.0
	~500 万円未満	7	7	0	0	0
		100.0	100.0	0.0	0.0	0.0
	~700 万円未満	30	30	0	0	0
		100. 0	100. 0	0. 0	0.0	0. 0
	~1000 万円未満	14	14	0	0	0
		100.0	100.0	0.0	0.0	0.0
	1000 万円以上	4	4	0	0	0
		100. 0	100. 0	0. 0	0.0	0. 0
	年収無回答	41	40		0	1
		100. 0	97. 6	0.0	0.0	2. 4

# ⑤ 自分専用の携帯電話、スマートフォン

(単位:人、%)

		合計	ある	ほしい	ほしくない	無回答
	全体	151	70	67	10	4
		100.0	46. 4	44. 4	6.6	2. 6
学年	小学 5 年生	74	23	44	6	1
		100.0	31. 1	59. 5	8. 1	1. 4
	中学2年生	77	47	23	4	3
		100. 0	61.0	29. 9	5. 2	3. 9

		合計	ある	ほしい	ほしくない	無回答
	全体	109	48	50	_	3
		100.0	44. 0	45. 9	7. 3	2. 8
年収	100 万円未満	3	1	2	0	0
		100.0	33. 3	66. 7	0.0	0.0
	~200 万円未満	2	0	2	0	0
		100.0	0.0	100. 0	0.0	0. 0
	~300 万円未満	3	2	0	1	0
		100.0	66. 7	0.0	33. 3	0. 0
	~400 万円未満	5	4	1	0	0
		100.0	80. 0	20. 0	0.0	0. 0
	~500 万円未満	7	4	3	0	0
		100.0	57. 1	42. 9	0.0	0.0
	~700 万円未満	30	12	16	2	0
		100.0	40. 0	53. 3	6. 7	0.0
	~1000 万円未満	14	5	8	1	0
		100.0	35. 7	57. 1	7. 1	0.0
	1000 万円以上	4	4	0	0	0
		100. 0	100. 0	0.0	0.0	0.0
	年収無回答	41	16	18	4	3
		100.0	39. 0	43. 9	9.8	7. 3

# ⑥ 友だちと遊びに行くためのおこづかい

(単位:人、%)

		合計	ある	ほしい	ほしくない	無回答
	全体	151	86	31	28	6
		100.0	57. 0	20. 5	18. 5	4. 0
学年	小学 5 年生	74	35	16	19	4
		100.0	47. 3	21. 6	25. 7	5. 4
	中学2年生	77	51	15	9	2
		100.0	66. 2	19. 5	11. 7	2. 6

		合計	ある	ほしい	ほしくない	無回答
	全体	109	62	23	20	4
		100. 0	56. 9	21. 1	18. 3	3. 7
年収	100 万円未満	3	1	1	1	0
		100. 0	33. 3	33. 3	33. 3	0.0
	~200 万円未満	2	1	1	0	0
		100. 0	50. 0	50. 0	0. 0	0.0
	~300 万円未満	3	3	0	0	0
		100. 0	100. 0	0. 0	0. 0	0.0
	~400 万円未満	5	4	1	0	0
		100. 0	80.0	20. 0	0. 0	0.0
	~500 万円未満	7	1	3	3	0
		100. 0	14. 3	42. 9	42. 9	0.0
	~700 万円未満	30	20	5	5	0
		100.0	66. 7	16. 7	16. 7	0.0
	~1000 万円未満	14	7	2	5	0
		100. 0	50. 0	14. 3	35. 7	0.0
	1000 万円以上	4	2	1	0	1
		100. 0	50.0	25. 0	0. 0	25. 0
	年収無回答	41	23	9	6	3
		100. 0	56. 1	22. 0	14. 6	7. 3

# (2) 親子そろって旅行やキャンプなどに行ったか

◆ 過去1年間で、親子そろって旅行やキャンプなどに行きましたか。

(小5 中2 高2 小5保護者 中2保護者 高2保護者)

親子そろって旅行やキャンプなどに行った経験は、「行った」が 68.0%、「行かなかった」が 30.7%となっている。

(単位:人、%)

		合計	行った	行かなかった	無回答
	全体	150	102	46	2
		100.0	68. 0	30. 7	1. 3
学年	小学 5 年生	73	58	15	0
		100.0	79. 5	20. 5	0.0
	中学2年生	77	44	31	2
		100. 0	57. 1	40. 3	2. 6

		合計	行った	行かなかった	無回答
	全体	150			
		100.0	68. 0	30. 7	1. 3
年収	100 万円未満	4	0	4	0
		100.0	0.0	100. 0	0.0
	~200 万円未満	4	1	3	0
		100.0	25. 0	75. 0	0.0
	~300 万円未満	6	3	3	0
		100.0	50. 0	50.0	0.0
	~400 万円未満	6	1	5	0
		100.0	16. 7	83. 3	0.0
	~500 万円未満	11	7	4	0
		100.0	63. 6	36. 4	0.0
	~700 万円未満	41	35	6	0
		100.0	85. 4	14. 6	0.0
	~1000 万円未満	18	12	6	0
		100.0	66. 7	33. 3	0.0
	1000 万円以上	6	6	0	0
		100.0	100. 0	0.0	0.0
	年収無回答	53	37	15	1
		100. 0	69. 8	28. 3	1. 9

## (3) 小学校の頃の体験

◆ あなたが『小学生の頃』、以下のような体験をどれくらいしたことがありますか。あては まるものに○をつけてください。

(小5 中2 高2 小5保護者 中2保護者 高2保護者)

小学校の頃の体験では、「まったくなかった」、「あまりなかった」を合わせた"なかった"割合をみると、「① 特別な日の晴れ着を用意してもらうこと」は 24.0%、「② 参観日に親が見に来ること」は 12.0%、「③ 誕生日にプレゼントをもらうこと」は 0.0%、「④ クリスマスの特別な食事を用意してもらうこと」は 4.0%、「⑤ 家族で宿泊旅行に行くこと」は 20.0%、「⑥ 動物園や遊園地に連れて行ってもらうこと」は 24.0%、「⑦ 友達を家に呼んで遊ぶことは 32.0%、「⑧ 夏休みや正月に祖父母のところに遊びに行くことは 4.0%、「⑨ 家の人が勉強をみてくれること」は 36.0%、「⑩ わからないことがあれば先生に質問をすること」は 52.0%となっている。

#### ① 特別な日の晴れ着を用意してもらうこと

(単位:人、%)

		合計	まったく なかった	あまりな かった	ときどき あった	よくあっ た	無回答
学年	高校 2 年生	25	4	2	9	10	0
		100. 0	16. 0	8. 0	36. 0	40. 0	0.0

		合計	まったく	あまりな			無回答
				かった	あった	た	
	全体	23	_	2	9	9	0
		100. 0	13. 0	8. 7	39. 1	39. 1	0.0
年収	100 万円未満	1	0	0	0	1	0
		100. 0	0. 0	0.0	0. 0	100.0	0.0
	~200 万円未満	0	0	0	0	0	0
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	~300 万円未満	2	0	0	1	1	0
		100.0	0.0	0.0	50. 0	50.0	0.0
	~400 万円未満	1	0	0	1	0	0
		100.0	0.0	0.0	100.0	0.0	0.0
	~500 万円未満	0	0	0	0	0	0
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	~700 万円未満	4	1	2	0	1	0
		100. 0	25. 0	50. 0	0. 0	25. 0	0.0
	~1000 万円未満	5	0	0	3	2	0
		100.0	0.0	0.0	60. 0	40.0	0.0
	1000 万円以上	3	2	0	1	0	0
		100. 0	66. 7	0.0	33. 3	0.0	0.0
	年収無回答	7	0	0	3	4	0
		100.0	0.0	0.0	42. 9	57. 1	0.0

# ② 参観日に親が見に来ること

(単位:人、%)

		合計	まったく なかった	あまりな かった	ときどき あった	よくあっ た	無回答
学年	高校 2 年生	25	1	2	10	12	0
		100. 0	4. 0	8. 0	40. 0	48. 0	0.0

							/ ( / / / / / /
		合計	まったく	あまりな	ときどき	よくあっ	無回答
			なかった	かった	あった	た	
	全体	23	1	2	9	11	0
		100. 0	4. 3	8. 7	39. 1	47. 8	0. 0
年収	100 万円未満	1	0	0	0	1	0
		100.0	0.0	0.0	0.0	100.0	0.0
	~200 万円未満	0	0	0	0	0	0
		0.0	0. 0	0.0	0. 0	0.0	0.0
	~300 万円未満	2	0	0	0	2	0
		100. 0	0. 0	0.0	0. 0	100.0	0.0
	~400 万円未満	1	0	0	1	0	0
		100. 0	0. 0	0.0	100.0	0.0	0.0
	~500 万円未満	0	0	0	0	0	0
		0.0	0. 0	0.0	0. 0	0.0	0.0
	~700 万円未満	4	0	0	2	2	0
		100. 0	0. 0	0.0	50. 0	50.0	0.0
	~1000 万円未満	5	1	0	2	2	0
		100. 0	20. 0	0. 0	40. 0	40. 0	0.0
	1000 万円以上	3	0	0	3	0	0
		100. 0	0. 0	0. 0	100. 0	0.0	0.0
	年収無回答	7	0	2	1	4	0
		100.0	0.0	28. 6	14. 3	57. 1	0.0

# ③ 誕生日にプレゼントをもらうこと

(単位:人、%)

		合計	まったく なかった	あまりな かった	ときどき あった	よくあっ た	無回答
学年	高校 2 年生	25	0	0	5	20	
		100. 0	0. 0	0.0	20. 0	80. 0	0. 0

		合計	まったく	あまりな	ときどき	よくあっ	無回答
				かった	あった	た	, I
	全体	23	0	0	5	18	0
		100. 0	0. 0	0.0	21. 7	78. 3	0.0
年収	100 万円未満	1	0	0	0	1	0
		100. 0	0. 0	0.0	0. 0	100. 0	0.0
	~200 万円未満	0	0	0	0	0	0
		0.0	0. 0	0.0	0. 0	0.0	0.0
	~300 万円未満	2	0	0	0	2	0
		100. 0	0. 0	0.0	0. 0	100.0	0.0
	~400 万円未満	1	0	0	0	1	0
		100. 0	0.0	0.0	0.0	100.0	0.0
	~500 万円未満	0	0	0	0	0	0
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	~700 万円未満	4	0	0	1	3	0
		100. 0	0. 0	0.0	25. 0	75. 0	0.0
	~1000 万円未満	5	0	0	0	5	0
		100. 0	0.0	0.0	0.0	100.0	0.0
	1000 万円以上	3	0	0	1	2	0
		100. 0	0. 0	0.0	33. 3	66. 7	0.0
	年収無回答	7	0	0	3	4	0
		100.0	0.0	0.0	42. 9	57. 1	0.0

# ④ クリスマスの特別な食事を用意してもらうこと

(単位:人、%)

		合計	まったく なかった	あまりな かった	ときどき あった	よくあった	無回答
学年	高校 2 年生	25		0	4	20	0
		100.0	4. 0	0.0	16. 0	80.0	0.0

							八、 <sup>70</sup> /
		合計	まったく	あまりな	ときどき	よくあっ	無回答
				かった	あった	た	
	全体	23		0	4	18	
		100. 0	4. 3	0.0	17. 4	78. 3	0.0
年収	100 万円未満	1	0	0	0	1	0
		100.0	0. 0	0.0	0.0	100.0	0.0
	~200 万円未満	0	0	0	0	0	0
		0.0	0. 0	0.0	0. 0	0.0	0.0
	~300 万円未満	2	0	0	0	2	0
		100. 0	0. 0	0.0	0. 0	100.0	0.0
	~400 万円未満	1	0	0	1	0	0
		100. 0	0. 0	0.0	100. 0	0.0	0.0
	~500 万円未満	0	0	0	0	0	0
		0.0	0. 0	0.0	0.0	0.0	0.0
	~700 万円未満	4	1	0	0	3	0
		100. 0	25. 0	0.0	0.0	75. 0	0.0
	~1000 万円未満	5	0	0	0	5	0
		100. 0	0. 0	0. 0	0. 0	100. 0	0.0
	1000 万円以上	3	0	0	1	2	0
		100. 0	0. 0	0. 0	33. 3	66. 7	0.0
	年収無回答	7	0	0	2	5	0
		100.0	0.0	0.0	28. 6	71. 4	0.0

# ⑤ 家族で宿泊旅行に行くこと

(単位:人、%)

		合計	まったく なかった	あまりな かった	ときどき あった	よくあっ た	無回答
学年	高校 2 年生	25	0	5	9	11	0
		100.0	0.0	20.0	36. 0	44. 0	0.0

		合計	まったく	あまりな	ときどき	よくあっ	無回答
				かった	あった	た	
	全体	23	0	5	8	10	0
		100. 0	0. 0	21. 7	34. 8	43. 5	0.0
年収	100 万円未満	1	0	0	0	1	0
		100. 0	0. 0	0.0	0. 0	100.0	0.0
	~200 万円未満	0	0	0	0	0	0
		0.0	0. 0	0.0	0.0	0.0	0.0
	~300 万円未満	2	0	0	0	2	0
		100. 0	0. 0	0.0	0.0	100.0	0.0
	~400 万円未満	1	0	0	0	1	0
		100. 0	0.0	0.0	0. 0	100.0	0.0
	~500 万円未満	0	0	0	0	0	0
		0.0	0.0	0.0	0. 0	0.0	0.0
	~700 万円未満	4	0	2	0	2	0
		100. 0	0. 0	50. 0	0.0	50.0	0.0
	~1000 万円未満	5	0	1	3	1	0
		100. 0	0.0	20. 0	60. 0	20. 0	0.0
	1000 万円以上	3	0	1	2	0	0
		100. 0	0. 0	33. 3	66. 7	0.0	0.0
	年収無回答	7	0	1	3	3	0
		100.0	0.0	14. 3	42. 9	42. 9	0.0

# ⑥ 動物園や遊園地に連れて行ってもらうこと

(単位:人、%)

		合計	まったく なかった	あまりな かった	ときどき あった	よくあっ た	無回答
学年	高校 2 年生	25	3	3	9	10	0
		100. 0	12. 0	12. 0	36. 0	40. 0	0. 0

							/ ( / 0 /
		合計	まったく	あまりな	ときどき	よくあっ	無回答
			なかった	かった	あった	た	
	全体	23	3	2	9	9	
		100. 0	13. 0	8. 7	39. 1	39. 1	0. 0
年収	100 万円未満	1	0	0	0	1	0
		100.0	0.0	0.0	0.0	100.0	0.0
	~200 万円未満	0	0	0	0	0	0
		0.0	0.0	0.0	0. 0	0.0	0.0
	~300 万円未満	2	0	0	0	2	0
		100.0	0. 0	0.0	0. 0	100.0	0.0
	~400 万円未満	1	0	0	0	1	0
		100.0	0. 0	0.0	0. 0	100.0	0.0
	~500 万円未満	0	0	0	0	0	0
		0.0	0. 0	0.0	0. 0	0.0	0.0
	~700 万円未満	4	0	1	1	2	0
		100.0	0. 0	25. 0	25. 0	50.0	0.0
	~1000 万円未満	5	2	1	1	1	0
		100.0	40. 0	20. 0	20. 0	20. 0	0.0
	1000 万円以上	3	0	0	3	0	0
		100.0	0. 0	0. 0	100. 0	0.0	0.0
	年収無回答	7	1	0	4	2	0
		100.0	14. 3	0.0	57. 1	28. 6	0.0

# ⑦ 友達を家に呼んで遊ぶこと

(単位:人、%)

		合計	まったく なかった	あまりな かった	ときどき あった	よくあっ た	無回答
学年	高校 2 年生	25	4	4	6	11	0
		100.0	16.0	16.0	24. 0	44. 0	0.0

						(+ 12	上:人、%)
		合計	まったく	あまりな	ときどき	よくあっ	無回答
			なかった	かった	あった	た	
	全体	23		4	6	10	0
		100. 0	13. 0	17. 4	26. 1	43. 5	0.0
年収	100 万円未満	1	0	0	0	1	0
		100.0	0.0	0.0	0.0	100.0	0.0
	~200 万円未満	0	0	0	0	0	0
		0.0	0. 0	0.0	0. 0	0.0	0.0
	~300 万円未満	2	0	1	0	1	0
		100.0	0. 0	50. 0	0. 0	50.0	0.0
	~400 万円未満	1	0	0	0	1	0
		100.0	0. 0	0. 0	0. 0	100.0	0.0
	~500 万円未満	0	0	0	0	0	0
		0.0	0. 0	0. 0	0. 0	0.0	0.0
	~700 万円未満	4	1	1	1	1	0
		100.0	25. 0	25. 0	25. 0	25. 0	0.0
	~1000 万円未満	5	1	1	1	2	0
		100.0	20. 0	20. 0	20. 0	40. 0	0.0
	1000 万円以上	3	1	0	0	2	0
		100. 0	33. 3	0.0	0.0	66. 7	0.0
	年収無回答	7	0	1	4	2	0
		100. 0	0.0	14. 3	57. 1	28. 6	0.0

# ⑧ 夏休みや正月に祖父母のところに遊びに行くこと

(単位:人、%)

		合計	まったく なかった	あまりな かった	ときどき あった	よくあっ た	無回答
学年	高校 2 年生	25 100. 0	0 0. 0	1 4. 0	2 8. 0	22 88. 0	0 0. 0

							/ . / . / . / . /
		合計	まったく	あまりな	ときどき	よくあっ	無回答
			なかった	かった	あった	た	
	全体	23	0	1	2	20	-
		100. 0	0. 0	4. 3	8. 7	87. 0	0. 0
年収	100 万円未満	1	0	0	0	1	0
		100.0	0.0	0.0	0.0	100.0	0.0
	~200 万円未満	0	0	0	0	0	0
		0.0	0.0	0.0	0. 0	0.0	0.0
	~300 万円未満	2	0	0	0	2	0
		100.0	0. 0	0.0	0. 0	100.0	0.0
	~400 万円未満	1	0	0	0	1	0
		100.0	0. 0	0.0	0. 0	100.0	0.0
	~500 万円未満	0	0	0	0	0	0
		0.0	0. 0	0.0	0. 0	0.0	0.0
	~700 万円未満	4	0	0	0	4	0
		100.0	0. 0	0. 0	0. 0	100.0	0.0
	~1000 万円未満	5	0	0	0	5	0
		100.0	0. 0	0. 0	0. 0	100.0	0.0
	1000 万円以上	3	0	1	1	1	0
		100.0	0. 0	33. 3	33. 3	33. 3	0.0
	年収無回答	7	0	0	1	6	0
		100.0	0. 0	0.0	14. 3	85. 7	0.0

# ⑨ 家の人が勉強をみてくれること

(単位:人、%)

		合計	まったく なかった	あまりな かった	ときどき あった	よくあった	無回答
学年	高校 2 年生	25	4	5	11	5	0
		100.0	16. 0	20. 0	44. 0	20.0	0.0

							/ ( / 0 /
		合計	まったく	あまりな	ときどき	よくあっ	無回答
			なかった	かった	あった	た	
	全体	23	4	3	11	5	
		100. 0	17. 4	13. 0	47. 8	21. 7	0. 0
年収	100 万円未満	1	0	0	0	1	0
		100.0	0.0	0.0	0.0	100.0	0.0
	~200 万円未満	0	0	0	0	0	0
		0.0	0. 0	0.0	0. 0	0.0	0.0
	~300 万円未満	2	0	0	2	0	0
		100. 0	0. 0	0.0	100.0	0.0	0.0
	~400 万円未満	1	0	1	0	0	0
		100. 0	0. 0	100. 0	0. 0	0.0	0.0
	~500 万円未満	0	0	0	0	0	0
		0.0	0. 0	0.0	0. 0	0.0	0.0
	~700 万円未満	4	1	1	2	0	0
		100. 0	25. 0	25. 0	50. 0	0.0	0.0
	~1000 万円未満	5	2	0	2	1	0
		100. 0	40. 0	0. 0	40. 0	20. 0	0.0
	1000 万円以上	3	0	0	3	0	0
		100. 0	0. 0	0. 0	100. 0	0.0	0.0
	年収無回答	7	1	1	2	3	0
		100.0	14. 3	14. 3	28. 6	42. 9	0.0

# ⑩ わからないことがあれば先生に質問をすること

(単位:人、%)

		合計	まったく なかった	あまりな かった	ときどき あった	よくあっ た	無回答
学年	高校 2 年生	25	5	8	9	3	0
		100. 0	20. 0	32. 0	36. 0	12.0	0. 0

		A = I	+ + /	++11+	1 + 10+		
		合計	まったく	あまりな	ときどき	よくあっ	無回答
			なかった	かった	あった	た	
	全体	23	5	7	8	3	0
		100. 0	21. 7	30. 4	34. 8	13. 0	0.0
年収	100 万円未満	1	0	0	0	1	0
		100. 0	0. 0	0.0	0.0	100.0	0.0
	~200 万円未満	0	0	0	0	0	0
		0.0	0. 0	0.0	0.0	0.0	0.0
	~300 万円未満	2	0	1	1	0	0
		100. 0	0. 0	50. 0	50. 0	0.0	0.0
	~400 万円未満	1	1	0	0	0	0
		100. 0	100.0	0.0	0. 0	0.0	0. 0
	~500 万円未満	0	0	0	0	0	0
		0.0	0. 0	0.0	0.0	0.0	0.0
	~700 万円未満	4	0	1	2	1	0
		100.0	0.0	25. 0	50. 0	25. 0	0.0
	~1000 万円未満	5	3	1	1	0	0
		100. 0	60. 0	20. 0	20. 0	0.0	0. 0
	1000 万円以上	3	0	1	2	0	0
		100. 0	0. 0	33. 3	66. 7	0.0	0. 0
	年収無回答	7	1	3	2	1	0
		100.0	14. 3	42. 9	28. 6	14. 3	0.0

# 4 保護者の就労状況

#### 1. 母親の就労状況について

#### (1) 母親の働き方

◆ お子さんのお母さんの現在の働き方は次のどれにあてはまりますか。もっとも近いもの 1つに○をつけてください。

(小5 中2 高2 小5保護者 中2保護者 高2保護者)

母親の働き方は、「パート・アルバイト」が 49.4%で最も多く、次いで「正規の職員・ 従業員」が 25.3%などとなっている。

(単位:人、%)

		合計	従業員・	バイト・アル	約社員・嘱託派遣社員・契	の役員の役員	细袍	内職	その他	働いていない	わからない	無回答	非該当
	全体	170					19		2	13	0	2	5
		100.0	25. 3	49. 4	3. 5	0.6	11. 2	0.0	1. 2	7. 6	0.0	1. 2	
学年	小学 5 年生	72	19	40	5	0	5	0	0	3	0	0	1
		100.0	26. 4	55. 6	6. 9	0.0	6. 9	0.0	0.0	4. 2	0.0	0.0	
	中学2年生	76	18	39	1	1	9	0	1	5	0	2	1
		100.0	23. 7	51.3	1.3	1.3	11.8	0.0	1.3	6.6	0.0	2. 6	
	高校 2 年生	22	6	5	0	0	5	0	1	5	0	0	3
		100.0	27. 3	22. 7	0.0	0.0	22. 7	0.0	4. 5	22. 7	0.0	0.0	

		合計	従業員・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	バイト・アル	約社員・嘱託派遣社員・契	の役員会社・団体等	田饱	内職	その他	働いていない	わからない		非該当
	全体	170		84	_	1	19	0	2	13	0	2	5
		100.0	25. 3			0.6	11. 2	0.0	1. 2	7. 6	0.0	1. 2	
家族	両親世帯	118	26	66	5	0	9	0	1	10	0	1	0
形態		100.0	22. 0	55. 9	4. 2	0.0	7. 6	0.0	0.8	8. 5	0.0	0.8	
	祖父母同居	20	5	5	0	0	8	0	0	2	0	0	0
	の両親世帯	100.0	25. 0	25. 0	0.0	0.0	40.0	0.0	0.0	10.0	0.0	0.0	
	母子世帯	23	7	10	1	1	2	0	1	1	0	0	0
		100.0	30. 4	43. 5	4. 3	4. 3	8. 7	0.0	4. 3	4. 3	0.0	0.0	
	祖父母同居	4	3	1	0	0	0	0	0	0	0	0	0
	の母子世帯	100.0	75. 0	25. 0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	父子世帯	2	2	0	0	0	0	0	0	0	0	0	4
		100.0	100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	祖父母同居	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
	の父子世帯	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	その他	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	1
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	家族形態無	2	0	1	0	0	0	0	0	0	0	1	0
	回答	100.0	0.0	50.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	50.0	

		合計	従業員・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	バイト・アル	約社員·嘱託派遣社員·契	の役員の役員	田営	内職	その他	働いていない	わからない	無回答	非該当
	全体	170 100. 0		84 49. 4	6 3. 5	1 0. 6	19 11. 2	0 0. 0	2 1. 2	13 7. 6	0 0. 0	2 1. 2	5
年収	100 万円未満	6	1	3	0	0	1	0	1	0	0	0	0
		100.0	16. 7	50.0	0.0	0.0	16. 7	0.0	16. 7	0.0	0.0	0.0	
	~200 万円未	3	1	2	0	0	0	0	0	0	0	0	1
	満	100.0	33. 3	66. 7	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	~300 万円未	8	2	4	0	1	0	0	1	0	0	0	0
	満	100.0	25. 0	50.0	0.0	12. 5	0.0	0.0	12. 5	0.0	0.0	0.0	
	~400 万円未	6	2	3	0	0	1	0	0	0	0	0	1
	満	100.0	33. 3	50.0	0.0	0.0	16. 7	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	~500 万円未	11	1	9	0	0	1	0	0	0	0	0	0
	満	100.0		81.8	0.0	0.0	9. 1	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	~700 万円未	46	5	30	2	0	3	0	0	5	0	1	0
	満	100.0		65. 2		0.0	6. 5	0.0	0.0	10. 9	0.0	2. 2	
	~1000 万円	23	11	8	3	0	1	0	0	0	0	0	0
	未満	100.0		34. 8	13. 0	0.0	4. 3	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	1000 万円以	9	5	0	0	0	2	0	0	2	0	0	0
	上	100.0		0.0	0.0	0.0		0.0	0.0	22. 2	0.0		
	年収無回答	57	15	25	1	0	10	0	0	6	0	0	3
		100.0	26. 3	43. 9	1.8	0.0	17. 5	0.0	0.0	10. 5	0.0	0.0	

# (2) 母親の早朝、夜勤等の有無

◆ お子さんのお母さんは次のような勤務がありますか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。【複数回答】

(小5 中2 高2 小5保護者 中2保護者 高2保護者)

母親の早朝、夜勤等の有無は、「土曜出勤」が 60.0%で最も多く、次いで「あてはまる 勤務はない」が 26.5%などとなっている。

(単位:人、%)

		合計	早朝		深夜勤		日曜・	その他	あては		無回答	非該当
			(朝 5	(夜8	務(夜	勤	祝日出		まる勤	ない		
			~ 8	~10	10~朝		勤		務はな			
			時)	時)	5時)				い			
	全体	155	35	23	16	93	76	10	41	0	4	20
		100.0	22. 6	14. 8	10. 3	60.0	49.0	6. 5	26. 5	0.0	2. 6	
学年	小学5年生	69	14	9	6	44	31	6	18	0	0	4
		100.0	20. 3	13. 0	8. 7	63.8	44. 9	8. 7	26. 1	0.0	0.0	
	中学2年生	69	18	13	9	38	37	4	17	0	4	8
		100.0	26. 1	18. 8	13. 0	55. 1	53. 6	5. 8	24. 6	0.0	5. 8	
	高校 2 年生	17	3	1	1	11	8	0	6	0	0	8
		100.0	17. 6	5. 9	5. 9	64. 7	47. 1	0.0	35. 3	0.0	0. 0	

		合計	早朝		深夜勤	土曜出	日曜・	その他	あては	わから	無回答	非該当
			(朝 5	(夜8	務(夜	勤	祝日出		まる勤	ない		
			~ 8	~10	10~朝		勤		務はな			
			時)	時)	5時)				い			
	全体	155	35	23		93		10		0	4	
		100.0	22. 6	14. 8	10. 3	60.0	49. 0	6. 5	26. 5	0.0		
家族	両親世帯	107	22	15	9	62	47	6	32	0	3	11
形態		100.0	20. 6	14. 0	8. 4	57. 9	43. 9	5. 6	29. 9	0.0	2. 8	
	祖父母同居の	18	5	3	3	13	13	2	1	0	0	2
	両親世帯	100.0	27.8	16. 7	16. 7	72. 2	72. 2	11.1	5. 6	0.0	0.0	
	母子世帯	22	7	3	3	12	11	2	7	0	0	1
		100.0	31.8	13. 6	13. 6	54. 5	50.0	9. 1	31.8	0.0	0.0	
	祖父母同居の	4	1	2	1	4	3	0	0	0	0	0
	母子世帯	100.0	25. 0	50.0	25. 0	100.0	75. 0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	父子世帯	2	0	0	0	1	1	0	1	0	0	4
		100.0	0.0	0.0	0.0	50.0	50.0	0.0	50.0	0.0	0.0	
	祖父母同居の	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
	父子世帯	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	その他	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	1
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	家族形態無回	1	0	0	0	0	0	0	0	0	1	1
	答	100.0	0.0	0.0	0. 0	0.0	0. 0	0.0	0.0	0.0	100.0	

(<u>単位:人、%)</u>

		合計	早朝	夜勤	深夜勤	土曜出	日曜・	その他		わから	無回答	非該当
			(朝 5		務(夜		祝日出		まる勤	ない		
			~ 8	<b>~</b> 10	10~朝		勤		務はな			
			時)	時)	5時)				い			
	全体	155								0		20
		100.0	22. 6	14. 8	10. 3	60.0	49.0	6. 5	26. 5	0.0	2. 6	
年収	100 万円未満	6	2	1	1	3	4	0	2	0	0	0
		100.0	33. 3	16. 7	16. 7	50.0	66. 7	0.0	33. 3	0.0	0.0	
	~200 万円未	3	0	0	0	2	2	0	1	0	0	1
	満	100.0	0.0	0.0	0.0	66. 7	66. 7	0.0	33. 3	0.0	0.0	
	~300 万円未	8	3	3	2	6	5	0	2	0	0	0
	満	100.0	37. 5	37. 5	25. 0	75. 0	62. 5	0.0	25. 0	0.0	0.0	
	~400 万円未	6	2	2	1	3	2	2	0	0	0	1
	満	100.0	33. 3	33. 3	16. 7	50.0	33. 3	33. 3	0.0	0.0	0.0	
	~500 万円未	11	3	0	0	5	3	1	5	0	0	0
	満	100.0	27. 3	0.0	0.0	45. 5	27. 3	9. 1	45. 5	0.0	0.0	
	~700 万円未	40	6	2	0	22	18	2	11	0	2	6
	満	100.0	15.0	5. 0	0.0	55. 0	45. 0	5. 0	27. 5	0.0	5. 0	
	~1000 万円未	23	5	2	3	13	12	1	8	0	0	0
	満	100.0	21.7	8. 7	13.0	56. 5	52. 2	4. 3	34. 8	0.0	0.0	
	1000 万円以上	7	3	4	3	4	3	1	2	0	0	2
		100.0	42. 9	57. 1	42. 9	57. 1	42. 9	14. 3	28. 6	0.0	0.0	
	年収無回答	51	11	9	6	35	27	3	10	0	2	9
		100.0	21.6	17. 6	11.8	68. 6	52. 9	5. 9	19. 6	0.0	3. 9	

# 2. 父親の就労状況について

# (1) 父親の働き方

お子さんのお父さんの現在の働き方は次のどれにあてはまりますか。もっとも近いもの 1つに○をつけてください。

(小5 中2 高2 小5保護者 中2保護者 高2保護者)

父親の働き方は、「正規の職員・従業員」が80.9%で最も多く、次いで「自営」が13.4%などとなっている。

(単位:人、%)

		合計	正規 の職 員・従 業員	パー ト・ア ルバ イト	派遣 社 員・契 約社 員・ 貳託	会 社・団 体等 の役 員	自営	内職	その 他	働いてい	わか らな い	無回答	非該 当
	全体	157	127	0	3	4	21	0	1	0	0	1	18
		100.0	80. 9	0.0	1.9	2. 5	13. 4	0.0	0.6	0.0	0.0	0.6	
学年	小学 5 年生	66	55	0	0	4	7	0	0	0	0	0	7
		100.0	83. 3	0.0	0.0	6. 1	10.6	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	中学2年生	68	55	0	2	0	10	0	0	0	0	1	9
		100.0	80. 9	0.0	2. 9	0.0	14. 7	0.0	0.0	0.0	0.0	1.5	
	高校 2 年生	23	17	0	1	0	4	0	1	0	0	0	2
		100.0	73. 9	0.0	4. 3	0.0	17. 4	0.0	4. 3	0.0	0.0	0.0	

		合計	正規の職	パー ト・ア	派遣社	会社・団	自営	内職	その 他	働いてい	わか らな	無回 答	非該 当
			員·従 業員	ルバ イト	員・契 約社 員・嘱 託	の役				ない	い		
	全体	157 100. 0	127 80. 9		3	-	21 13. 4	0 0. 0	-	0 0. 0	_	1 0. 6	18
家族 形態	両親世帯	118 100. 0		0 0. 0	_	3 2. 5	9 7. 6	0 0. 0	_	0 0. 0	0 0. 0	0 0. 0	0
	祖父母同居 の両親世帯	20 100. 0		_		0 0. 0	10 50. 0	-		0 0. 0	0 0. 0	0 0. 0	0
	母子世帯	10 100. 0		_		0 0. 0	2 20. 0	0 0. 0	0 0. 0	0 0. 0	0 0. 0	0 0. 0	13
	祖父母同居 の母子世帯	0 0. 0	0 0. 0	0 0. 0	0 0. 0	0 0. 0	0 0. 0	•	_	0 0. 0	0 0. 0	0 0. 0	4
	父子世帯	6 100. 0	4 66. 7	0 0. 0		1 16. 7	0 0. 0		_	0 0. 0	0 0. 0	0 0. 0	0
	祖父母同居 の父子世帯	0 0. 0	0 0. 0	0 0. 0	0 0. 0	0 0. 0	0 0. 0	•	_	0 0. 0	0 0. 0	0 0. 0	0
	その他	0 0. 0	0 0. 0	0 0. 0	0 0. 0	0 0. 0	0 0. 0		0 0. 0	0 0. 0	0 0. 0	0 0. 0	1
	家族形態無 回答	2 100. 0	50. 0	0 0. 0	_	0 0. 0	0 0. 0		_	0 0. 0	0 0. 0	1 50. 0	0

(単位:人、%)

		合計	正規	パー	派遣	会	自営	内職	その	働い	わか	無回	非該
			の職	ト・ア	社	社・団			他	てい	らな	答	当
			員·従		員・契					ない	い		
			業員	イト	約社	の役							
					員・嘱 託	貝							
	全体	157	127	0		4	21	0	1	0	0	1	18
		100.0	80. 9	0.0	1.9	2. 5	13. 4	0.0	0. 6	0.0	0.0	0. 6	
年収	100 万円未満	5	3	0	1	0	1	0	0	0	0	0	1
		100.0	60.0	0.0	20. 0	0.0	20. 0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	~200 万円未	3	1	0	1	0	1	0	0	0	0	0	1
	満	100.0	33. 3	0.0	33. 3	0.0	33. 3	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	~300 万円未	1	0	0	0	0	1	0	0	0	0	0	7
	満	100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	~400 万円未	6	5	_	0	0	1	0	0	0	0	0	1
	満	100.0	83. 3	0.0	0.0	0.0	16. 7	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	~500 万円未	10	9	0	0	0	1	0	0	0	0	0	1
	満	100.0	90.0	0.0	0.0	0.0	10.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	~700 万円未	44	40	0	1	0	3	0	0	0	0	0	2
	満	100.0			2. 3	0.0	6.8	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	~1000 万円	23	22	0	0	0	0	0	1	0	0	0	0
	未満	100.0	95. 7	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	4. 3	0.0	0.0	0.0	
	1000 万円以	9	7	0	0	0	2	0	0	0	0	0	0
	上	100.0		0.0	0.0	0.0	22. 2	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	年収無回答	55	40	0	0	4	11	0	0	0	0	0	5
		100.0	72. 7	0.0	0.0	7. 3	20. 0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	

# (2) 父親の早朝、夜勤等の有無

◆ お子さんのお父さんは次のような勤務がありますか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。【複数回答】

(小5 中2 高2 小5保護者 中2保護者 高2保護者)

父親の早朝、夜勤等の有無は、「土曜出勤」が 76.3%で最も多く、次いで「日曜・祝日 出勤」が 68.6%などとなっている。

(単位:人、%)

		合計	早朝		深夜勤		日曜・	その他	あては	わから	無回答	非該当
			(朝 5		務(夜	勤	祝日出			ない		
			~ 8	<b>~</b> 10	10~朝		勤		務はな			
			時)	時)	5時)				い			
	全体	156	83	62	48	119	107	15	17	2	4	19
		100.0	53. 2	39. 7	30. 8	76. 3	68. 6	9.6	10. 9	1.3	2. 6	
学年	小学5年生	66	38	34	26	52	50	7	6	0	2	7
		100.0	57. 6	51.5	39. 4	78. 8	75. 8	10.6	9. 1	0.0	3. 0	
	中学2年生	67	33	23	19	50	41	6	7	2	2	10
		100.0	49. 3	34. 3	28. 4	74. 6	61. 2	9. 0	10. 4	3. 0	3. 0	
	高校 2 年生	23	12	5	3	17	16	2	4	0	0	2
		100.0	52. 2	21. 7	13. 0	73. 9	69. 6	8. 7	17. 4	0.0	0. 0	

		合計	早朝	夜勤	深夜勤	土曜出	日曜・	その他	あては	わから	無回答	非該当
			(朝 5		務(夜	勤	祝日出		まる勤	ない		
			~ 8	~10	10~朝		勤		務はな			
			時)	時)	5時)				い			
	全体	156	83	62	48	119	107	15	17	2	4	19
		100.0	53. 2	39. 7	30.8	76. 3	68. 6	9.6	10. 9	1.3	2. 6	
家族	両親世帯	118	63	51	41	87	83	11	15	2	4	0
形態		100.0	53. 4	43. 2	34. 7	73. 7	70. 3	9. 3	12. 7	1.7	3. 4	
	祖父母同居の	20	10	7	5	17	12	3	0	0	0	0
	両親世帯	100.0	50.0	35. 0	25. 0	85. 0	60.0	15. 0	0.0	0.0	0.0	
	母子世帯	10	7	2	2	8	7	0	1	0	0	13
		100.0	70.0	20. 0	20. 0	80.0	70. 0	0.0	10.0	0.0	0.0	
	祖父母同居の	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	4
	母子世帯	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	父子世帯	6	1	1	0	5	3	1	1	0	0	0
		100.0	16.7	16. 7	0.0	83. 3	50.0	16. 7	16. 7	0.0	0.0	
	祖父母同居の	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
	父子世帯	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	その他	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	1
		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	家族形態無回	1	1	1	0	1	1	0	0	0	0	1
	答	100.0	100.0	100.0	0.0	100.0	100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	

(単位:人、%)

		合計	早朝	夜勤	深夜勤	土曜出	日曜・	その他	あては		無回答	非該当
			(朝 5		務(夜	勤	祝日出		まる勤	ない		
			~ 8	~10	10~朝		勤		務はな			
			時)	時)	5時)				こ			
	全体	156						15		2	4	19
		100.0	53. 2	39. 7	30.8	76. 3	68. 6	9. 6	10. 9	1.3	2. 6	
年収	100 万円未満	5	2	2	1	5	3	1	0	0	0	1
		100.0	40.0	40. 0	20. 0	100.0	60.0	20. 0	0.0	0.0	0.0	
	~200 万円未	3	0	0	0	2	0	0	1	0	0	1
	満	100.0	0.0	0.0	0.0	66. 7	0.0	0.0	33. 3	0.0	0.0	
	~300 万円未	1	0	0	0	0	0	0	1	0	0	7
	満	100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	100.0	0.0	0.0	
	~400 万円未	6	1	0	0	3	3	2	0	0	0	1
	満	100.0	16. 7	0.0	0.0	50.0	50.0	33. 3	0.0	0.0	0.0	
	~500 万円未	10	6	3	2	7	6	1	2	0	0	1
	満	100.0	60.0	30. 0	20. 0	70. 0	60.0	10.0	20.0	0.0	0.0	
	~700 万円未	44	28	22	20	37	32	6	1	1	2	2
	満	100.0	63. 6	50. 0	45. 5	84. 1	72. 7	13. 6	2. 3	2. 3	4. 5	
	~1000 万円未	23	13	10	8	16	16	2	3	0	1	0
	満	100.0	56. 5	43. 5	34. 8	69. 6	69. 6	8. 7	13.0	0.0	4. 3	
	1000 万円以上	9	3	4	3	5	7	0	2	0	0	0
		100.0	33. 3	44. 4	33. 3	55. 6	77. 8	0.0	22. 2	0.0	0.0	
	年収無回答	55	30	21	14	44	40	3	7	1	1	5
		100.0	54. 5	38. 2	25. 5	80.0	72. 7	5. 5	12. 7	1.8	1.8	

# 3. 家族の年収について

#### (1) 家族の年収

◆ あなたのご家庭の年収(税込)はいくらですか。合計金額をお書きください。

 (小5
 中2
 高2
 小5保護者
 中2保護者
 高2保護者

家族の年収は、「~700万円未満」が 26.3%で最も多く、次いで「~1000万円未満」が 13.1%などとなっている。

(単位:人、%)

		合計	100万		~300	~400	~500	~700	~1000	1000	年収無	無回答
			円未満	万円未		万円未			万円未	万円以	回答	
				満	満	満	満	満	満	ᅬ		
	全体	175	6	4	8	7	11	46	23	9	60	1
		100.0	3.4	2. 3	4. 6	4. 0	6. 3	26. 3	13. 1	5. 1	34. 3	0.6
学年	小学 5 年生	73	2	0	1	3	7	23	10	1	26	0
		100.0	2. 7	0.0	1.4	4. 1	9. 6	31.5	13. 7	1.4	35. 6	0.0
	中学2年生	77	2	4	5	3	4	18	8	5	27	1
		100.0	2. 6	5. 2	6. 5	3. 9	5. 2	23. 4	10. 4	6. 5	35. 1	1.3
	高校 2 年生	25	2	0	2	1	0	5	5	3	7	0
		100.0	8. 0	0.0	8. 0	4. 0	0.0	20. 0	20. 0	12. 0	28. 0	0.0

		合計	100万	~200	~300	~400	~500	~700	~1000	1000		無回答
			円未満	万円未	万円未	万円未	万円未	万円未	万円未	万円以	回答	
				満	満	満	満	満	満	上		
	全体	175	6	4	8	7	11	46		9	60	-
		100.0	3.4	2. 3	4. 6	4. 0	6. 3		13. 1	5. 1	34. 3	0.6
家族	両親世帯	118	3	1	1	4	9	37	18	7	38	-
形態		100.0	2. 5	0.8	0.8	3. 4	7. 6	31.4	15. 3	5. 9	32. 2	0.0
	祖父母同居の	20	1	1	0	1	0	4	2	0	11	0
	両親世帯	100.0	5.0	5. 0	0.0	5.0	0.0	20. 0	10.0	0.0	55. 0	0.0
	母子世帯	23	2	1	5	1	2	4	3	1	4	0
		100.0	8. 7	4. 3	21. 7	4. 3	8. 7	17. 4	13. 0	4. 3	17. 4	0.0
	祖父母同居の	4	0	0	2	0	0	0	0	0	2	0
	母子世帯	100.0	0.0	0.0	50.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	50.0	0.0
	父子世帯	6	0	1	0	1	0	0	0	1	3	0
		100.0	0.0	16. 7	0.0	16. 7	0.0	0.0	0.0	16. 7	50.0	0.0
	祖父母同居の	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
	父子世帯	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	その他	1	0	0	0	0	0	0	0	0	1	0
		100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	100.0	0.0
	家族形態無回	2	0	0	0	0	0	0	0	0	1	1
	答	100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	50.0	50.0

#### (2) 家族の収入の内訳

◆ あなたのご家庭の収入(生計が同じである家族の収入すべて)の内訳について、あては まるものすべてに○をつけてください。【複数回答】

 (小5
 中2
 高2
 小5保護者
 中2保護者
 高2保護者

家族の収入の内訳は、「回答者の就労収入」が89.7%で最も多く、次いで「配偶者の就 労収入」が81.1%などとなっている。

(単位:人、%)

		合計	の就労	配偶者 の就労 収入	その他 の家族 の就労 収入	児童手 当		障害年 金	その他 の年 金・手 当	生活保 護費	その他	無回答
	全体	175	157	142	11	123	29	1	7	0	5	5
		100.0	89. 7	81. 1	6. 3	70. 3	16.6	0.6	4. 0	0.0	2. 9	2. 9
学年	小学5年生	73	67	64	5	53	15	0	2	0	1	1
		100.0	91.8	87. 7	6.8	72. 6	20. 5	0.0	2. 7	0.0	1.4	1.4
	中学2年生	77	68	60	4	59	10	1	3	0	2	4
		100.0	88. 3	77. 9	5. 2	76. 6	13.0	1. 3	3.9	0.0	2. 6	5. 2
	高校 2 年生	25	22	18	2	11	4	0	2	0	2	0
		100.0	88. 0	72. 0	8. 0	44. 0	16.0	0.0	8.0	0.0	8.0	0.0

		合計	回答者	配偶者	その他	児童手	児童扶	障害年			その他	無回答
			の就労		の家族	当	養手当	金	の年	護費		
			収入	収入	の就労				金・手			
					収入				当			
	全体	175	157	142		123	29	1	7	0	5	5
		100.0	89. 7	81. 1	6. 3	70. 3	16. 6	0.6	4. 0	0.0	2. 9	2. 9
家族	両親世帯	118	105	114	2	85	15	1	0	0	1	2
形態		100.0	89.0	96. 6	1. 7	72. 0	12. 7	0.8	0.0	0.0	0.8	1.7
	祖父母同居の	20	17	15	5	12	0	0	2	0	1	2
	両親世帯	100.0	85. 0	75. 0	25. 0	60.0	0.0	0.0	10.0	0.0	5. 0	10.0
	母子世帯	23	23	9	1	19	10	0	2	0	3	0
		100.0	100.0	39. 1	4. 3	82. 6	43. 5	0.0	8. 7	0.0	13. 0	0.0
	祖父母同居の	4	4	0	2	4	3	0	1	0	0	0
	母子世帯	100.0	100.0	0.0	50. 0	100.0	75. 0	0.0	25. 0	0.0	0.0	0.0
	父子世帯	6	6	2	1	2	1	0	1	0	0	0
		100.0	100.0	33. 3	16. 7	33. 3	16. 7	0.0	16. 7	0.0	0.0	0.0
	祖父母同居の	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
	父子世帯	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	その他	1	1	0	0	0	0	0	1	0	0	0
		100.0	100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	100.0	0.0	0.0	0.0
	家族形態無回	2	1	1	0	0	0	0	0	0	0	1
	答	100.0	50.0	50. 0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	50.0

# 5 経済状況

# 1. 家計の状況について

# (1) 現在の貯蓄額はいくらか

◆ 現在の貯金額はどのくらいですか。ご家族の貯金すべての合計金額でお答えください。(小 5 中 2 高 2 小 5 保護者 中 2 保護者 高 2 保護者)

現在の貯金額は、「100~300万円未満」が17.1%で最も多く、次いで「わからない」が14.9%、「貯金はない」が13.1%などとなっている。

(単位:人、%)

		合計			10~50	50~	100~	300~	500~	1000万	わから	無回答
			ない	未満	万円未			500万		円以上	ない	
					満	円未満	円未満	円未満	円未満			
	全体	175	23	8	11	10	30	17	19	11	26	20
		100.0	13. 1	4. 6	6.3	5. 7	17. 1	9. 7	10. 9	6. 3	14. 9	11. 4
学年	小学 5 年生	73	12	0	5	4	12	11	6	4	10	9
		100.0	16. 4	0.0	6.8	5. 5	16. 4	15. 1	8. 2	5. 5	13. 7	12. 3
	中学2年生	77	9	6	5	3	10	3	12	6	14	9
		100.0	11. 7	7.8	6. 5	3. 9	13. 0	3. 9	15. 6	7. 8	18. 2	11. 7
	高校 2 年生	25	2	2	1	3	8	3	1	1	2	2
		100.0	8. 0	8. 0	4. 0	12. 0	32. 0	12. 0	4. 0	4. 0	8. 0	8. 0

		合計	貯金は				100~	300~	500~	1000万		無回答
			ない	未満	万円未		300万	500万	1000万	円以上	ない	
					満	円未満	円未満	円未満	円未満			
	全体	175		8		10	30		19		26	
		100.0	13. 1	4. 6	6. 3	5. 7	17. 1	9.7	10. 9	6. 3	14. 9	11. 4
年収	100 万円未	6	1	0	1	0	1	0	1	1	1	0
	満	100.0	16. 7	0.0	16. 7	0.0	16.7	0.0	16. 7	16. 7	16.7	0.0
	~200 万円	4	1	1	0	0	0	1	0	1	0	0
	未満	100.0	25. 0	25. 0	0.0	0.0	0.0	25. 0	0.0	25. 0	0.0	0.0
	~300 万円	8	1	2	2	0	1	1	0	1	0	0
	未満	100.0	12. 5	25. 0	25. 0	0.0	12. 5	12. 5	0.0	12. 5	0.0	0.0
	~400 万円	7	3	0	1	0	0	1	1	0	1	0
	未満	100.0	42. 9	0.0	14. 3	0.0	0.0	14. 3	14. 3	0.0	14. 3	0.0
	~500 万円	11	2	1	0	0	6	1	1	0	0	0
	未満	100.0	18. 2	9. 1	0.0	0.0	54. 5	9. 1	9. 1	0.0	0.0	0.0
	~700 万円	46	7	2	6	4	6	5	8	4	4	0
	未満	100.0	15. 2	4. 3	13.0	8. 7	13. 0	10. 9	17. 4	8. 7	8. 7	0.0
	~1000万	23	0	1	0	3	7	5	3	1	2	1
	円未満	100.0	0.0	4. 3	0.0	13. 0	30. 4	21. 7	13. 0	4. 3	8. 7	4. 3
	1000 万円	9	0	1	0	2	0	0	3	1	2	0
	以上	100.0	0.0	11.1	0.0	22. 2	0.0	0.0	33. 3	11. 1	22. 2	0.0
	年収無回答	60	8	0	1	1	9	3	2	2	16	18
		100.0	13. 3	0.0	1.7	1.7	15. 0	5. 0	3. 3	3. 3	26. 7	30. 0

#### (2) ローンや借金の有無と目的

◆ 現在、ご家庭にローンや借金の返済(クレジットカードの分割払いを含む)はありますか。ある場合は何のためのものですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 【複数回答】

(小5 中2 高2 小5保護者 中2保護者 高2保護者)

ローンや借金の有無、目的は、「住宅のため」が 46.9%で最も多く、次いで「自動車購入のため」が 32.0%などとなっている。

(単位 <u>: 人、%)</u>

		合計	借金はない	教育費のため	のため	住宅のため	自動車購入のた	物のため	補うため 生活費の不足を	金の返済のため	事業のため	その他	無回答
	全体	175	46			82	56			6	4	1	11
		100.0	26. 3	2. 3	6. 3	46. 9	32. 0	7. 4	8. 6	3. 4	2. 3	0.6	6.3
学年	小学 5 年生	73	19	2	3	34	23	6	7	1	2	0	3
		100.0	26. 0	2. 7	4. 1	46.6	31.5	8. 2	9. 6	1.4	2. 7	0.0	4. 1
	中学2年生	77	18	2	6	37	24	5	6	4	2	1	8
		100.0	23. 4	2. 6	7. 8	48. 1	31. 2	6. 5	7. 8	5. 2	2. 6	1. 3	10.4
	高校 2 年生	25	9	0	2	11	9	2	2	1	0	0	0
		100.0	36.0	0.0	8. 0	44. 0	36.0	8. 0	8. 0	4. 0	0.0	0.0	0.0

		合計	借金はない	教育費のため	のため  予どもの教育費	住宅のため	自動車購入のた	物のため	補うため 生活費の不足を	金の返済のため	事業のため	その他	無回答
	全体	175	46		11	82	56	13		6	4	1	11
		100.0	26. 3		6.3	46. 9	32. 0	7. 4	8. 6	3.4	2. 3	0.6	6.3
年収	100 万円未満	6	2	0	0	3	1	1	0	0	0	0	0
		100.0	33. 3		0.0	50.0	16. 7	16. 7	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	~200 万円未	4	1	0	0	2	1	0	0	1	0	1	0
	満	100.0	25. 0	0.0	0.0	50.0	25. 0	0.0	0.0	25. 0	0.0	25. 0	0.0
	~300 万円未	8	3	0	1	1	5	1	0	2	0	0	0
	満	100.0	37. 5	0.0	12. 5	12. 5	62. 5	12. 5	0.0	25. 0	0.0	0.0	0.0
	~400 万円未	7	2	0	0	1	0	0	3	0	1	0	0
	満	100.0	28. 6	0.0	0.0	14. 3	0.0	0.0	42. 9	0.0	14. 3	0.0	0.0
	~500 万円未	11	6	1	1	3	3	1	0	0	0	0	0
	満	100.0	54. 5	9. 1	9. 1	27. 3	27. 3	9. 1	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	~700 万円未	46	13	2	6	23	19	6	4	1	0	0	0
	満	100.0	28. 3	4. 3	13. 0	50.0	41.3	13. 0	8. 7	2. 2	0.0	0.0	0.0
	~1000 万円	23	3	1	2	20	9	2	2	0	0	0	0
	未満	100.0	13.0	4. 3	8. 7	87. 0	39. 1	8. 7	8. 7	0.0	0.0	0.0	0.0
	1000 万円以	9	1	0	0	6	4	1	1	0	1	0	0
	上	100.0	11. 1	0.0	0.0	66. 7	44. 4	11. 1	11. 1	0.0	11. 1	0.0	0.0
	年収無回答	60	15	0	1	23	14	1	5	2	2	0	10
		100.0	25. 0	0.0	1. 7	38. 3	23. 3	1. 7	8. 3	3. 3	3. 3	0.0	16. 7

#### (3) 普段の家計について

◆ あなたのご家庭の普段の家計について、もっとも近いもの1つに○をつけてください(住宅ローンや車のローンなども支出に含めてお答えください)。

(小5 中2 高2 小5保護者 中2保護者 高2保護者)

普段の家計については、「黒字でも赤字でもなくぎりぎりである」が 41.1% で最も多く、 次いで「黒字であり毎月貯金をしている」が 24.0% などとなっている。

(単位:人、%)

		合計	り毎月貯 金をして	あるが貯	黒字でも 赤字でぎり おりである	赤字であ り貯金を している	赤字であ り借金を している	無回答
	全体	175 100. 0	42 24. 0	17 9. 7	72 41. 1	20 11. 4	11 6. 3	13 7. 4
学年	小学 5 年生	73	19	7	33	4	6	4
		100.0	26. 0	9. 6	45. 2	5. 5	8. 2	5. 5
	中学2年生	77	17	5	29	13	4	9
		100.0	22. 1	6. 5	37. 7	16. 9	5. 2	11. 7
	高校 2 年生	25	6	5	10	3	1	0
		100.0	24. 0	20. 0	40. 0	12. 0	4. 0	0.0

		合計	黒字であ			赤字であ	赤字であ	無回答
			り毎月貯	あるが貯	赤字でも	り貯金を	り借金を	
			金をして	金はして	なくぎり	とりくず	して生活	
			いる	いない	ぎりであ	している	している	
					る			
	全体	175	42	17	72	20	11	13
		100.0	24. 0	9. 7	41. 1	11. 4	6. 3	7. 4
家族形態	両親世帯	118	32	12	44	16	7	7
		100.0	27. 1	10. 2	37. 3	13. 6	5. 9	5. 9
	祖父母同居の両親	20	4	3	7	1	2	3
	世帯	100.0	20. 0	15. 0	35. 0	5. 0	10.0	15. 0
	母子世帯	23	5	2	12	1	1	2
		100.0	21. 7	8. 7	52. 2	4. 3	4. 3	8. 7
	祖父母同居の母子	4	1	0	2	1	0	0
	世帯	100.0	25. 0	0.0	50.0	25. 0	0.0	0.0
	父子世帯	6	0	0	4	1	1	0
		100.0	0.0	0.0	66. 7	16. 7	16. 7	0.0
	祖父母同居の父子	0	0	0	0	0	0	0
	世帯	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	その他	1	0	0	1	0	0	0
		100.0	0.0	0.0	100.0	0.0	0.0	0.0
	家族形態無回答	2	0	0	1	0	0	1
		100.0	0.0	0.0	50.0	0.0	0.0	50.0

(単位:人、%)

		合計	黒字であ		黒字でも	赤字であ		無回答
			り毎月貯		赤字でも	り貯金を	り借金を	
			金をして		なくぎり	とりくず	して生活	
			いる	いない	ぎりであ	している	している	
	<b>△</b> #	175	42	17	る 72	20	11	13
	全体	100.0				20 11. 4		
年収	100 万円未満	6	24.0	0. 7	1	3		7. 7
T-1A		100.0	33. 3		16. 7	50. 0		0.0
	~200 万円未満	4	0	0	1	2	0	1
		100.0	0.0	0.0	25. 0	50.0	0.0	25. 0
	~300 万円未満	8	0	1	5	1	0	1
		100.0	0.0	12. 5	62. 5	12. 5	0.0	12. 5
	~400 万円未満	7	1	1	2	1	1	1
		100.0	14. 3	14. 3	28. 6	14. 3	14. 3	14. 3
	~500 万円未満	11	3	1	5	1	1	0
		100.0	27. 3	9. 1	45. 5	9. 1	9. 1	0.0
	~700 万円未満	46		5		3	-	1
		100.0	23. 9	10. 9	47. 8	6. 5	8. 7	2. 2
	~1000 万円未満	23		1	10	3		0
		100.0	39. 1	4. 3	43. 5	13. 0	0.0	0.0
	1000 万円以上	9	3	4	1	0	1	0
		100.0				0.0	11.1	0.0
	年収無回答	60			25	6		8
		100.0	21. 7	6. 7	41. 7	10.0	6. 7	13. 3

# (4)子どもが考える家の暮らし向き

◆ 経済的に(お金に関して)は、あなたの家の暮らしは、どれにあたると思いますか。あ てはまる番号1つに○をつけてください。

(小5

中 2

高2 小5保護者 中2保護者 高2保護者)

子どもが考える家の暮らし向きについては、●●となっている。

(単位:人、%)

		合計	大変苦し	やや苦し	ふつう			わからな	無回答
			い	い		りがある	りがある	い	
	全体	176	2	18	87	18	8	39	4
		100.0	1.1	10. 2	49. 4	10. 2	4. 5	22. 2	2. 3
学年	小学5年生	74	1	4	36	5	4	22	2
		100.0	1.4	5. 4	48. 6	6.8	5. 4	29. 7	2. 7
	中学2年生	77	0	9	37	12	3	14	2
		100.0	0.0	11.7	48. 1	15. 6	3.9	18. 2	2. 6
	高校 2 年生	25	1	5	14	1	1	3	0
		100.0	4. 0	20. 0	56. 0	4. 0	4. 0	12. 0	0.0

		合計	大変苦し	やや苦し	ふつう	ややゆと	大変ゆと	わからな	無回答
			い	い		りがある	りがある		
	全体	132	2	10	66	14	7	31	2
		100.0	1. 5	7. 6		10.6	5. 3	23. 5	1. 5
家族形態	両親世帯	92	1	6	50	11	6	16	2
		100.0	1.1	6. 5	54. 3	12.0	6. 5	17. 4	2. 2
	祖父母同居の両	16	0	1	7	2	1	5	0
	親世帯	100.0	0.0	6. 3	43.8	12. 5	6. 3	31.3	0.0
	母子世帯	14	1	1	6	0	0	6	0
		100.0	7. 1	7. 1	42. 9	0.0	0.0	42. 9	0.0
	祖父母同居の母	3	0	1	1	0	0	1	0
	子世帯	100.0	0.0	33. 3	33. 3	0.0	0.0	33. 3	0.0
	父子世帯	4	0	1	2	0	0	1	0
		100.0	0.0	25. 0	50.0	0.0	0.0	25. 0	0.0
	祖父母同居の父	0	0	0	0	0	0	0	0
	子世帯	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	その他	1	0	0	0	1	0	0	0
		100.0	0.0	0.0	0.0	100.0	0.0	0.0	0.0
	家族形態無回答	1	0	0	0	0	0	1	0
		100. 0	0.0	0.0	0.0	0.0	0. 0	100.0	0.0

(単位:人、%)

		合計	大変苦し	やや苦し	ふつう	ややゆと	大変ゆと	わからな	無回答
			い	い		りがある	りがある	い	
	全体	132	2	10	66	14	7	31	2
		100.0	1.5	7. 6	50.0	10.6	5. 3	23. 5	1. 5
年収	100 万円未満	4	0	0	2	0	0	1	1
		100.0	0.0	0.0	50. 0	0.0	0.0	25. 0	25. 0
	~200 万円未満	2	0	1	1	0	0	0	0
		100.0	0.0	50.0	50.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	~300 万円未満	5	0	2	3	0	0	0	0
		100.0	0.0	40.0	60. 0	0.0	0.0	0.0	0.0
	~400 万円未満	6	0	0	5	0	0	1	0
		100.0	0.0	0.0	83. 3	0.0	0.0	16.7	0.0
	~500 万円未満	7	1	0	4	1	1	0	0
		100.0	14. 3	0.0	57. 1	14. 3	14. 3	0.0	0.0
	~700 万円未満	34	0	2	19	3	2	8	0
		100.0	0.0	5. 9	55. 9	8.8	5. 9	23. 5	0.0
	~1000 万円未満	19	1	2	9	0	3	4	0
		100.0	5. 3	10. 5	47. 4	0.0	15. 8	21. 1	0.0
	1000 万円以上	7	0	1	1	2	0	3	0
		100.0	0.0	14. 3	14. 3	28. 6	0.0	42. 9	0.0
	年収無回答	48	0	2	22	8	1	14	1
		100.0	0.0	4. 2	45.8	16. 7	2. 1	29. 2	2. 1

#### (5) 経済的理由で食料を買えなかったり、暖房が使えなかったりした経験

◆ 過去1年間に、経済的な理由で①と②のそれぞれについて、あてはまる番号1つに○をつけてください。

(小5 中2 高2 小5保護者 中2保護者 高2保護者)

経済的理由で食料を買えなかった経験は、「まったくなかった」が 81.1%で最も多く、 次いで「まれにあった」が 10.3%などとなっている。

暖房が使えなかった経験は、「まったくなかった」が 89.7%で最も多く、次いで「まれにあった」が 4.6%などとなっている。

#### ① 家族が必要とする食料を買えなかった

(単位:人、%)

		合計	よくあっ	ときどき	まれにあ	まったく	無回答
			た	あった	った	なかった	
	全体	175	3	7	18	142	5
		100. 0	1. 7	4. 0	10. 3	81. 1	2. 9
学年	小学5年生	73	2	2	8	60	1
		100. 0	2. 7	2. 7	11. 0	82. 2	1.4
	中学2年生	77	1	4	7	61	4
		100. 0	1. 3	5. 2	9. 1	79. 2	5. 2
	高校 2 年生	25	0	1	3	21	0
		100.0	0.0	4. 0	12. 0	84. 0	0. 0

		合計	よくあっ	ときどき	まれにあ	まったく	無回答
			た	あった	った	なかった	
	全体	175	3	7	18	142	
		100. 0	1. 7	4. 0	10. 3	81. 1	2. 9
年収	100 万円未満	6	0	1	1	4	0
		100. 0	0. 0	16. 7	16. 7	66. 7	0.0
	~200 万円未満	4	0	1	0	3	0
		100.0	0. 0	25. 0	0.0	75. 0	0.0
	~300 万円未満	8	0	0	2	6	0
		100.0	0. 0	0.0	25. 0	75. 0	0.0
	~400 万円未満	7	0	1	2	4	0
		100.0	0. 0	14. 3	28. 6	57. 1	0.0
	~500 万円未満	11	0	0	3	8	0
		100.0	0. 0	0.0	27. 3	72. 7	0.0
	~700 万円未満	46	1	2	7	36	0
		100.0	2. 2	4. 3	15. 2	78. 3	0.0
	~1000 万円未満	23	0	0	1	22	0
		100. 0	0. 0	0.0	4. 3	95. 7	0.0
	1000 万円以上	9	0	0	1	8	0
		100. 0	0. 0	0.0	11. 1	88. 9	0.0
	年収無回答	60	2	2	1	51	4
		100.0	3. 3	3. 3	1.7	85. 0	6. 7

# ② 冬に暖房が使えなかった

(単位:人、%)

		合計	よくあっ	ときどき	まれにあ	まったく	無回答
			た	あった	った	なかった	
	全体	175	2	3	8	157	5
		100.0	1. 1	1.7	4. 6	89. 7	2. 9
学年	小学 5 年生	73	2	1	3	66	1
		100. 0	2. 7	1.4	4. 1	90. 4	1.4
	中学2年生	77	0	2	4	67	4
		100. 0	0. 0	2. 6	5. 2	87. 0	5. 2
	高校 2 年生	25	0	0	1	24	0
		100.0	0.0	0.0	4. 0	96. 0	0.0

		合計	よくあっ	ときどき	まれにあ	まったく	無回答
			た	あった	った	なかった	
	全体	175	2	3	8	157	
		100. 0	1. 1	1. 7	4. 6	89. 7	2. 9
年収	100 万円未満	6	0	0	1	5	0
		100. 0	0.0	0.0	16. 7	83. 3	0.0
	~200 万円未満	4	0	1	0	3	0
		100. 0	0.0	25. 0	0. 0	75. 0	0.0
	~300 万円未満	8	0	0	1	7	0
		100.0	0.0	0.0	12. 5	87. 5	0.0
	~400 万円未満	7	0	1	1	5	0
		100.0	0.0	14. 3	14. 3	71. 4	0.0
	~500 万円未満	11	0	0	0	11	0
		100.0	0.0	0.0	0.0	100.0	0.0
	~700 万円未満	46	0	1	3	42	0
		100.0	0.0	2. 2	6. 5	91.3	0.0
	~1000 万円未満	23	0	0	1	22	0
		100.0	0.0	0.0	4. 3	95. 7	0.0
	1000 万円以上	9	0	0	0	9	0
		100.0	0.0	0.0	0. 0	100.0	0.0
	年収無回答	60	2	0	1	53	4
		100. 0	3. 3	0.0	1. 7	88. 3	6. 7

# (6) 経済的理由で支払いができなかった経験

◆ 過去1年間に、経済的な理由で①と②のそれぞれについて、あてはまる番号1つに○を つけてください。

(小5 中2 高2 小5保護者 中2保護者 高2保護者)

経済的理由で支払いができなかったことは、多い順に「 クレジットカードや他の借金の支払い (8.6%)」、「 電気、ガス、水道のいずれかの料金 (8.0%)」、「 電話料金 (携帯電話・スマートフォン含む) (5.7%)」、「 6 税金 (5.7%)」、「 3 家賃、住宅ローンのいずれかの支払い (4.6%)」、「 4 公的年金 (4.0%)」、「 6 給食費 (3.4%)」、「 5 公的医療保険 (1.7%)」となっている。

#### ① 電話料金 (携帯電話・スマートフォン含む)

(単位:人、%)

		合計	あった	なかった	払う必要が	無回答
					ない	
	全体	175	10	153	5	7
		100.0	5. 7	87. 4	2. 9	4. 0
学年	小学 5 年生	73	3	68	1	1
		100.0	4. 1	93. 2	1.4	1.4
	中学2年生	77	6	66	2	3
		100.0	7. 8	85. 7	2. 6	3. 9
	高校 2 年生	25	1	19	2	3
		100.0	4. 0	76. 0	8. 0	12. 0

		合計	あった	なかった	払う必要が	無回答
					ない	
	全体	175			_	7
		100. 0	5. 7	87. 4	2. 9	4. 0
年収	100 万円未満	6	1	4	1	0
		100. 0	16. 7	66. 7	16. 7	0. 0
	~200 万円未満	4	1	3	0	0
		100. 0	25. 0	75. 0	0.0	0.0
	~300 万円未満	8	2	6	0	0
		100.0	25. 0	75. 0	0.0	0.0
	~400 万円未満	7	1	5	1	0
		100.0	14. 3	71. 4	14. 3	0.0
	~500 万円未満	11	0	11	0	0
		100.0	0.0	100. 0	0.0	0.0
	~700 万円未満	46	3	43	0	0
		100.0	6. 5	93. 5	0.0	0.0
	~1000 万円未満	23	0	21	1	1
		100.0	0.0	91. 3	4. 3	4. 3
	1000 万円以上	9	0	7	0	2
		100.0	0.0	77. 8	0.0	22. 2
	年収無回答	60	2	53	2	3
		100. 0	3. 3		3. 3	5. 0

# ② 電気、ガス、水道のいずれかの料金

(単位:人、%)

		合計	あった	なかった	払う必要が	無回答
					ない	
	全体	175	14	148	6	7
		100.0	8. 0	84. 6	3. 4	4. 0
学年	小学 5 年生	73	7	64	1	1
		100.0	9. 6	87. 7	1.4	1. 4
	中学2年生	77	6	66	2	3
		100.0	7. 8	85. 7	2. 6	3. 9
	高校 2 年生	25	1	18	3	3
		100.0	4. 0	72. 0	12. 0	12. 0

						<u> </u>
		合計	あった	なかった	払う必要が ない	無回答
	全体	175	14	148		7
		100.0	8. 0	84. 6	3. 4	4. 0
年収	100 万円未満	6	1	4	1	0
		100.0	16. 7	66. 7	16. 7	0.0
	~200 万円未満	4	0	4	0	0
		100.0	0.0	100. 0	0.0	0.0
	~300 万円未満	8	2	6	0	0
		100.0	25. 0	75. 0	0.0	0.0
	~400 万円未満	7	1	5	1	0
		100.0	14. 3	71. 4	14. 3	0.0
	~500 万円未満	11	1	10	0	0
		100.0	9. 1	90. 9	0.0	0.0
	~700 万円未満	46	5	40	1	0
		100.0	10. 9	87. 0	2. 2	0.0
	~1000 万円未満	23		20		1
		100.0	4. 3	87. 0	4. 3	4. 3
	1000 万円以上	9	0	7	0	2
		100.0	0.0	77. 8	0.0	22. 2
	年収無回答	60	3	52	2	3
		100.0	5. 0	86. 7	3. 3	5. 0

# ③ 家賃、住宅ローンのいずれかの支払い

(単位:人、%)

		合計	あった	なかった		無回答
					ない	
	全体	175	8	147	12	8
		100. 0	4. 6	84. 0	6. 9	4. 6
学年	小学 5 年生	73	4	64	3	2
		100. 0	5. 5	87. 7	4. 1	2. 7
	中学2年生	77	4	65	5	3
		100. 0	5. 2	84. 4	6. 5	3. 9
	高校 2 年生	25	0	18	4	3
		100. 0	0.0	72. 0	16. 0	12. 0

					\ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \	立 . 八、 /0/
		合計	あった	なかった	払う必要が	無回答
	A 11	175		1.47	ない	
	全体	175			12	8
		100.0	4. 6	84. 0	6.9	4. 6
年収	100 万円未満	6	1	4	1	0
		100.0	16. 7	66. 7	16. 7	0.0
	~200 万円未満	4	1	3	0	0
		100.0	25. 0	75. 0	0.0	0.0
	~300 万円未満	8	1	7	0	0
		100.0	12. 5	87. 5	0.0	0.0
	~400 万円未満	7	1	3	3	0
		100. 0	14. 3	42. 9	42. 9	0.0
	~500 万円未満	11	1	10	0	0
		100.0	9. 1	90. 9	0.0	0.0
	~700 万円未満	46	1	43	1	1
		100.0	2. 2	93. 5	2. 2	2. 2
	~1000 万円未満	23	1	20	1	1
		100.0	4. 3	87. 0	4. 3	4. 3
	1000 万円以上	9	0	7	0	2
		100. 0	0.0	77. 8	0.0	22. 2
	年収無回答	60	1	50	6	3
		100.0	1. 7	83. 3	10.0	5. 0

# ④ 公的年金

(単位:人、%)

		合計	あった	なかった	払う必要が	無回答
					ない	
	全体	175	7	151	9	8
		100.0	4. 0	86. 3	5. 1	4. 6
学年	小学 5 年生	73	2	68	2	1
		100.0	2. 7	93. 2	2. 7	1.4
	中学2年生	77	4	65	5	3
		100.0	5. 2	84. 4	6. 5	3. 9
	高校 2 年生	25	1	18	2	4
		100. 0	4. 0	72. 0	8. 0	16.0

					\ <del>-</del>	<u>ロ・ハ、/0/</u>
		合計	あった	なかった	払う必要が ない	無回答
	全体	175	7	151	9	8
		100.0			5. 1	4. 6
年収	100 万円未満	6	1	4	1	0
		100. 0	16. 7	66. 7	16. 7	0.0
	~200 万円未満	4	0	4	0	0
		100. 0	0.0	100. 0	0.0	0.0
	~300 万円未満	8	1	6	1	0
		100. 0	12. 5	75. 0	12. 5	0.0
	~400 万円未満	7	0	6	1	0
		100. 0	0.0	85. 7	14. 3	0.0
	~500 万円未満	11	0	11	0	0
		100.0			0.0	0.0
	~700 万円未満	46		42	2	1
		100. 0			4. 3	2. 2
	~1000 万円未満	23		21	1	1
		100.0	0.0	91. 3	4. 3	4. 3
	1000 万円以上	9	0	6	1	2
		100. 0	0.0		11. 1	22. 2
	年収無回答	60	4	51	2	3
		100. 0	6. 7	85. 0	3. 3	5. 0

# ⑤ 公的医療保険

(単位:人、%)

		合計	あった	なかった		無回答
					ない	
	全体	175	3	160	5	7
		100.0	1. 7	91. 4	2. 9	4. 0
学年	小学 5 年生	73	1	70	1	1
		100.0	1.4	95. 9	1.4	1. 4
	中学2年生	77	2	70	2	3
		100.0	2. 6	90. 9	2. 6	3. 9
	高校 2 年生	25	0	20	2	3
		100. 0	0.0	80. 0	8. 0	12. 0

		合計	あった	なかった	払う必要が	無回答
					ない	_
	全体	175		160		7
		100. 0	1.7	91. 4	2. 9	4. 0
年収	100 万円未満	6	1	4	1	0
		100. 0	16. 7	66. 7	16. 7	0. 0
	~200 万円未満	4	0	4	0	0
		100.0	0.0	100. 0	0.0	0.0
	~300 万円未満	8	0	8	0	0
		100.0	0.0	100. 0	0.0	0.0
	~400 万円未満	7	0	6	1	0
		100.0	0.0	85. 7	14. 3	0.0
	~500 万円未満	11	0	11	0	0
		100.0	0.0	100. 0	0.0	0.0
	~700 万円未満	46	0	46	0	0
		100.0	0.0	100. 0	0.0	0.0
	~1000 万円未満	23	0	21	1	1
		100.0	0.0	91. 3	4. 3	4. 3
	1000 万円以上	9	0	7	0	2
		100.0	0.0	77. 8	0.0	22. 2
	年収無回答	60	2	53	2	3
		100.0	3. 3	88. 3	3.3	5. 0

# ⑥ 税金

(単位:人、%)

		合計	あった	なかった		無回答
					ない	
	全体	175	10	151	7	7
		100.0	5. 7	86. 3	4. 0	4. 0
学年	小学 5 年生	73	3	67	2	1
		100.0	4. 1	91.8	2. 7	1. 4
	中学2年生	77	6	65	3	3
		100. 0	7. 8	84. 4	3. 9	3. 9
	高校 2 年生	25	1	19	2	3
		100.0	4. 0	76. 0	8. 0	12. 0

		1				12 . 70, 70,
		合計	あった	なかった	払う必要が ない	無回答
	全体	175	10	151	7	7
		100.0	5. 7	86. 3	4. 0	4. 0
年収	100 万円未満	6	1	4	1	0
		100. 0	16. 7	66. 7	16. 7	0.0
	~200 万円未満	4	0	4	0	0
		100. 0	0.0	100. 0	0.0	0.0
	~300 万円未満	8	2	4	2	0
		100. 0	25. 0	50. 0	25. 0	0.0
	~400 万円未満	7	0	6	1	0
		100.0	0.0	85. 7	14. 3	0.0
	~500 万円未満	11	0	11	0	0
		100.0	0.0	100. 0	0.0	0.0
	~700 万円未満	46		44	0	0
		100.0		95. 7	0.0	0.0
	~1000 万円未満	23		19	1	1
		100. 0	8. 7	82. 6	4. 3	4. 3
	1000 万円以上	9	0	7	0	2
		100. 0	0.0	77. 8	0.0	22. 2
	年収無回答	60	3	52	2	3
		100.0	5. 0	86. 7	3. 3	5. 0

# ⑦ 給食費

(単位:人、%)

		合計	あった	なかった		無回答
					ない	
	全体	175	6	151	10	8
		100.0	3. 4	86. 3	5. 7	4. 6
学年	小学 5 年生	73	4	65	3	1
		100.0	5. 5	89. 0	4. 1	1.4
	中学2年生	77	2	67	5	3
		100.0	2. 6	87. 0	6. 5	3. 9
	高校 2 年生	25	0	19	2	4
		100.0	0.0	76. 0	8. 0	16.0

						2 . 707
		合計	あった	なかった	払う必要が ない	無回答
	全体	175	6	151	10	8
		100. 0			5. 7	4. 6
年収	100 万円未満	6	0	4	2	0
		100. 0	0.0	66. 7	33. 3	0.0
	~200 万円未満	4	0	4	0	0
		100.0	0.0	100. 0	0.0	0.0
	~300 万円未満	8	0	7	1	0
		100. 0	0.0	87. 5	12. 5	0.0
	~400 万円未満	7	1	5	1	0
		100.0	14. 3	71. 4	14. 3	0.0
	~500 万円未満	11	1	9	1	0
		100. 0	9. 1	81.8	9. 1	0.0
	~700 万円未満	46	2	43	0	1
		100. 0			0.0	2. 2
	~1000 万円未満	23		21	1	1
		100. 0	0.0	91. 3	4. 3	4. 3
	1000 万円以上	9	0	6	1	2
		100. 0	0.0		11. 1	22. 2
	年収無回答	60		52	3	3
		100.0	3. 3	86. 7	5. 0	5. 0

# ⑧ クレジットカードや他の借金の支払い

(単位:人、%)

		合計	あった	なかった		無回答
					ない	
	全体	175	15	141	12	7
		100.0	8. 6	80. 6	6. 9	4. 0
学年	小学 5 年生	73	9	58	5	1
		100.0	12. 3	79. 5	6.8	1. 4
	中学2年生	77	5	65	4	3
		100.0	6. 5	84. 4	5. 2	3. 9
	高校 2 年生	25	1	18	3	3
		100. 0	4. 0	72. 0	12. 0	12. 0

						立 . 八、 /0/
		合計	あった	なかった	払う必要が ない	無回答
	全体	175	15	141	12	7
		100.0	8. 6	80. 6	6. 9	4.0
年収	100 万円未満	6	0	4	2	C
		100.0	0.0	66. 7	33. 3	0.0
	~200 万円未満	4	0	4	0	0
		100. 0	0.0	100. 0	0.0	0.0
	~300 万円未満	8	2	5	1	0
		100. 0	25. 0	62. 5	12. 5	0.0
	~400 万円未満	7	1	5	1	0
		100. 0	14. 3	71. 4	14. 3	0.0
	~500 万円未満	11	1	8	2	0
		100. 0	9. 1	72. 7	18. 2	0.0
	~700 万円未満	46		40	1	C
		100. 0		87. 0	2. 2	0.0
	~1000 万円未満	23		18	1	1
		100. 0	13. 0	78. 3	4. 3	4. 3
	1000 万円以上	9	0	7	0	2
		100. 0	0.0			22. 2
	年収無回答	60		50		3
		100.0	5. 0	83. 3	6. 7	5.0

# 2. 医療機関への受診について

# (1) 病院等を受診した方がよいと思ったが受診させなかった経験

◆ 過去1年間に、お子さん(きょうだいを含む)を病院や歯科で受診させた方がよいと思 ったが、実際には受診させなかったことがありますか。

(小5 中2

高 2

小5保護者

中2保護者

高2保護者)

子どもを受診させなかったことの有無は、「あった」が25.1%となっている。

(単位:人、%)

		合計	あった	なかった	無回答
	全体	175	44	130	1
		100.0	25. 1	74. 3	0. 6
学年	小学 5 年生	73	21	52	0
		100.0	28. 8	71. 2	0.0
	中学2年生	77	20	56	1
		100.0	26. 0	72. 7	1. 3
	高校 2 年生	25	3	22	0
		100. 0	12. 0	88. 0	0.0

		合計	あった	なかった	無回答
	全体	175			
		100.0	25. 1	74. 3	0. 6
年収	100 万円未満	6	1	5	0
		100.0	16. 7	83. 3	0. 0
	~200 万円未満	4	1	3	0
		100.0	25. 0	75. 0	0. 0
	~300 万円未満	8	4	4	0
		100.0	50. 0	50.0	0.0
	~400 万円未満	7	3	4	0
		100.0	42. 9	57. 1	0.0
	~500 万円未満	11	2	9	0
		100.0	18. 2	81. 8	0.0
	~700 万円未満	46	10	36	0
		100.0	21. 7	78. 3	0.0
	~1000 万円未満	23		18	0
		100.0	21. 7	78. 3	0.0
	1000 万円以上	9	3	6	0
		100.0	33. 3	66. 7	0.0
	年収無回答	60	15	45	0
		100.0	25. 0	75. 0	0.0

#### (2) 子どもを受診させなかった理由

◆ 「子どもを受診させなかったことがあった」と回答した方におうかがいします。その理由は何ですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。【複数回答】

 (小5
 中2
 高2
 小5保護者
 中2保護者
 高2保護者

子どもを受診させなかった理由としては、「仕事で連れて行く時間がなかった」が 61.4% で最も多く、次いで「お金がなかった」が 22.7%などとなっている。

		合計	お金がなかった	間事	っての	かった思く連れて行けなりの健康状況が	病院が遠いため	子どもが嫌がった	その他	無回答	非該当
	全体	44 100. 0	10 22. 7	27 61. 4	6 13. 6	2 4. 5	3 6. 8	5 11. <b>4</b>	6 13. 6	1 2. 3	131
学年	小学 5 年生	21	6	11	13.0	4. 5 1	0. 0	3	3	2. J	52
, -	7 7 0 + 1	100.0	28. 6	52. 4		4. 8	4. 8	14. 3	14. 3	4. 8	02
	中学2年生	20	3	14	4	1	1	1	2	0	57
		100.0	15. 0	70. 0	20. 0	5. 0	5. 0	5. 0	10.0	0.0	
	高校 2 年生	3	1	2	0	0	1	1	1	0	22
		100.0	33. 3	66. 7	0.0	0.0	33. 3	33. 3	33. 3	0.0	

		^	I.e	-4 / I				_	_	_	
		合計	お金がなかった	間事	っての	かった悪く連れて行けな自分の健康状況が	病院が遠いため	子どもが嫌がった	その他	無回答	非該当
	全体	44	10	27	6	2	3	5	6	1	131
		100.0	22. 7	61.4	13. 6	4. 5	6.8	11. 4	13. 6	2. 3	
年収	100 万円未満	1	0	1	0	0	0	0	0	0	5
		100.0	0.0	100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	~200 万円未満	1	0	1	0	0	0	0	0	0	3
		100.0	0.0	100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	~300 万円未満	4	1	4	0	0	2	0	0	0	4
		100.0	25. 0	100.0	0.0	0.0	50.0	0.0	0.0	0.0	
	~400 万円未満	3	1	3	0	1	0	0	0	0	4
		100.0	33. 3	100.0	0.0	33. 3	0.0	0.0	0.0	0.0	
	~500 万円未満	2	1	1	0	0	0	1	0	0	9
		100.0	50.0	50.0	0.0	0.0	0.0	50.0	0.0	0.0	
	~700 万円未満	10	3	6	2	0	0	3	1	0	36
		100.0	30.0	60.0	20. 0	0.0	0.0	30.0	10.0	0.0	
	~1000万円	5	0	3	0	0	0	0	2	0	18
	未満	100.0	0.0	60.0	0.0	0.0	0.0	0.0	40.0	0.0	
	1000 万円以上	3	0	2	0	0	0	1	0	0	6
		100.0	0.0	66. 7	0.0	0.0	0.0	33. 3	0.0	0.0	
	年収無回答	15	4	6	4	1	1	0	3	1	45
		100.0	26. 7	40. 0	26. 7	6. 7	6. 7	0.0	20. 0	6. 7	

# (3) 回答者が医療機関を受診できなかった経験の有無

◆ 過去1年間に、あなたが病院や歯科に行きたいのに行けなかったことがありますか。

(小5 中2 高2 小5保護者 中2保護者 高2保護者)

回答者が医療機関を受診できなかった経験の有無では、「あった」が 35.4%となっている。

(単位:人、%)

		合計	あった	なかった	無回答
	全体	175	62	112	1
		100.0	35. 4	64. 0	0. 6
学年	小学 5 年生	73	30	43	0
		100.0	41. 1	58. 9	0.0
	中学2年生	77	29	47	1
		100.0	37. 7	61.0	1. 3
	高校 2 年生	25	3	22	0
		100. 0	12. 0	88. 0	0.0

		合計	あった	なかった	無回答
	全体	175	62	112	1
		100.0	35. 4	64. 0	0. 6
年収	100 万円未満	6	2	4	0
		100.0	33. 3	66. 7	0.0
	~200 万円未満	4	1	3	0
		100.0	25. 0	75. 0	0.0
	~300 万円未満	8	5	3	0
		100.0	62. 5	37. 5	0.0
	~400 万円未満	7	5	2	0
		100.0	71. 4	28. 6	0.0
	~500 万円未満	11	6	5	0
		100.0	54. 5	45. 5	0.0
	~700 万円未満	46	12	34	0
		100.0	26. 1	73. 9	0.0
	~1000 万円未満	23	8	15	0
		100.0	34. 8	65. 2	0.0
	1000 万円以上	9	2	7	0
		100.0	22. 2	77. 8	0.0
	年収無回答	60	21	39	0
		100. 0	35. 0	65. 0	0.0

#### (4) 医療機関に行けなかった理由

◆ 「あった」と回答した方におうかがいします。その理由は何ですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。【複数回答】

(小5 中2 高2 小5保護者 中2保護者 高2保護者)

医療機関に行けなかった理由としては、「仕事で時間がなかった」が80.6%で最も多く、次いで「お金がなかった」が33.9%などとなっている。

(単位:人、%)

		合計	ナトヘムジナン	仕事で時	フビナの	一字でもごさ	スの出	無回答	非該当
							ての他	無凹台	非談ヨ
			かった	間がなか	世話で時	いため			
				った	間がなか				
					った				
	全体	62	21	50	14	6	2	0	113
		100.0	33. 9	80. 6	22. 6	9. 7	3. 2	0.0	
学年	小学 5 年生	30	10		6	3	2	0	43
		100.0	33. 3	76. 7	20. 0	10.0	6. 7	0.0	
	中学2年生	29	10	24	7	2	0	0	48
		100.0	34. 5	82. 8	24. 1	6. 9	0.0	0.0	
	高校 2 年生	3	1	3	1	1	0	0	22
		100.0	33. 3	100.0	33. 3	33. 3	0.0	0.0	

		合計				病院が遠	その他	無回答	非該当
			かった	間がなか					
				った	間がなか				
					った				
	全体	62	21	50			2	0	113
		100.0	33. 9	80. 6	22. 6	9. 7	3. 2	0.0	
年収	100 万円未満	2	1	2	0	0	0	0	4
		100.0	50.0	100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	~200 万円未満	1	0	1	0	0	0	0	3
		100.0	0.0	100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
	~300 万円未満	5	4	5	1	1	0	0	3
		100.0	80.0	100.0	20. 0	20.0	0.0	0.0	
	~400 万円未満	5	2	4	0	1	0	0	2
		100.0	40.0	80.0	0.0	20.0	0.0	0.0	
	~500 万円未満	6	2	6	1	1	0	0	5
		100.0	33. 3	100.0	16. 7	16. 7	0.0	0.0	
	~700 万円未満	12	6	10	4	1	0	0	34
		100.0	50.0	83. 3	33. 3	8. 3	0.0	0.0	
	~1000 万円未満	8	1	5	2	0	2	0	15
		100.0	12. 5	62. 5	25. 0	0.0	25. 0	0.0	
	1000 万円以上	2	0	2	0	0	0	0	7
		100. 0	0. 0	100. 0	0.0	0.0	0. 0	0.0	
	年収無回答	21	5	15	6	2	0	0	39
	1 2700.00	100.0	23. 8		28. 6	9. 5	0. 0	0.0	

# 6 相談の状況

#### (1) 保護者の悩みごとの相談相手

◆ ご自身についての悩みや困りごとを相談する人すべてに○をつけてください。 【複数回答】

(小5 中2 高2 小5保護者 中2保護者 高2保護者)

保護者の悩みごとの相談相手は、「同居の家族」が 61.1%で最も多く、次いで「それ以外の友人・知人」が 52.0%、「同居していない家族・親せき」が 49.1%などとなっている。

(単位:人、%)

		合計	同居の家族	い家族・親せき同居していな	職場の人	近所の人	人・知人	学校の先生	員・相談機関地 域 の 相 談	家師等の専門	その他	<b>いない</b> 相談する人は	無回答
	全体	175	107	86	43	5	91	1	1	7	4	12	3
		100.0	61.1	49. 1	24. 6	2. 9	52. 0	0.6	0. 6	4. 0	2. 3	6. 9	1. 7
学年	小学 5 年生	73	44	40	18	2	37	0	0	4	3	8	0
		100.0	60.3	54.8	24. 7	2. 7	50. 7	0.0	0.0	5. 5	4. 1	11.0	0.0
	中学2年生	77	45	37	21	2	44	1	1	2	1	3	3
		100.0	58. 4	48. 1	27. 3	2. 6	57. 1	1.3	1. 3	2. 6	1.3	3. 9	3. 9
	高校 2 年生	25	18	9	4	1	10	0	0	1	0	1	0
		100.0	72. 0	36.0	16.0	4. 0	40.0	0.0	0.0	4. 0	0.0	4. 0	0.0

		合計	同居の家族	い家族・親せき同居していな	職場の人	近所の人	人・知人	学校の先生	員・相談機関地 域 の 相 談	家師等の専門	その他	いない 相談する人は	無回答
	全体	175	107	86	43	5	91	1	1	7	4	12	3
		100.0	61. 1	49. 1	24. 6	2. 9		0.6	0.6	4. 0	2. 3	6. 9	1. 7
家族	両親世帯	118	79	67	33	4	64	1	1	4	4	5	1
形態		100.0	66. 9	56.8	28. 0	3. 4	54. 2	0.8	0.8	3. 4	3. 4	4. 2	0.8
	祖父母同居	20	12	8	3	1	9	0	0	2	0	1	1
	の両親世帯	100.0	60.0		15. 0	5. 0		0.0		10.0	0.0	5. 0	5.0
	母子世帯	23	11	10	5	0	13	0	0	0	0	3	0
		100.0	47. 8	43. 5	21. 7	0.0	56. 5	0.0	0.0	0.0	0.0	13. 0	0.0
	祖父母同居	4	2	1	0	0	2	0	0	0	0	1	0
	の母子世帯	100.0	50.0	25. 0	0.0	0.0	50.0	0.0	0.0	0.0	0.0	25. 0	0.0
	父子世帯	6	2	0	2	0	2	0	0	0	0	2	0
		100.0	33. 3	0.0	33. 3	0.0	33. 3	0.0	0.0	0.0	0.0	33. 3	0.0
	祖父母同居	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
	の父子世帯	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	その他	1	0	0	0	0	1	0	0	0	0	0	0
		100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	家族形態無	2	0	0	0	0	0	0	0	1	0	0	1
	回答	100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	50.0	0.0	0.0	50.0

#### (2) 子どもについての悩み

◆ 現在、お子さん(きょうだいを含む)のことで悩んでいることはありますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。【複数回答】

(小5 中2 高2 小5保護者 中2保護者 高2保護者)

子どもについての悩みは、「子どもの学習や進路」が 40.0%で最も多く、次いで「とくに悩みはない」が 32.6%、「子どもの発達やしつけ」が 20.0%などとなっている。

														(単位	1:人、	%)
		<b>二</b>	時間がもてないだんらんや話し合いの	親子関係	子どもの病気や障がい	子どもの発達やしつけ	学校の先生との関係	子どもの友達関係	子どもの学習や進路	こもり子どもの不登校やひき	いじめ	為 子どもの非行や不良行	子どもの就職	その他	とくに悩みはない	無回答
	全体	175	13	18	8	35	21	31	70	7	7	4	14	2	57	5
		100.0	7. 4	10. 3	4. 6	20. 0	12. 0	17. 7	40.0	4. 0	4. 0	2. 3	8. 0	1.1	32. 6	2. 9
学年	小学 5 年生	73	4	8	4	20	7	14	28	1	4	2	4	0	26	2
平		100.0	5. 5	11.0	5. 5	27. 4	9. 6	19. 2	38. 4	1.4	5. 5	2. 7	5. 5	0.0	35. 6	2. 7
	中学 2 年生	77	7	9	3	14	13	14	32	4	3	2	8	2	20	2
		100.0	9. 1	11.7	3. 9	18. 2	16. 9	18. 2	41.6	5. 2	3. 9	2. 6	10. 4	2. 6	26. 0	2. 6
	高校 2 年生	25	2	1	1	1	1	3	10	2	0	0	2	0	11	1
		100.0	8. 0	4. 0	4. 0	4. 0	4. 0	12. 0	40.0	8. 0	0.0	0.0	8. 0	0.0	44. 0	4. 0

														(単位	:人、	%)
		伯計	時間がもてないだんらんや話し合いの	親子関係	子どもの病気や障がい	子どもの発達やしつけ	学校の先生との関係	子どもの友達関係	子どもの学習や進路	こもり子どもの不登校やひき	いじめ	為 子どもの非行や不良行	子どもの就職	その他	とくに悩みはない	無回答
	全体	175	13	18	8	35	21	31	70	7	7	4	14	2	57	5
		100.0	7. 4	10. 3	4. 6	20.0	12. 0	17. 7	40.0	4. 0			8. 0			2. 9
家	両親世帯	118	5	10	5	24	13	19	47	5	3	3	5	2	40	2
族		100.0	4. 2	8. 5	4. 2	20. 3	11.0	16. 1	39.8	4. 2	2. 5	2. 5	4. 2	1.7	33. 9	1.7
家族形態	祖父母同居	20	3	0	0	3	2	2	10	0	0	0	0	0	7	1
忍	の両親世帯	100.0	15. 0	0.0	0.0	15. 0	10.0	10.0	50.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	35.0	5. 0
	母子世帯	23	4	6	2	5	4	7	8	0	3	1	6	0	5	0
		100.0	17. 4	26. 1	8. 7	21. 7	17. 4	30. 4	34. 8	0.0	13. 0	4. 3	26. 1	0.0	21. 7	0.0
	祖父母同居	4	1	1	0	0	0	1	2	0	0	0	1	0	1	1
	の母子世帯	100.0	25. 0	25. 0	0.0	0.0	0.0	25. 0	50.0	0.0	0.0	0.0	25. 0	0.0	25. 0	25. 0
	父子世帯	6	0	0	0	2	1	1	2	1	0	0	0	0	3	0
		100.0	0.0	0.0	0.0	33. 3	16. 7	16. 7	33. 3	16. 7	0.0	0.0	0.0	0.0	50.0	0.0
	祖父母同居	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
	の父子世帯	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0		0.0		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	その他	1	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	1	0	0	0
		100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	100.0	0.0	0.0	0.0
	家族形態無	2	0	1	1	1	1	1	1	1	1	0	1	0	0	1
	回答	100.0	0.0	50.0	50.0	50.0	50.0	50.0	50.0	50.0	50.0	0.0	50.0	0.0	0.0	50.0

#### (3) 子どもについての悩みを相談する相手

◆ お子さん(きょうだいを含む)についての悩みや困りごとを相談する人すべてに○をつけてください。【複数回答】

(小5 中2 高2 小5保護者 中2保護者 高2保護者)

子どもについての悩みを相談する相手は、「同居の家族」が 70.9%で最も多く、次いで「同居していない家族・親せき」が 56.0%などとなっている。

(単位:人、%)

		合計	同居の家族	い家族・親せき	職場の人	近所の人	人・知人 の友	学校の先生	員・相談機関地域の相談	家師等の専門	その他	相談する人は	無回答
	全体	175	124	98	56	11	82	33		13	0	5	3
		100.0	70. 9	56.0	32. 0	6.3	46. 9	18. 9	1. 7	7. 4	0.0	2. 9	1. 7
学年	小学 5 年生	73	51	47	22	6	33	13	1	5	0	3	0
		100.0	69.9	64. 4	30. 1	8. 2	45. 2	17.8	1.4	6.8	0.0	4. 1	0.0
	中学2年生	77	53	38	30	4	42	17	2	7	0	0	3
		100.0	68.8	49. 4	39.0	5. 2	54. 5	22. 1	2. 6	9. 1	0.0	0.0	3. 9
	高校 2 年生	25	20	13	4	1	7	3	0	1	0	2	0
		100.0	80.0	52. 0	16.0	4. 0	28. 0	12. 0	0.0	4. 0	0.0	8. 0	0.0

		合計	同居の家族	い家族・親せき同居していな	職場の人	近所の人	人・知人	学校の先生	員・相談機関地 域 の 相 談	家師等の専門	その他	いない 相談する人は	
	全体	175	124		56	11	82	33	3	_13	0	5	3
		100.0	70. 9	56. 0	32. 0	6.3	46. 9	18. 9	1.7	7. 4	0.0		1.7
家族	両親世帯	118	93	68	43	9	54	21	1	9	0	3	1
形態		100.0	78. 8	57. 6	36. 4	7. 6	45. 8	17. 8	0.8	7. 6	0.0	2. 5	0.8
	祖父母同居	20	18	11	3	1	11	4	2	2	0	0	1
	の両親世帯	100.0	90.0	55.0	15.0	5.0	55.0	20.0	10.0	10.0	0.0	0.0	5. 0
	母子世帯	23	7	13	8	1	14	7	0	1	0	1	0
		100.0	30.4	56. 5	34. 8	4. 3	60. 9	30.4	0.0	4. 3	0.0	4. 3	0.0
	祖父母同居	4	3	1	0	0	2	0	0	0	0	0	0
	の母子世帯	100.0	75.0	25. 0	0.0	0.0	50.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	父子世帯	6	2	3	2	0	1	0	0	0	0	1	0
		100.0	33. 3	50.0	33. 3	0.0	16. 7	0.0	0.0	0.0	0.0	16. 7	0.0
	祖父母同居	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
	の父子世帯	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	その他	1	0	1	0	0	0	0	0	0	0	0	0
		100.0	0.0	100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	家族形態無	2	0	1	0	0	0	1	0	1	0	0	1
	回答	100.0	0.0	50.0	0.0	0.0	0.0	50.0	0.0	50.0	0.0	0.0	50.0

#### (4) 相談機関や相談員に子育てや生活のことを相談した経験

◆ これまでに、関係機関や相談員に、子育てや生活のことで相談をしたことがありますか。 また、相談したことがない場合は、その理由にもっとも近いものに○をつけてください(① ~⑦それぞれについて、あてはまる番号1つに○をつけてください)。

(小5 中2 高2 小5保護者 中2保護者 高2保護者)

相談機関や相談員に子育てや生活のことを相談した経験は、「① 保健福祉課(かみん)の相談窓口(子ども・子育て包括支援センター)」が 14.9%、「② 旭川児童相談所」が 4.0%、「③ 母子家庭等就業・自立支援センター (旭川市)」が 1.3%、「④ 保健師」が 24.6%、「⑤ スクールカウンセラー (学校)」が 7.4%、「⑥ 民生委員・児童委員」が 1.1%、「⑦ 子どもセンター (ひよこ学級・相談支援センター・子育て支援センター)」が 33.1%となっている。

## ① 保健福祉課(かみん)の相談窓口(子ども・子育て包括支援センター)

(単位:人、%)

		合計	ことがあ	相談する 必要がな かった	相談時間 や場所な どが使い づらかっ た	相談する のに抵抗 感があっ た	相談先や 方法を知 らなかっ た	無回答
	全体	175	26	119	4	8	8	10
		100. 0	14. 9	68. 0	2. 3	4. 6	4. 6	5. 7
学年	小学 5 年生	73	9	50	3	4	3	4
		100. 0	12. 3	68. 5	4. 1	5. 5	4. 1	5. 5
	中学2年生	77	15	48	1	4	3	6
		100.0	19. 5	62. 3	1. 3	5. 2	3. 9	7. 8
	高校 2 年生	25	2	21	0	0	2	0
		100.0	8.0	84. 0	0.0	0.0	8. 0	0.0

		合計		相談する		相談する	相談先や	無回答
				必要がな	や場所な	のに抵抗	方法を知	
			る・相談	かった	どが使い	感があっ	らなかっ	
			している		づらかっ	た	た	
					た			
	全体	175				8	_	
		100.0				4. 6		5. 7
家族形態	両親世帯	118			-	5	3	6
		100. 0				4. 2	2. 5	5. 1
	祖父母同居の両親	20	5	13	0	1	1	0
	世帯	100. 0	25. 0	65. 0	0.0	5. 0	5. 0	0.0
	母子世帯	23	3	15	0	2	3	0
		100.0	13. 0	65. 2	0.0	8. 7	13. 0	0.0
	祖父母同居の母子	4	0	3	0	0	0	1
	世帯	100.0	0.0	75. 0	0.0	0.0	0.0	25. 0
	父子世帯	6	2	2	0	0	0	2
		100.0	33. 3	33. 3	0.0	0.0	0.0	33. 3
	祖父母同居の父子	0	0	0	0	0	0	0
	世帯	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	その他	1	0	0	0	0	1	0
		100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	100.0	0.0
	家族形態無回答	2	0	0	1	0	0	1
		100.0	0.0	0.0	50.0	0.0	0.0	50.0

## ② 旭川児童相談所

(単位:人、%)

		合計	相談した ことが あるしている	必要がな かった	相談時間 や場所な どが使い づらかっ た	相談する のに抵抗 感があっ た	相談先や 方法を知 らなかっ た	無回答
	全体	175	7	142	2	5	9	10
		100.0	4. 0	81. 1	1. 1	2. 9	5. 1	5. 7
学年	小学 5 年生	73	3	58	2	2	4	4
		100.0	4. 1	79. 5	2. 7	2. 7	5. 5	5. 5
	中学2年生	77	3	61	0	3	4	6
		100.0	3. 9	79. 2	0.0	3. 9	5. 2	7. 8
	高校 2 年生	25	1	23	0	0	1	0
		100.0	4. 0	92. 0	0.0	0.0	4. 0	0.0

		合計				相談する	相談先や	無回答
				必要がな	や場所な	のに抵抗	方法を知	
				かった	どが使い	感があっ	らなかっ	
			している		づらかっ た	た	た	
	全体	175	7	142		5	9	10
	± rr	100.0			1.1	2. 9	_	5. 7
家族形態	両親世帯	118		99		1	5	6
		100.0		83. 9	1. 7	0.8	4. 2	5. 1
	祖父母同居の両親	20	1	17	0	1	1	0
	世帯	100.0	5. 0	85. 0	0.0	5. 0	5. 0	0.0
	母子世帯	23	1	18	0	2	2	0
		100.0	4. 3	78. 3	0.0	8. 7	8. 7	0.0
	祖父母同居の母子	4	0	3	0	0	0	1
	世帯	100.0	0.0	75. 0	0.0	0.0	0.0	25. 0
	父子世帯	6	0	4	0	0	0	2
		100.0	0.0	66. 7	0.0	0.0	0.0	33. 3
	祖父母同居の父子	0	0	0	0	0	0	0
	世帯	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	その他	1	0	0	0	0	1	0
		100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	100.0	0.0
	家族形態無回答	2	0	0	0	1	0	1
		100. 0	0.0	0.0	0.0	50. 0	0.0	50.0

## ③ 母子家庭等就業・自立支援センター(旭川市)

(単位:人、%)

		合計	相談した ことが あるしている	必要がな かった	相談時間 や場所な どが使い づらかっ た	相談する のに抵抗 感があっ た	相談先や 方法を知 らなかっ た	無回答
	全体	175	3	144	2	5	11	10
		100. 0	1.7	82. 3	1. 1	2. 9	6. 3	5. 7
学年	小学 5 年生	73	0	60	1	2	6	4
		100.0	0.0	82. 2	1.4	2. 7	8. 2	5. 5
	中学2年生	77	1	62	1	3	4	6
		100.0	1. 3	80. 5	1. 3	3. 9	5. 2	7. 8
	高校 2 年生	25	2	22	0	0	1	0
		100.0	8.0	88. 0	0.0	0.0	4. 0	0.0

		合計		相談する	相談時間	相談する	相談先や	無回答
				必要がな	や場所な	のに抵抗	方法を知	
			る・相談	かった	どが使い	感があっ	らなかっ	
			している			た	た	
					た			
	全体	175		144		5	11	10
		100. 0	1.7	82. 3	1. 1	2. 9	6. 3	5. 7
家族形態	両親世帯	118	1	103	1	1	6	6
		100. 0	0.8	87. 3	0.8	0.8	5. 1	5. 1
	祖父母同居の両親	20	1	17	0	1	1	0
	世帯	100. 0	5. 0	85. 0	0.0	5. 0	5. 0	0.0
	母子世帯	23	0	17	1	2	3	0
		100.0	0.0	73. 9	4. 3	8. 7	13. 0	0.0
	祖父母同居の母子	4	1	2	0	0	0	1
	世帯	100.0	25. 0	50. 0	0.0	0.0	0.0	25. 0
	父子世帯	6	0	4	0	0	0	2
		100.0	0.0	66. 7	0.0	0.0	0.0	33. 3
	祖父母同居の父子	0	0	0	0	0	0	0
	世帯	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	その他	1	0	0	0	0	1	0
		100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	100.0	0.0
	家族形態無回答	2	0	0	0	1	0	1
		100.0	0.0	0.0	0.0	50.0	0.0	50.0

## ④ 保健師

(単位:人、%)

		合計	ことがあ		相談時間 や場所な どが使い づらかっ た	相談する のに抵抗 感があっ た	相談先や 方法を知 らなかっ た	無回答
	全体	175 100. 0	43 24. 6	107 61. 1		7 4. 0	8 4. 6	9 5. 1
学年	小学 5 年生	73	14			3	2	4
		100.0	19. 2	67. 1	1.4	4. 1	2. 7	5. 5
	中学2年生	77	25	39	0	4	4	5
		100.0	32. 5	50. 6	0.0	5. 2	5. 2	6. 5
	高校 2 年生	25	4	19	0	0	2	0
		100.0	16.0	76. 0	0.0	0.0	8. 0	0.0

							(+14	. 八、70)
		合計				相談する	相談先や	無回答
				必要がな	や場所な	のに抵抗	方法を知	
			る・相談	かった	どが使い	感があっ	らなかっ	
			している		づらかっ	た	た	
					<i>t</i> =			
	全体	175	43	107	1	7	8	9
		100.0	24. 6	61. 1	0.6	4. 0	4. 6	5. 1
家族形態	両親世帯	118	31	74	1	3	4	5
		100.0	26. 3	62. 7	0.8	2. 5	3. 4	4. 2
	祖父母同居の両親	20	4	14	0	1	1	0
	世帯	100.0	20. 0	70. 0	0.0	5. 0	5. 0	0.0
	母子世帯	23	4	14	0	3	2	0
		100.0	17. 4	60. 9	0.0	13. 0	8. 7	0.0
	祖父母同居の母子	4	2	1	0	0	0	1
	世帯	100.0	50.0	25. 0	0.0	0.0	0.0	25. 0
	父子世帯	6	1	3	0	0	0	2
		100.0	16. 7	50.0	0.0	0.0	0.0	33. 3
	祖父母同居の父子	0	0	0	0	0	0	0
	世帯	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	その他	1	0	0	0	0	1	0
		100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	100.0	0.0
	家族形態無回答	2	1	0	0	0	0	1
		100.0	50.0	0.0	0.0	0.0	0.0	50.0

## ⑤ スクールカウンセラー (学校)

(単位:人、%)

		合計	相談した ことがあ る・ている	相談する 必要がな かった	相談時間 や場所な どが使い づらかっ た	相談する のに抵抗 感があっ た	相談先や 方法を知 らなかっ た	無回答
	全体	175	13	132	2	5	14	-
		100.0	7.4	75. 4	1. 1	2. 9	8. 0	5. 1
学年	小学 5 年生	73	1	58	1	2	7	4
		100.0	1.4	79. 5	1.4	2. 7	9. 6	5. 5
	中学2年生	77	8	55	1	3	5	5
		100.0	10. 4	71. 4	1. 3	3. 9	6. 5	6. 5
	高校 2 年生	25	4	19	0	0	2	0
		100.0	16.0	76. 0	0.0	0.0	8. 0	0.0

		合計				相談する	相談先や	無回答
				必要がな	や場所な	のに抵抗	方法を知	
				かった	どが使い	感があっ	らなかっ	
			している		づらかっ +	た	た	
	<b>∧</b> /+	175	10	100	<i>t</i> = 2	_	1.4	0
	全体	175	_13	132		5		
		100.0	7. 4	75. 4		2. 9		
家族形態	両親世帯	118	8	92	2	1	9	_
		100.0	6.8	78. 0	1.7	0.8	7. 6	5. 1
	祖父母同居の両親	20	2	16	0	1	1	0
	世帯	100.0	10.0	80.0	0.0	5. 0	5. 0	0.0
	母子世帯	23	0	17	0	3	3	0
		100.0	0.0	73. 9	0.0	13. 0	13. 0	0.0
	祖父母同居の母子	4	1	2	0	0	0	1
	世帯	100.0	25. 0	50.0	0.0	0.0	0.0	25. 0
	父子世帯	6	1	4	0	0	0	1
		100.0	16. 7	66. 7	0.0	0.0	0.0	16. 7
	祖父母同居の父子	0	0	0	0	0	0	0
	世帯	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	その他	1	0	0	0	0	1	0
		100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	100.0	0.0
	家族形態無回答	2	1	0	0	0	0	1
		100.0	50.0	0.0	0.0	0.0	0.0	50. 0

## ⑥ 民生委員・児童委員

(単位:人、%)

		合計	相談した ことがあ る・ている	必要がな かった	相談時間 や場所な どが使い づらかっ た	相談する のに抵抗 感があっ た	相談先や 方法を知 らなかっ た	無回答
	全体	175	2	141	1	7	14	10
		100. 0	1. 1	80. 6	0. 6	4. 0	8. 0	5. 7
学年	小学 5 年生	73	0	59	1	3	6	4
		100.0	0.0	80.8	1.4	4. 1	8. 2	5. 5
	中学2年生	77	1	60	0	4	6	6
		100.0	1.3	77. 9	0.0	5. 2	7. 8	7. 8
	高校 2 年生	25	1	22	0	0	2	0
		100.0	4. 0	88. 0	0.0	0.0	8. 0	0.0

							\ <del>+  -</del>	. , , , , , ,
	•	合計		相談する	相談時間	相談する	相談先や	無回答
				必要がな	や場所な	のに抵抗	方法を知	
			る・相談	かった	どが使い	感があっ	らなかっ	
			している		づらかっ	た	た	
					た			
	全体	175		141		7	14	
		100.0		80. 6		4. 0	8. 0	5. 7
家族形態	両親世帯	118		99		2	9	6
		100.0	0.8	83. 9	0.8	1. 7	7. 6	5. 1
	祖父母同居の両親	20	1	17	0	1	1	0
	世帯	100.0	5. 0	85. 0	0.0	5. 0	5. 0	0.0
	母子世帯	23	0	17	0	3	3	0
		100.0	0.0	73. 9	0.0	13. 0	13. 0	0.0
	祖父母同居の母子	4	0	3	0	0	0	1
	世帯	100.0	0.0	75. 0	0.0	0.0	0.0	25. 0
	父子世帯	6	0	4	0	0	0	2
		100.0	0.0	66. 7	0.0	0.0	0.0	33. 3
	祖父母同居の父子	0	0	0	0	0	0	0
	世帯	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	その他	1	0	0	0	0	1	0
		100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	100.0	0.0
	家族形態無回答	2	0	0	0	1	0	1
		100.0	0.0	0.0	0.0	50.0	0.0	50.0

## ⑦ 子どもセンター(ひよこ学級・相談支援センター・子育て支援センター)

(単位:人、%)

		合計	ことがあ	相談する 必要がな かった	相談時間 や場所な どが使い づらかっ た	相談する のに抵抗 感があっ た	相談先や 方法を知 らなかっ た	無回答
	全体	175	58	97	1	3	7	9
		100. 0	33. 1	55. 4	0. 6	1. 7	4. 0	5. 1
学年	小学5年生	73	24	40	1	2	2	4
		100. 0	32. 9	54. 8	1.4	2. 7	2. 7	5. 5
	中学2年生	77	29	39	0	1	3	5
		100.0	37. 7	50. 6	0.0	1. 3	3. 9	6. 5
	高校 2 年生	25	5	18	0	0	2	0
		100.0	20.0	72. 0	0.0	0.0	8. 0	0.0

		合計	相談した	相談する	相談時間	相談する	相談先や	無回答
				必要がな	や場所な	のに抵抗	方法を知	
				かった	どが使い	感があっ	らなかっ	
			している			た	<i>t</i> =	
					た		-	
	全体	175	58	97	1	3	7	9
		100.0	33. 1	55. 4	0. 6	1.7	4. 0	5. 1
家族形態	両親世帯	118	44	64	1	1	3	5
		100.0	37. 3	54. 2	0.8	0.8	2. 5	4. 2
	祖父母同居の両親	20	7	12	0	0	1	0
	世帯	100.0	35. 0	60. 0	0.0	0.0	5. 0	0.0
	母子世帯	23	3	16	0	2	2	0
		100.0	13. 0	69. 6	0.0	8. 7	8. 7	0.0
	祖父母同居の母子	4	1	2	0	0	0	1
	世帯	100.0	25. 0	50.0	0.0	0.0	0.0	25. 0
	父子世帯	6	1	3	0	0	0	2
		100.0	16. 7	50.0	0.0	0.0	0.0	33. 3
	祖父母同居の父子	0	0	0	0	0	0	0
	世帯	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
	その他	1	0	0	0	0	1	0
		100.0	0.0	0.0	0.0	0.0	100.0	0.0
	家族形態無回答	2	1	0	0	0	0	1
		100.0	50.0	0.0	0.0	0.0	0.0	50.0

#### (5) 子ども自身の困りごとや悩みごとなどを他人にどれくらい話すか

◆ あなたはふだん、楽しいことや悲しいこと、困っていることや悩みごと、楽しいことや 悲しいことを、他の人にどれくらい話しますか。「1. ぜんぜん話さない」から「5. いない」のうち、もっとも近いものに○をつけてください。

(小5) 中2 高2 小5保護者 中2保護者 高2保護者)

子ども自身の困っていることなどの話し相手として、「よく話す」と回答した割合は、「① 親」が 42.0%、「② きょうだい」が 10.2%、「③ 祖父母など」が 10.2%、「④ 学校の先生」が 12.5%、「⑤ 学校の友達」が 42.6%、「⑥ 地元の友達」が 7.4%、「⑦ 恋人」が 20.0%、「⑧ アルバイト先の友達」が 0.0%、「⑨ ネット上の友達」が 3.4%、「⑩ その他の大人」が 3.4%となっている。

#### ① 親

(単位:人、%)

		合計	ぜんぜん	あまり話	ときどき	よく話す	いない	無回答
			話さない	さない	話す			
	全体	176	16	15	64	74	2	5
		100. 0	9. 1	8. 5	36. 4	42. 0	1. 1	2. 8
学年	小学5年生	74	4	8	28	30	1	3
		100.0	5. 4	10.8	37. 8	40. 5	1.4	4. 1
	中学2年生	77	9	6	26	34	0	2
		100.0	11. 7	7.8	33.8	44. 2	0.0	2. 6
	高校 2 年生	25	3	1	10	10	1	0
		100.0	12. 0	4. 0	40.0	40.0	4. 0	0.0

#### ② きょうだい

(単位:人、%)

		合計	ぜんぜん	あまり話	ときどき	よく話す	いない	無回答
			話さない	さない	話す			
	全体	176	69	32	34	18	16	7
		100. 0	39. 2	18. 2	19. 3	10. 2	9. 1	4. 0
学年	小学5年生	74	26	15	13	7	9	4
		100.0	35. 1	20. 3	17. 6	9. 5	12. 2	5. 4
	中学2年生	77	33	13	14	10	4	3
		100.0	42. 9	16. 9	18. 2	13.0	5. 2	3. 9
	高校 2 年生	25	10	4	7	1	3	0
		100.0	40. 0	16.0	28. 0	4. 0	12. 0	0.0

#### ③ 祖父母など

		合計	ぜんぜん	あまり話	ときどき	よく話す	いない	無回答
			話さない	さない	話す			
	全体	176	82	38	28	18	3	7
		100.0	46. 6	21. 6	15. 9	10. 2	1. 7	4. 0
学年	小学 5 年生	74	31	18	15	6	1	3
		100.0	41. 9	24. 3	20. 3	8. 1	1.4	4. 1
	中学2年生	77	40	12	9	12	0	4
		100.0	51.9	15. 6	11. 7	15. 6	0.0	5. 2
	高校 2 年生	25	11	8	4	0	2	0
		100.0	44. 0	32. 0	16. 0	0.0	8. 0	0.0

## ④ 学校の先生

(単位:人、%)

		合計	ぜんぜん		ときどき	よく話す	いない	無回答
			話さない	さない	話す			
	全体	176	73	40	34	22	1	6
		100.0	41.5	22. 7	19. 3	12. 5	0. 6	3. 4
学年	小学 5 年生	74	30	17	15	8	1	3
		100.0	40. 5	23. 0	20. 3	10.8	1.4	4. 1
	中学2年生	77	30	19	15	10	0	3
		100.0	39.0	24. 7	19. 5	13. 0	0.0	3. 9
	高校 2 年生	25	13	4	4	4	0	0
		100.0	52. 0	16. 0	16. 0	16. 0	0.0	0.0

# ⑤ 学校の友達

(単位:人、%)

		合計	ぜんぜん	あまり話	ときどき	よく話す	いない	無回答
			話さない	さない	話す			
	全体	176	23	15	56	75	1	6
		100.0	13. 1	8. 5	31.8	42. 6	0. 6	3. 4
学年	小学 5 年生	74	12	7	25	26	1	3
		100.0	16. 2	9. 5	33.8	35. 1	1.4	4. 1
	中学2年生	77	10	6	21	37	0	3
		100.0	13. 0	7.8	27. 3	48. 1	0.0	3. 9
	高校 2 年生	25	1	2	10	12	0	0
		100.0	4. 0	8. 0	40. 0	48. 0	0.0	0. 0

# ⑥ 地元の友達

(単位:人、%)

		合計	ぜんぜん	あまり話	ときどき	よく話す	いない	無回答
			話さない	さない	話す			
	全体	176	99	27	11	13	21	5
		100. 0	56. 3	15. 3	6. 3	7. 4	11. 9	2. 8
学年	小学5年生	74	41	11	4	3	12	3
		100.0	55. 4	14. 9	5. 4	4. 1	16. 2	4. 1
	中学2年生	77	48	12	3	6	6	2
		100.0	62. 3	15. 6	3. 9	7.8	7. 8	2. 6
	高校 2 年生	25	10	4	4	4	3	0
		100.0	40. 0	16. 0	16. 0	16. 0	12. 0	0.0

# ⑦ 恋人

		合計			ときどき 話す	よく話す	いない	無回答
学年	高校 2 年生	25	14	0	1	5	5	0
		100.0	56.0	0.0	4. 0	20. 0	20. 0	0.0

## ⑧ アルバイト先の友達

(単位:人、%)

			ぜんぜん 話さない	あまり話 さない	ときどき 話す	よく話す	いない	無回答
学年	高校 2 年生	25	20	2	0	0	3	0
		100.0	80.0	8. 0	0.0	0.0	12.0	0.0

## ⑨ ネット上の友達

(単位:人、%)

		合計	ぜんぜん	あまり話	ときどき	よく話す	いない	無回答
			話さない	さない	話す			
	全体	176	105	6	7	6	46	6
		100.0	59. 7	3. 4	4. 0	3. 4	26. 1	3. 4
学年	小学5年生	74	41	1	3	1	24	4
		100.0	55. 4	1.4	4. 1	1.4	32. 4	5. 4
	中学2年生	77	49	3	3	3	17	2
		100.0	63. 6	3. 9	3. 9	3. 9	22. 1	2. 6
	高校 2 年生	25	15	2	1	2	5	0
		100.0	60.0	8. 0	4. 0	8. 0	20. 0	0.0

# ⑩ その他の大人

		合計				よく話す	いない	無回答
			話さない	さない	話す			
	全体	176	112	22	12	6	16	8
		100. 0	63. 6	12. 5	6.8	3. 4	9. 1	4. 5
学年	小学 5 年生	74	42	11	5	3	8	5
		100.0	56.8	14. 9	6.8	4. 1	10.8	6.8
	中学2年生	77	53	10	3	3	6	2
		100.0	68.8	13. 0	3. 9	3. 9	7.8	2. 6
	高校 2 年生	25	17	1	4	0	2	1
		100.0	68. 0	4. 0	16.0	0.0	8. 0	4. 0

## 【自由記載】

- · 小学 5 年生保護者
  - 問 17-2 就学援助に関する意見や要望の有無
  - ・上限額等わかりづらいです。レシートの提出を言われますが、全部対象となっているの か等わかりづらいです。
  - 申請が面倒
  - ・申請の仕方がわからない。大変だとは思います。
  - ・子どもが多いため、就学援助を受けられるようにしてほしい。
  - ・子どもが成長して使えなくなったスキー板やウェアをもらっていただけるような仲介場 所があれば良いなと良く思います。子育て支援センターは就学前のお子さんのものが対 象ですよね。
  - ・就学援助が本当に必要な人が受けられるといいですね。
  - ・ひとり親で働いてるからって認定されないのは。
  - ・申請の前に対象かどうか知れたらと思います。
  - ・収入に関係なく、援助が受けられるようにしてほしい。
  - 問 35-1<u>これらの制度(児童扶養手当などの福祉制度)を利用したことがある方におうかがいします。</u>制度を利用してよかったことや不満に思ったことがありましたら、自由にお書きください。
  - ・子どものために使えるお金なのに、生活費になってしまっていて、子どもに使ってあげることが少ないです。
  - 問36<u>すべての方におうかがいします。</u>これまでに、問33(子育てに関する制度やサービス)、 問34(関係機関や相談員への相談)、問35(児童扶養手当などの福祉制度)にあげたよ うな制度やサービス、相談機関などについて、利用したことがあるかないかに関わらず、 不満に思ったり困ったりしたことがありますか。または、利用してよかったことはあり ますか。自由にお書きください。
  - ・時間であったり、場所であったり、生活のために働かないといけない親にとっては、無 意味なことだなと思ったことはあります。働いている親は子どもにお金を渡すことしか できません。
  - ・乳児の時に自宅に訪問くださり、母子の様子を確認したり、母親の話を聞いてくださったりしていただいたことはとてもありがたかったです。保育所や放課後クラブにも大変お世話になりました。感謝しています。児童館も楽しく利用しているようです。日曜日にも開いていたら良いなと思います。
  - ・どのような制度があって、どのように申請すれば良いのかわからないことが多いので、 もっとわかりやすくしてほしいです。聞きに行っても教えてもらえないことが多かった です。
  - ・子どもが小さい時、病気で仕事も休めず、病児保育もなく、1時間かかる親に頼んでいたことがあった。こういう制度が早くほしかった。

- ・制度利用のためには申請が必要だが、平日の日中しか受付けておらず、仕事をしている ため利用開始が1ヵ月遅れとなった。(申請に行けなかった)
- 不満しかない。
- ・放課後クラブは仕事をしているので、大変助かりました。ただ夏休みや冬休みの時、毎日のお弁当が大変でした。なので、料金が多少高くても良いので、パン等出してもらえたら良いなと思います。

問37 制度や支援策へのご要望やご意見などがありましたら、自由にお書きください。

- ・町内に大学や専門学校がないので、進学したら学費の他に家賃や水道代や電気代等のお金の負担が大きく、現在 1000 万円の貯金があっても、一人大学に行かせたらなくなり、他の二人は行けなくなる。また、老後の生活費も確保できず、かといって奨学金を借りて卒業しても、何百万もの借金をかかえての社会人生活スタートで、大きな足かせをはかされていて、初めから生活苦になりかねない。町外で進学している家庭に一律で生活費を支援していただけたらと思います。(通学できない距離にある)学費は平等に地域関係なく、親ができる限り準備しないとならないと思います。
- ・他の市とかと比べたらまだ、上富良野町は子育てに力を入れていると思います。不満と 言うか何だかな…と思う時もありますが、これからも頑張ってください。
- ・医療費の控除があると良いなと思いました。(小学生)
- ・子どもの医療費を高校生まで無料にしていただけると助かります。
- ・子どもの予防接種ですが、当日の電話というのをどうにかしていただきたいです。9-10 時は仕事で電話ができなくて、行けないことが何回もありました。13 時からというのも わざわざ 30 分のために、1 日仕事を休まないとなりません。接種開始が 9 時頃や 15 時 だと助かります。
- ・制度や支援等もっとわかりやすく皆に知れるようにしてほしいです。あまりにもわからなかったことが多い。

#### ・中学2年生の児童

#### 自由記載

- ・理由がいまいちわからない。部活動などの補助をもっと積極的に行ってほしい。
- ・今は気持ちが不安定になりやすい時期だから、アンケートを取ってくれて、自分の言い づらいことが言えて良かったです。ありがとうございました。
- ・中学校の制服をなくしてほしいです。部活やジャージを使用する教科+たくさんの教科 書で、いつもカバンが重いから。
- ・中富みたいに医療費を無料にしてほしい。アンケートの紙代がもったいないと思った。
- 部活の休みがほしい。
- ・ありにまま書けたと思いました。ちゃんと自分の気持ちが書けて良かった。自分で見て て思ったけど、携帯使いすぎだと思いました。自分を見直す良い機会だったからすごく 良かったです。

#### ·中学2年生保護者

問 17-2 就学援助に関する意見や要望の有無

- もう少し手続き等を簡潔にして欲しいです。該当しているのかどうかもわからないです。専門用語が多すぎる。
- ・収入に応じてではなく、一律少しでも出してほしい。
- ・受けたいと思っているが、周りはどうなのか、周りからどう思われるのか、周りに知られるのが気になる。
- ・家族が多いと出費もそれなりにあり、世帯の収入だけで算出ではなく、子供の人数に応じてなんとかしてほしい。
- ・世帯収入に関係なく一定の援助にしてほしい。
- ・スキーとかの物品が、サイズの合わないものとかが多くて大変だったという話を聞きま した。それではせっかくもらっても使えないと思います。もう少し考えてもらえると無 駄にならないと思いました。
- ・今回受けられなかったが、生活が厳しいし、高校生の子もいて大変なのだから、小さい子がいる世帯よりも大きい子がいる方が金がかかるのだからそういうのをもっとわかって頂きたい。
- ・スキー用品で、成長とともにウエアも必要。ウエア費用を半額でも援助して頂きたい。
- ・必要な時に入るのではなく、後からというのが困る。中学生まではそれなりに援助があるが、今の時代高校に進学するのは当たり前なのに、一切援助がなく厳しい。上高に進学すれば別なのかもしれないが、進学したいと思えない。そんなところにお金を使うのはおかしい。
- ・何を基準にしているのか、まるでわからない。申請しても無駄だと思うのでしない。
- ・町内の小学校にヘルメットの着用をしてほしい。旭川ではしている学校がある。
- 問 35-1<u>これらの制度(児童扶養手当などの福祉制度)を利用したことがある方におうかがいします。</u>制度を利用してよかったことや不満に思ったことがありましたら、自由にお書きください。
  - ・子育てについての相談をして、とても良いアドバイスをいただけた時は良かったと思いました。
- 問36<u>すべての方におうかがいします。</u>これまでに、問33(子育てに関する制度やサービス)、 問34(関係機関や相談員への相談)、問35(児童扶養手当などの福祉制度)にあげたよ うな制度やサービス、相談機関などについて、利用したことがあるかないかに関わらず、 不満に思ったり困ったりしたことがありますか。または、利用してよかったことはあり ますか。自由にお書きください。
  - ・制度についてもっとわかりやすようにお知らせなど郵送すると伝わりやすいと思った。 放課後児童クラブの時間をもう少し幅広くしていただけると良いかもしれないです。児 童クラブでは親も知らなかったことや、楽しいことを色々と教えてくださったりしてい たので、親も勉強になることもあったのでとても良かった。

- ・制度やサービスに関しては内容がわかりにくかったり、情報を自分で得ることが難しい 人もいるかと思います。せっかくの良いサービスが周知されていないのはもったいない です。
- ・放課後クラブも児童館も行き届いていて使いやすいし助かります。
- ・放課後児童クラブは学校の中にあり、別の場所に移動する必要がなかったので安心して 預けて働くことができた。先生方にとても良くしてもらった。
- ・フルタイムで働いている人が行ける時間ではないのがほとんど。上富は遅れている。
- 問37 制度や支援策へのご要望やご意見などがありましたら、自由にお書きください。
  - ・子どもの医療費の援助をもっと手厚くしてほしい。せめて中学か高校卒業までは無料にできないものか。子どもが体調が悪くても、少しぐらいなら病院に行くのを我慢してしまう。お金がかかり、家庭の生活もつらくなる。
  - ・子どもの医療費を中学卒まで無償になると嬉しい。
  - ・児童手当の年齢を 18 歳までにしてほしい。高校でもお金がかかる。母子世帯(父子)で 高校生が朝食なし、昼の弁当もない子がいるという実態を上富であることをしっている のでしょうか。
  - ・ヘルメットの助成金。医療費の全額無料又は、1割負担を本気で取り組んでください。

#### · 高校 2 年生保護者

問 17-2 就学援助に関する意見や要望の有無

- ・収入制限をなくしてもらいたいです。
- とても助かっています。
- ・入学に必要な制服や教科書代などの含まれていると非常に助かります。一度に多額のお 金が必要なので。
- ・高専生は5年生まであるので、卒業までは支援してほしい。
- 問 35-1<u>これらの制度(児童扶養手当などの福祉制度)を利用したことがある方におうかがいします。</u>制度を利用してよかったことや不満に思ったことがありましたら、自由にお書きください。
- ・諸条件がありすぎる。良くわからない。
- ・収入が少ない時に就学援助でスキーを購入させていただきとても助かりました。
- 問36<u>すべての方におうかがいします。</u>これまでに、問33(子育てに関する制度やサービス)、 問34(関係機関や相談員への相談)、問35(児童扶養手当などの福祉制度)にあげたよ うな制度やサービス、相談機関などについて、利用したことがあるかないかに関わらず、 不満に思ったり困ったりしたことがありますか。または、利用してよかったことはあり ますか。自由にお書きください。
- ・聞いたことがない制度で、良くわからないです。
- ・町レベルでは対応が良いが、道、国は非常に手続きが面倒で煩雑、対応が遅く悪い。

問37 制度や支援策へのご要望やご意見などがありましたら、自由にお書きください。

- ・貯金ができにくいので、子どもたちには仕事をすること以外の選択肢がない状況。こん なに働いているのに。あまり成績も良くないため、借りれるお金の選択肢が少ないよう な。
- ・我が家はありがたいことに夫が公務員で、私もパートで、高校を卒業した子どもも比較 的学費がかからない学校へ進学できました。ぜいたくしなければ普通の生活ができてい ます。しかし小中学の頃の同級生の中には苦しい生活をされている方もいました。又、 親が子育て放棄気味で子どもだけが正直に生きている風に見える家族もありました。ど んな時でも子どもに罪はないと考えているタイプなので、ぜひ行政の力で子どもたちが 自分の力で働いて、独立できる年齢までは面倒を見てあげてほしいといつも考え、願っ ております。どうかよろしくお願いします。
- ・かみんや役場は頑張って対応していると思う。ただもう少し提出物の期限に余裕がある と良いと思う。あと土日祝は半日でもいいので対応してほしい。平日はなかなか休みが 取れない。